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ANTIQUE FOLK ART DOLL AUCTION of PAT HATCH

1: (2) 20 IN EARLY RAISED NOSE SISTER DOLLS USD 10 - 10,000
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Great pair of linen cloth sister dolls with raised noses and painted eyes one has blue and the brown eyes. Jointed shoulders, arms,
hips and knees. Unique leather hand that look to be original. Dressed in period clothing with aprons and white underskirt and
pantaloons. Matching coral neclaces to keep them safe. Hourglass body firmly packed with cotton. This is a unique find to have
sister dolls together. Circa 1870-1880. RARE FIND Condition: Age related discoloration on face and bodies. Age related wear on
under clothing and dresses but are in good shape overall. See photos Temp No 817
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25 IN FINE EMBROIDERED FACE LINEN DOLL USD 10 - 10,000

25 inch fine embroidered homespun line doll. Layers of handsewn antique clothing with a beautiful handmade red wool coat with jet
buttons. Stuffed with rags and cotton - medium firm, shoulder and hip joints. Mitten hands with stitch defined fingers C1880
Condition: Face has 5 tiny holes and couple holes at back of head. There are some holes in the wool jacket. See photos Temp No
818

3: 21 IN GREAT CLOTHING ON THIS MALE DOLL USD 10 - 10,000

21 inch early unique male doll. Hand stitched face with wool hair. He appears to be in original clothing. A red bow tie, striped shirt,
houndstooth britches, leather belt, black jacket, red striped sock and to die for boots. He has been well loved and repaired. Circa
1890-1900 Condition: Look at all the photos. There are pin hole moth holes on pants and rips on jacket and some age related holes
on the face. Temp No 819

4: 26 IN MY NAME IS MISS KORN-KRISP USD 10 - 10,000

My name is Miss Korn-Krisp. | have a fabric printed body and a homemade hand painted age appropriate head. Floral printed dress,
shortened at the waist. Petticoat and bloomers. Nice hands with ring on the finger. Condition: Repair on both feet. See photos. Temp
No 815

5: 22 IN PRETTY LADY READY FOR A PARTY USD 10 - 10,000

22 inch early pretty lady with painted face, and real hair pinned on not original to the doll. She is completely hand stitched with a
Victorian hand stitched dress and age appropriate to the doll. White underdress with brown knit pantaloons and long socks. Circa
1870-1880. Condition: The doll is good condition but the dress has wear with one whole in the front. See photo Temp No 816

6: 24 IN PAINTED FACE LADY USD 10 - 10,000

24 inch painted face doll in a calico dress with and under slip, black stockings and shoes. Hourglass body stuffed firmly with hinges
arms and legs. A schooled hand painted the face. Mitten hands with stitch defined fingers. Circa 1890 Condition: Face has a three
corner tear under the left eye. Scratches. Stitching around the neck. See photos Temp No 820

7: 19 IN SHOE BUTTON EYE BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

19 inch shoe button eyes, raised nose, protruding chin, and red painted mouth. Red checked dress, with unbleached flour sacking
slip and pants. Nice little pin on her chest and no doubt she is the cook in her family. Body firmly packed cotton body. No hair
adorned with chef hat. Circa 1900. Condition: Missing right arm. The one hand has a couple of holes, Wear on her chin. See photos
Temp No 821
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8: 20 IN LADY IN RED - BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

20 Inch black cloth doll with unique features, continuous embroidered eyebrow to nose, buttons for eyes, beads for teeth,
embroidered mouth. Hair is lambs wool. Body is filled with sand and the arms, legs and heads are stuffed with cotton. The sand body
allows her to sit upright. Arms and legs are jointed. Mitten hands. Red silky blouse, red wool skirt, argyle wool socks. Circa 1880
Condition: Wear holes on face. Wear on hands. See photos. Temp No 822

9: 22 IN BLACK CLOTH DOLL FROM THE 1930S USD 10 - 10,000

22 Inch black cloth doll with a great embroidered face with gray wool full head of hair. She is wearing earrings and the dress and
apron appears to be original. Body is medium firm cotton filled, jointed arms and hips, with stitched defined fingers and thumbs.
Condition: Holes on her face. See photos. Temp No 823

10: 24 IN LADY IN THE STRAW HAT USD 10 - 10,000

This little lady has beads for eyes, and a raised nose and chin. Wearing a period red and black print dress with velvet trim. Antique
bloomers and slip. Her body is firmly stuffed with cotton. Knit black stockings with button boots. Her body homespun linen and is
firmly stuffed with cotton. Continuous legs but sits well. circa 1880-1890button boots. Her body homespun Condition: Repair stitches
at neck. The dress has many small holes. The boots are showing their age. See pictures. Temp No 824

11: 25 IN WOODEN SHOULDER HEAD DOLL USD 10 - 10,000

25 inch wooden shoulder head doll with finely carved features. Carved hair framing her face. Overlayed white paint added later, as
well as the brown hair has been painted. Cloth body that appears to be hand sewn with great hands, stuffed with cotton with give so
she sits nicely. Red dress with slip and two pairs of pantaloons. Circa 1910 Condition: Repaint and hands have wear. See photos.
Temp No 825

12: 14 IN CHINA DOLL BLACK HAIR USD 10 - 10,000

14 inch China doll with cloth body with from elbow down leather hands. Two piece period dress that looks to be made over to fit her.
Circa late 1800s Condition: Feet and arms have ware. Rub marks front and back on hair. See photos. Temp No 826

13: 19 IN STOCKINETTE BLACK DOLL BIG ROUND FACE USD 10 - 10,000

This big round face stockinette doll has simple but appealing face. She had button eyes, see how her right eye is a little crooked.
That is a telltale feature that her button eyes were sewn on before her head was stuffed with cotton. If you think of it is almost
impossible to sew on the buttons after she is made. She has a bit of a protruding nose and a line defined mouth with a few white
stitches representing teeth. She is stuffed with cotton and rags, has jointed arms and legs. Medium firm body. She has on an antique
calico dress over a fabulous striped flannel petticoat. The third layer is plain linen petticoat. Circa 1900-1920 Condition: Her face has
a couple of holes that look like could be pulled together easily with black thread. Her dress has damage to the sleeve. Please look at
all the pictures for any condition problems with be shown. Temp No 827

14: 18 IN ANTIQUE CLOTH DOLL EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

Big blue eyed embroidered face cloth doll with an antique blue print dress. She is cotton stuffed , medium firm. She has jointed arms
and legs and sits nicely. Circa 1900 Condition: Nothing significantly apparent. See all the pictures for condition. Temp No 828
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15: 26 IN PAINTED FACE BIG HEAVY DOLL USD 10 - 10,000

Painted face doll that was made by a straightforward mother. The paint is heavy and does the job well. Her face is the way | would
paint it. Two round eyes, dipping to represent her nose and an outlined mouth with the hint of red for lips. The paint on her legs is a
reddish-brown representing socks and painted on black shoes. She has on an early dress and petticoat. Arms and legs are jointed,
hands are mitten shape and feet are painted black defining the shoes. She is big and has a personality. Circa 1880-90 Condition:
Please look at all the pictures of condition. Temp No 829

16: 17 %2 IN STOCKING FACE BLACK DOLL 1890 USD 10 - 10,000

What a great face; long embroidered nose, fancy stitched mouth and button eyes. He has velvet britches, black velvet shoes, leather
lower arms and a collar around his neck that | suspect was attached to a shirt that is long gone. His body is cotton stuffed, quite
firmly. He is 17 ¥2? tall and C.1890. Condition: Missing a shirt and hat and leather arms halfway down, are well worn. Please see all
pictures for condition. Temp No 830

17 IN EARLY CLOTH DOLL NEEDS HELP CIRCA 1880-90 USD 10 - 10,000

This 17" doll with a hint of a face needs help. Her legs are leaking stuffing, and her face has a tear over one eye and bridge of her
nose. Condition: Please see all the pictures for condition problems. Temp No 831

18 IN BLACK DOLL MAYBE AN ENCOUNTER WITH A DOG? USD 10 - 10,000

| would say this dog was clearly NOT her best friend. Her face has multiple mends and stitches and a nose that is a little precarious.
One shoe button eye has lost the backing. Her arms are recovered, her dress has been on her a long time, her arms and legs are
jointed and she is firmly stuffed with cotton. But, she still has a smile. She is as found and is quite the survivor. So many repairs,
someone cared for her a lot. 18" and circa1900. Condition: Please see pictures for condition problems. Temp No 832

19: 17 IN BLACK CLOTH DOLL BLUE CALICO DRESS USD 10 - 10,000

This all-handsewn black cloth doll makes a statement with only shoe buttons to make up her face. A indigo blue calico dress fits her
nicely and homespun pantaloons that come down to her feet. The construction of her long feet shows hand sewing, with lots of
piecing and mends. This early doll is firmly stuffed with wool and cotton. C. 1880 Condition: Please see pictures for condition. Temp
No 833

20: 19 INCH BLACK CLOTH DOLL with STITCHED GOLDEN EYES USD 10 - 10,000

So nice black doll with golden brown eyes, blue calico dress (19th c). This black cloth doll is packed solid with cotton, has a very nice
embroidered face, astrakhan hair, and a blue calico dress with over skirt of red. Her arms and legs are continuous but all bend easily
after years of being played with. She is 19 inches tall and is circa 1890. Temp No 500

21: 19 IN HAPPY MAIL CARRIER USD 10 - 10,000

The happy embroidered face doll with a great brown yarn hair, is wearing a thick blue wool outfit or uniform. He has a wool mail
pouch across his body. He is very firmly stuffed with cotton and only stands. Circa 1900 Condition: Condition very good Temp No
501
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22: 20 INCH CLOTH DOLL with BOLD INK DRAWN FACE USD 10 - 10,000

20 inch cloth doll with a boldly drawn ink face, early yarn hair circa 1880. This is an early heavy rag stuffed cloth doll with ink drawn
features and sew through the cloth yarn hair. The yarn is the early homespun single twist and is very nice. She is all hand sewn,
jointed shoulders, elbows, hips and knees. She has several layers of socks, the top layer is a wonderful blue linen pair. She came
with her under clothes and | added her skirt. She is 20 inches tall and is circa 1880. Temp No 502

23:15% IN BLACK DOLL WOOL FABRIC USD 10 - 10,000

| think this black doll might have been made by Steiff or some cottage industry? She is very well made and has a raised nose and
bead eyes backed by white felt circles, and a round red fabric mouth. She has ears, | always like ears on dolls. Circa 1900 Condition:
The doll has age related wear. See pictures Temp No 503

24: 20 INCH BEECHER DOLL with FLIRTY EYES USD 10 - 10,000

A flirty eyed Beecher Doll, how cool is that! Circa 1890's-1910. A very interesting Beecher type black cloth doll with flirty eyes. Before
you get really excited about a rare Beecher doll, | think that someone did this later on. Usually there is a piece of shell or white
cardboard on either side of the shoe button eye and this is embroidered with white floss on the right sides of her eyes. It could be
original but | kind of think not. Anyway, the eyes are old, not newly done by the looks of them and it is very enticing. It makes her
very cute. Her body is all original and her oultfit fits her nicely, a dress with a matching head do. She has an antique petticoat under
the dress. No surprise that her face has some loss to the top layer of stockinette. That is what happens to a lot of dyed black fabric.
Over the years the iron oxide dye weakens the fabric and it gives way. It is not a sign of the doll being miss handled it is the nature of
old black dyed fabric. You probably won't find another one of these. She is 20 inches tall. Condition: Scattered holes/wear to head.
Temp No 504

25: POSEABLE 15 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

(19 c) poseable stockinette black doll, embroidered face, great clothes wire body. This most unusual black doll is built around a
strong wire frame that is bendable to any position you want. She has a fine embroidered face, pinched nose and astrakhan hair. She
is wearing age-appropriate clothes are really wonderful. She is in good condition, all hand sewn. These one of a kind black dolls are
tokens of love, made for a child to play with. She is 15 inches tall and is circa 1890. Condition: She is in good condition, all hand
sewn. Temp No 506

26: EXTRAORDINARY PRIZE WINNING 22 INCH BLACK DOLL USD 10 - 10,000

22 inch fabulous all original painted face black doll circa 1880-90. This lovely late (19th c¢) black cloth doll is made with fine polished
cotton material, all hand sewn and hand painted. The white band at her neck is part of her clothing and is not a neck stabilizer. The
doll and the clothes appear to be hand sewn by the same seamstress/mother/Grammy. The astrakhan hair is the best | have ever
seen and makes her hairdo look very fashionable. There is a little give to the cotton stuffed hourglass shaped body. This doll is so
nice, all original and is in excellent condition. Attached to her dress is a ribbon, First Place, Treasured Doll Club of Oklahoma, UFDC
Region 3, June 1-3, 1973, Oklahoma City. 22 inches. Condition: Good. Temp No 507

27:19 1/2 INCH BLACK CLOTH DOLL with PROVENANCE USD 10 - 10,000

Can this great doll get better? Yes, look and see black doll 19 inches. She can get better, she has a provenance that came with her,
as follows... [Mammy-19 1/2 inch black cloth doll with black yarn hair All original in white dress, apron, undies, and multi-colored
bandana on head; black stockings complete her outfit. This doll was given to Elisabeth Holder, a lifetime member of Piedmont Doll
Club, when she was five years old from her father who had purchased the doll in 1918 in Charleston, SC. She is now as she was
then after many clothes washings and much loving. A treasured doll by her first owner and now by her second owner. She has a
embroidered face, big eyes, two dots for a nose and a hint of a smile on her slightly turned up lips. For her eyebrows there is one
straight bushy line across her forehead that makes a great statement. She has a rim of yarn hair
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28: GREAT 16 INCH ANTIQUE BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Great old wrecky black cloth doll mostly original clothes antique 16 inches. Not everyone loves their black cloth dolls showing lots of
age and wear and tear. | do like some dolls as found and in a state of lots of love and use so because of that | did put the red antique
cloth skirt on her to make her a little more respectable. Also someone could cut the ragged sleeves off but | just can't do it. She is
firmly and | mean firmly stuffed with cotton. She sits. She has great big feet that were once brown as is all the under layer with
stockinette that was completely over her and now has wear holes here and there. She is 16 inches tall and is all hand sewn and
wonderful for those of us that consider this patina in the dolls world. 16 inches. Temp No 509

29: SLIM 17 INCH PAINTED FACE BLACK STOCKINETTE DOLL USD 10 - 10,000

An unpretentious black cloth doll with a great painted face 17 inches circa 1880. Not all dolls that are 17 inches tall look 17 inches tall
and this in one of those dolls. Her stockinette body, while it is curvy is not big, it is softly stuffed and small around. My index finger
and thumb go around her waist. Her face kind of looks embroidered in pictures but it is a really nicely painted. It is not fragile even
though the paint has body to it, maybe it is an oil paint. Under her painted mouth she has a two stitch mend. Her hair is made with
astrakhan, a lambs wool trim. She is all hand sewn and in very good condition, (she does have an added black band of fabric around
her neck to stabilized her head). She is wearing a hand sewn black calico dress that is probably a little older than she is, (1860's).
This is a great example of an early, very good condition, black cloth doll. Circa 1880, 17 inches. Condition: Good overall, some
loss/wear to hair. Temp No 510

30: 26 INCH BLACK CLOTH DOLL DRESSED for CHURCH USD 10 - 10,000

A bone weary woman on going to church day. This is a very dear doll in her very best dress and put together hat. Her body is all
original and bends and sits well. Her blue print dress is a lovely fit and she is wearing lace trimmed pantaloons and petticoat. Her
shoes are homemade and interesting. That means | don't really understand them but they are sewn on and she likes them. Her face
has holes and mends as well as shell and bead eyes, a faint nose, and an embroidered mouth. A thin black yarn works well for her
hair. She is stuffed with sand, cotton and rags. Surely one of a kind. 26 inches tall and circa 1880. Condition: Some holes & mends
to face. Temp No 511

31: 8 1/2 IN BLACK DOLL WITH FUR HAIR USD 10 - 10,000

This little sweet package of a black doll has an embroidered face with bead eyes and floss nose and mouth. Her plaid dress looks
like it was made for her as well as the little lacy slip. She is wearing home made leather boots. She has a cotter pin joint at her
shoulders and hips, so she sits very nicely. Circa 1890-1910 Condition: Nothing of consequence Temp No 512

32: 9 IN HANDSEWN DOLL STUMP DOLL C.1880 USD 10 - 10,000

Tiny stump doll appears to be all handsewn with a homespun skirt and brown silk/taffeta top that has a pinked collar. She has a fine
mesh fabric over her face, has real hair and a nice bonnet with trim that matches her cuffs. She is 9" tall and C. 1880 Condition:
Shredding skirt, repair on back of her bouse/jacket is crudely stitched. Please see pictures for condition. Temp No 835

33: 20 IN BLACK STOCKINETTE DOLL CIRCA 1910-20 USD 10 - 10,000

This doll might have been a mother trying to make a Beecher type black doll. She had black button eyes, embroidered eyebrows and
lips, and a sculptured nose that looks like it was copied from a Beecher doll. She has a bonnet or cloth to look like hair on the back of
her head. She has one a red dress over a blue calico dress, plus a petticoat and pants and socks and nice little shoes. She is stuffed
medium firm with cotton and has a bonnet or cloth on her head. Condition: Please see pictures for condition. Temp No 836
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34: 8 1/2 IN MAKE DO LITTLE BLACK STOCKINETTE STUMP DO USD 10 - 10,000

Make do little black stockinette stump doll 8 %2?. Doesn?t look like she ever had legs. Probably made by a child. C. 1910-20
Condition: A small hole in the body, leaking a little filling. Please look at pictures for condition. Temp No 837

35: 10 IN A FIT IN THE HAND EARLY CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

A tiny homemade doll that is partly rolled or wrapped. She is a 10" doll that is a perfect sized doll to hold in a little hand and is often
called a church doll; A doll made to keep a child happy during Sunday service. She is wearing a make-do blouse and a nice calico
skirt, great stockinette legs and sewn on shoes. She is stuffed not too firmly with cotton, just right. She is circa 1880 and is 10" tall.
Wearing a make-do blo. Condition: Please look at pictures for condition. Temp No 838

36: 25 IN EMBROIDERED FACE CLOTH DOLL. CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

This large, embroidered face doll is one that would keep a doll collection on the straight and narrow. She has the look of, (I don't
believe a word you are saying). She has a nice hourglass body with firmly packed with cotton, a skilled hand embroidered her face,
great hands, nice clothes. She may have another face under this one. The stitches at her neck are taken out. | have peeked a little
but can't see anything and | think maybe the doll was made with two layers of cloth for her face. She is 25" tall and C. 1890
Condition: Please look at pictures for condition. Temp No 839

37: 26 IN BLACK CLOTH DOLL RED DRESS CIRCA1880 USD 10 - 10,000

She had a big wide open happy face, with button eyes, embroidered eyebrows, two dots for a nose and red stitched wide smiling
mouth. Her red dress with embroidered flowers is as happy as she is. Great black polished cotton early body, nice hands, and feet,
sits well. She has sheep skin pelt hair that is very effective. She is big, made nicely with no apparent condition problems but look at
the pictures carefully. She is 26" tall and C. 1880-1900 Condition: Please look at pictures for condition. Temp No 840
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38: 28 INBIG BOLD BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Attention getting black cloth doll. Great face with yarn embroidered features. Sewn on whites of eyes and pupils, yarn nose and
mouth. Yarn sewn hair was black and has faded to a light green. Her body is the early hourglass shape, wide chest and hips and
small waist stuffed firmly with cotton shoulders, elbows, hips, and knees are all jointed making it easy for her to sit in any position.
Her hands have stitch defined fingers and her large feet have black velvet shoes with a red trim. She is wearing an old pink and
white dress with a nice old petticoat underneath.28" C. late 1800s This doll has not had the luxury of sitting nicely on a shelf. She has
a few repairs to her polished cotton body as well as a repair on her chin and a split in the fabric on her forehead. Her dress has age
stain and fraying. See pictures, they are part of the description. Condition: Please look at pictures for condition. Temp No 841

39: 23 IN BLACK CLOTH DOLL WITH CALICO DRESS USD 10 - 10,000

If you are the type that likes pathetic cloth dolls, this doll is for you. This doll is something else. She still has her button eyes, but her
eyebrows nose and mouth are only outlined by holes now, where stitching once was. Yarn hair is held on by thick sewing thread and
has been successful in doing so. A polished cotton body is continuous with the arm and legs, but all four are worn exposing cotton
stuffing. If condition says anything about her dress, | say it has been on her a long time. Her body is softly packed with cotton. 237
Late 18004€™s Condition: Please look at pictures for condition. Temp No 842
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40: 24 IN CENTER SEAM, PAINTED FACE DOLL USD 10 - 10,000

The mother that painted this doll used what she had, heavy white paint. Probably a second layer when the first got dirty and worn.
Her eyes are painted with later pins for eyes. The nose protrudes a little but has been pushed in over the years. There is a black
band of paint above her eyebrows that maybe is meant to suggest she is wearing a hat. Her body is stuffed with cotton and has quite
a lot of give when you squeeze her. The newer brown plaid dress fits her well. She has layers of antique undergarments and she is
wearing green socks on her nicely shaped feet. She has repair to one hand. Condition: Please look at all the pictures, they are part
of the description. Temp No 843

41: 16 IN STOCKING FACE BLACK DOLL USD 10 - 10,000

This circa 1900's doll is fitted with button eyes, stitched red lips and two small stitches for the nose, yarn hair, white trimmed black
hat and red outfit. Condition: A few small pulls on back of hand and back of leg Temp No 844

42: 16 IN BROWN EYED HOMESPUN LINEN DOLL USD 10 - 10,000

An endearing cloth doll with the best big brown eyes right at the top of her head. She makes me smile every time | look at her. She
also has big maroon floss lips, and two little stitches for her nose. The back of her head is almost as good as the front. Great hair!
She is made with homespun linen and is almost all hand sewn as are her clothes. Her soft red linen jacket is beautifully made, see
buttonholes. The brown and cream striped dress, pantaloons and top are all linen homespun. Her body is cotton stuffed with nice
give to it when squeezed. She has attached arms and legs. 1890-1910 Condition: Please look at all the pictures, they are part of the
description. Temp No 845

43: 11 IN LEATHER DOLL IN LITTLE RED DRESS USD 10 - 10,000

This leather doll has a perfect little miniature body, a great face with inset eyes and very fancy braided hair. She is not American, but
I am not sure where she is from. She is wearing a red skirt and a very make-do wrapped top. Condition: Condition, overall good,
arms need to be sewn on tighter, and there is normal wear to the leather from aging. Temp No 846

44: 10 INCH BLACK LEATHER DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

The best leather black doll made from scraps in the rag bag, circa 1880. Wonderful and unusual leather black doll that is cuddly to
hold. Even though she only has a blouse and skirt and pantaloons that are all sewn on, her body is stuffed with cotton with just the
right amount to make her feel like there are layers and layers of clothes. Her body is made from a suede leather glove as are her
arms and legs. She has a beautiful little painted face that is still good and very visible. Her lace bonnet has been pulled up and down
but doesn't come off. Her arms and legs are hinged so she sits nicely. Her head has just a little bit of a wobble. She is definitely a doll
made for the rag bag and fancied up with lots of lace. Just great! 10 inches and circa 1880. Condition: Good. Temp No 513

45: TINY 9 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL CIRCA 1920 USD 10 - 10,000

Tiny, cute, old, 9 inch circa 1920 black stockinette doll. Little black stockinette doll with button eyes and embroidered nose and
mouth. Her mouth is again the straight line across, (what | call a neutral statement), with white embroidered teeth. | think if | made a
cloth doll I would make the doll smiling but so many both black and white dolls have the straight line, | find it interesting. She has on
an old red and white cotton dress that fits nicely but | am sure is not original. She is cotton stuffed and not so firm that she can sit
easily. Her hair is black yarn sewn through the fabric with the technique that would be used to hook a rug. There is one tiny hole on
her cheek and she has a little hair loss, | can identify with that... Note, the white spots in her hair are little pieces of white thread that
do not show up to the naked eye. | know it looks like moths but it isn't. She is 9 inches tall and is circa 1920. Condition: Small
puncture to cheek, some loss to hair. Temp No 514
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46: WIDE EYED 12 INCH BLACK CLOTH DOLL CIRCA 1920 USD 10 - 10,000

A sweet pleasing to look at little black doll, hand sewn 12 inches circa 1920. This little girl is going out in the world with her eyes wide
open. Her eyes are buttons with (4) embroidered rings around the outside that gives her a big wide open eye look. She has the
straight neutral mouth and raised white thread ending in two red dots for her nose. She is stuffed with cotton and soft enough that
her continuous body/arms/legs, bend easily. Her dress is a cotton print in green and beige with an apron over and pants under. She
is a very nice, quiet looking little doll. 12 inches and circa 1920. Condition: Age related discoloration. Temp No 515

47: VERY FOLKY 20 INCH CLOTH DOLL CIRCA 1910-1920 USD 10 - 10,000

Long days short nights, a great old doll all hand sewn 20 inches. | have owned this doll for 30 or more years and | never found the
right clothes for him and | like his looks without clothes. When | took the pictures today of him | suddenly thought, maybe it is a her
and not a him. | am not sure and | guess it doesn't matter, | still like the doll without clothes. Roben Campbell made me appreciate
the doll bodies when she exhibited my black cloth dolls collection at our local Historical Society. For that exhibit she researched black
cloth dolls and then made a catalog to go along with the exhibit. (No Longer Hidden, 2007). Each doll was pictured with all the
information about the doll. She had a page of black dolls without clothes to show how inventive mothers and grandmothers could be
in making dolls for their children. It was then | started a more in depth appreciation for the construction as well as the ingenuity of the
dolls bodies. This doll is all hand sewn, see pictures, the face is embroidered, (mouth and nose) and applied, (eyes) as well as a
formed face rather than the easier flat face. The nose protrudes in well executed manner. The sewing is naive at best but did the

48: (2) HANDMADE BLACK CLOTH DOLL BROTHERS CIRCA 1920 USD 10 - 10,000

Brothers Daryl and Daryl, a pair of black cloth dolls. | don't see many pairs of dolls, especially boy dolls. The older Daryl looks like he
is in control and rather sweet, younger Daryl has apparently gotten the short end of the stick. He is sad. They make a very nice pair
and are all original with a few missing pieces. | think they both had belts. They have bold embroidered faces and have gray yarn hair.
They are firmly stuffed with cotton, are jointed shoulders and hips, have stitched defined fingers with separate thumps. | find it
interesting that they both have blue eyes. They are a great pair of black doll brothers and all original. They are 20 and 21 inches tall.
Condition: Good, some staining to clothes. Temp No 517

49: 15IN BOY DOLL GREAT EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

I love it when dolls have applied ears, and this boy has great ones as well as an outstanding embroidered face. His clothes look like
they may be original. His body is very firmly stuffed with cotton, his hands and feet are stitched defined. He stands nicely but does
not sit. Early 1900?s Condition: Condition, very good with just some age-related staining on his clothes. Temp No 847

50: 15 IN A HAPPY DOLL AGAINST ALL ODDS USD 10 - 10,000

Here is a sweet little doll that looks like she has the smile from the straw man in the Wizard of OZ. Her yarn embroidered face, yarn
hair looks like it was arranged with an eggbeater. Her dress, made by a child, is wonderful, check out the pictures. She is sewn so
that she sits easily and has little bent legs to create feet. circa 1910wonderful, check out the pictures Condition: Age staining on
dress and body and face. Missing some stitches on her face and her hair speaks for itself. Temp No 848

51: 10 %2 IN FUZZY CLOTH DOLL WEARING A SKIRT USD 10 - 10,000

This primitive doll has her eyes, nose and mouth sewn with red string. She is firmly packed with sawdust and one leg has a few little
holes that are leaking some of the sawdust, but a few stitches would fix that. The fabric around her middle is supposed to be skirt.
Early 1900?s Condition: Condition, a few holes here and there, see pictures. Temp No 849
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52: 9 1/2 IN A FUNNY LITTLE BOY DOLL USD 10 - 10,000

| like these overalls with the big buttons, on this little black cloth doll. The pattern shirt isn?t bad either. He has an embroidered face
on an open weave fabric that has been painted brown, | don?t think | have seen this in any other dolls. His floss eyes and mouth are
done in big stitches, white outlined brown eyes, two stitches for his nose and red floss embroidered mouth. Bold yarn loops for hair
frame his face.( | like the back view of him.) circa 1890 Condition: Condition, hole in the back of his right hand and general
age-related staining. Temp No 850

53: 11 IN BLACK STOCKING DOLL RED POLKA DOT DRESS USD 10 - 10,000

Nice blue eyed black doll, in a bright orange polka dot dress, probably made by a child. The embroidered blue eyes are framed by a
continuous line that dips down to outline the nose and then back up over the other eye. She has a straight neutral one-line mouth.
She is all hand sewn. circa 1900 Condition: Condition, five holes on one arm and the normal wear and staining of an old doll. Temp
No 851

54: 12 IN GOOGLY EYES BLACK DOLL, SALLIE USD 10 - 10,000

She is the dearest thing ever! She is almost as tall as she is wide, her clothes fit her literally as well as figuratively. What an adorable
little package! Her eyes are glass, her nose has two dots and her mouth is stitched with red floss and white floss for her teeth. She
has frizzy black wool hair. | think her clothes are original. The apron she us wearing is over the red plaid dress, with pantaloons
under her dress. On her feet are tiny handmade leather shoes, and hand knit stockings. On her right wrist, written on white cloth and
attached to her dress, is the name, Sallie stitched with red floss and white. Condition: Condition, her face, the top layer of the
stockinette has frayed, not from use or abuse, but from age. Black dye is made with tannic acid that over time weakens the fibers
and it is the reason so many black dolls have fraying fabric on their faces. S Temp No 852

55: 12 IN A PICTURE IS WORTH A THOUSAND WORDS USD 10 - 10,000

A quiet doll with shoe button eyes, lollypop shaped head and sweet little body. She has stitched defined fingers and a interesting way
that the maker sewed the hips so she could sit easily. The dress is age appropriate, but | don?t think it is her original dress. She is
firmly stuffed with cotton. circa 1900 Condition: See pictures Temp No 853

56: 14 IN BLACK CLOTH DOLL WITH CALICO DRESS USD 10 - 10,000

A quiet doll with shoe button eyes, lollypop shaped head and sweet little body. She has stitched defined fingers and a interesting way
that the maker sewed the hips so she could sit easily. The dress is age appropriate, but | don?t think it is her original dress. She is
firmly stuffed with cotton. C. 1900. Condition: Wear holes on forehead Temp No 854

57: 14 IN SISTERS WITH INK DRAWN FACES USD 10 - 10,000

These sisters came together, and one was clearly played with more than the other. They have velvet cap hair, ink drawn faces with
each doll having blue eyes. They are firmly stuffed with cotton, attached legs and arms, starfish like hands, and sweet tiny feet. They
are wearing clothes that | put on years ago, not original but old. The underclothes are old and came with them. circa 1880-90
Condition: The face on one has had a lot more love than the other. The pictures say it better than | can, and they are a little fragile
with holes here and there and age-related staining. Temp No 855
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58: 15 IN STARRY EYED BLACK DOLL USD 10 - 10,000

Wow punchy eyes, dot nose and minimal stitched mouth and a sweet oval face makes this doll light up. She has wool hair with a
patch missing on the right side of her face. She has a continuous body so sitting is somewhat forced. Her arms are rounded at the
ends rather than fingers, and feet are more of a suggestion than real form. She is wearing an old blue dress and a polished cotton
coat, both age appropriate. circa 1890 Condition: Missing some wool hair and missing some floss on face features and other than
that, condition is good. Temp No 856

59: 15 IN PETITE BLACK STOCKINETTE DOLL USD 10 - 10,000

She is 157 tall but gives the feeling she is smaller because she is delicate in proportion to her height. She has white embroidered
eyes, her nose and mouth are sewn with red floss and she has lots of pretty white teeth. Her hair is fur pelt and it works well for hair.
Arms and legs are attached to her cotton stuffed body, so she sits easily. The pink organza dress fits her nicely as do her little fancy
pair of bloomers. She has a wonderful worn leather boot but the other is long gone. see photos. circa 1890 Condition: Shredding
dress in the front, and missing a boot. Temp No 857

60: 14 IN HAPPY STOCKINETTE DOLL USD 10 - 10,000

She is just the right size and shape to fit in a hand or hold by and arm. She is the way | found her, no clothes. | have always liked her
that way. With a big smile and an upside-down T for the nose and dots of red floss for eyes, it makes for a very nice face. She is
firmly stuffed with cotton and rags, and you can see some of the stuffing where there are a few hole including the one beside her
mouth. circa 1890-1910 Condition: A few holes on her face and body, see pictures. Temp No 858

61: 17 IN ELEGANT, EMBROIDERED FACE, BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

This black doll has an amazing, embroidered eyes, mouth, and bushy eyebrows. Her hair is thick yarn hair is sewn on. Her polished
cotton body, and arms and legs are stuffed firmly with sawdust. Her red striped dress is old but not original. Condition: there is a hole
in her leg that is leaking a little stuffing. See photos. Temp No 859

62: 19 IN BEECHER TYPE DOLL WITH RED DRESS USD 10 - 10,000

| have always liked these dolls, information below. Her face is contoured with her raised nose, cheeks and chin, and rounded
forehead. She has astrakhan hair, missing some but enough to see. She has the fraying of the stockinette on her face, not from
neglect or abuse but the black fabric that was weakened by the tannic acid used to dye the stockinette fabric. Her body is in pretty
good shape, see photos. Her dress fits her well but is in sad condition. From the waist down the dress is in good condition, an
overblouse might be a good solution to saving some of the original dress. Condition, face missing some of the top layer of
stockinette, repair to the left foot and loss of some wool in her astrakhan hair. History of Beecher doll. Julia Beecher made the first
one as a present to a young relative and then made a few friends. Her husband was a Paster of the Park Congregational Church in
Elmira, New York in the late 1890-1910. She finally asked for help and a cottage industry was started to make and sell the dolls to
raise money for the congregation?s missionary work. Condition: See pictures Temp No 860

63: 13 IN INK DRAWN FACE CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

A sweet cloth doll with brass buttons for eyes and ink drawn eyes, nose and mouth. She has a shadow where she must have had on
a wig. She is cotton stuffed, jointed arms and hips, red and black polka dot dress, and black stockings with red laces embroidered to
look like boots...and it does. On her body is written in sepia ink, a girl's name and Merry Christmas 1911. Condition: The doll is
missing hair and the dress is a little big for her. See photos. Temp No 861
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64: 16 IN BLACK BOY DOLL WITH BIG PERSONALITY USD 10 - 10,000

| would like to hear what this doll has to say. He has a bigger-than-life, happy face. The embroidery floss is heavy, and the stitches
are big and well placed. Great eyes, defined nose and a smiling mouth with five big teeth. He has lamb's wool hair, striped overalls
and a blue calico shirt. He is made with black cotton material and stuffed firmly with cotton. Both arms and legs are attached so he
sits easily. | like the way his clothes fit him. circa 1890 Condition: See pictures Temp No 862

65: 12 IN TOPSY TURVY DOLL WITH GREAT FABRIC USD 10 - 10,000

This wide eyed black/white topsy turvy has a great fabric for each doll. The black side has a stunning black, orange and yellow fabric
and the white side and a sweet feminine flora. Both sides have dazzling eyes and sweet smiling mouths. circa 1900-10. Condition:
There is age related staining and the black side has lost a little of her hair. See photos Temp No 863

66: 15 INCH BLACK CLOTH DOLL SISTERS CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

Antique black sister dolls looking precious in matching dresses 15 inches. | am partial to sister dolls and have been collecting them
for years. | have always liked these two. | had dressed them, it is very hard to find two dresses alike as you can imagine and they
rarely have their matching dresses 120 years later. No question the same person made both dolls. They are very firmly stuffed with
cotton, jointed arms and legs, embroidered faces with that straight neutral red mouth and an embroidered nose done with black floss
so it is hard to see. Their hair is astrakhan trim and both heads are really nicely done. They both have some pickies on their faces
and body that look like holes but | think it is from abrasion of some sort. Not serious and someone has mended a few of them. One
doll has a replaced arm. They are 15 inches tall and circa 1890 and look like little angels in their matching dress. Condition: Some
scattered holes. Temp No 518

67: (2) 13 INCH AMISH CLOTH DOLL SISTERS from OHIO USD 10 - 10,000

Sister dolls, unlike Sister Wives, they are best friends, Amish 13 inches. Amish sister doll from Holmes County Ohio that are
adorable, early, rag stuffed, identical clothes but one has blue and the other green. They are early for Amish dolls on the market,
probably date to the 1890's-1910. They are packed with rags giving them a great hefty feel. Condition is not an issue, everything is
without rips or tears, but they do have natural age related toning. They sit easily, enjoy company and would like to make new friends.
They are out of a private collection. Not often do you see identical sisters. 13 inches tall, circa 1890-1910. Condition: Good, age
related toning. Temp No 519

68: HAPPY 18 INCH EMBROIDERED FACE BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Happiness is not short lived with this little lady. Not only is she happy, she also is a good cook. She is almost as wide as she is tall,
has original clothes, great yarn hair, embroidered face that is very well done. She is cotton stuffed, sits well and she is nice to hold.
She is 18 inches tall and is circa 1910-20. Condition: Some holes to face. Temp No 520

69: 15 IN EARLY AMISH DOLL USD 10 - 10,000

Early Amish dolls are hard to find, and this is a nice one. She has a heavy body stuffed with cotton and her clothes are varying ages.
Her blue apron is 30 or so years old, her rose colored dress is old but not original and early her slip is older, and her undies are forty
or fifty years old. (As found) Condition: There is a hole in upper right leg and wear on hands and feet, along with age-related staining.
See photos Temp No 864
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70: 14 IN DOLL WEARING A VERY EARLY DRESS USD 10 - 10,000

This is a 1870-1880 doll all hand sewn with a homespun brown fabric. She has an embroidered face, but a lot of the floss is missing
so there is a hint of blue eyes, and a nose and a straight line of stitching for her mouth. The doll is wearing a blue wool dress that is
very early, maybe even earlier than she is. It has been sewn on her. | don't think the dress is original, but it has been on her for a
long time. She is jointed at the shoulders, elbows, hips and knees. The construction of her body is very nice, and her long feet are
great. Condition: She has water staining her head and face, missing some of the embroidery on her face, a hole on the side of her
right foot, and many moth holes in her dress. Temp No 865

Ny

71: 16 IN PRETTY PAINTED FACE BLACK DOLL USD 10 - 10,000

Here is a lovely painted face black doll. Her dress does not do her justice. She has attached arms and continuous legs, giving her a
forced sit. She has on a pink two-piece dress of the period, and under her dress she has an antique pair of pantaloons. circa
1880-90. Condition: There is wear on the back of her head and wear on the ends of her hands, and her dress is stained in the front.
See photos Temp No 866

72: 15 IN BEEN A BUSY DAY, BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Black cloth doll, with button eyes, dots for her nose and red floss embroidered mouth and 9 white stitched teeth. Her gray yarn hair is
mostly covered by a red bandana kerchief. Over her cotton stuffed body she is wearing a white organza dress with a red apron, a
wool petticoat, and white bows sewn on her feet as a likeness for shoes. circa 1900 Condition: Age related wear, nothing of
consequence. See photos Temp No 867

73: 14 IN ROUND HEAD WILD HAIR BLACK DOLL USD 10 - 10,000

This stockinette black doll, a dear soul, has red embroidered eyes, nose and mouth, with a few white teeth. Her body is softly stuffed
with cotton. Her red dress is hand sewn and fits her nicely. Her legs are continuous with her body, but she is stuffed softly she does
sit easily. circa 1890 Condition: The doll has a few holes here and there in the stockinette, a mend across her right thigh, and a mend
in her dress. See photos Temp No 868

74: 10 INCH BLACK CLOTH DOLL in BANDANA DRESS USD 10 - 10,000

10 inch painted face black doll with bandana dress all hand sewn. This sweet little painted face black doll with big rosy cheeks. She
is wearing a bandana dress that probably is original, it is hand sewn as is the doll. She is cotton stuffed has fancy gold cloth shoes
and sewn on leggings. Circa 1900-1910 and fits in your hand perfectly. 10 inches. Condition: Small tear to back of head. Temp No
521

75: 12 INCH BLACK CLOTH DOLL with WHITE BABY IN ARMS USD 10 - 10,000

An endearing black doll holding a white baby 12 inches circa 1890. In this wonderful, finely embroidered face, you can see fatigue. It
makes me wonder just who did make this very fine cloth doll. She is wearing a calico skirt under a work apron, with a blouse and a
shoulder scarf. On her feet are hand sewn fabric boots. She is jointed, stuffed firmly with cotton, is holding a baby wearing a bonnet
and a bow. The baby has a stump body wrapped with fabric and doesn't appear to be something you take out of her arms. This is a
very nice early black cloth doll. 12 inches tall and is circa 1890. Condition: Good overall. Temp No 522
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76: PLUMP 21 INCH EMBROIDERED FACE BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Big beautiful black cloth doll all hand sewn circa 1910-20. What a face, a skilled hand embroidered this great face and body. She is
what she is, pretty amazing. The embroidered face with applied nose, stitched eyes with snaps for pupils, and an abundance of black
yarn hair show the skill of the maker. She is firmly stuffed with cotton, fully jointed and intricate hands with separate fingers and
thumbs. Her clothes were made for her and fit perfectly. She has no condition problems, probably she was made as a Sunday doll,
carefully played with. She is 21 inches tall and from the first quarter of the (19th c¢). Condition: Good. Temp No 523

77: 22 INCH BLACK CLOTH DOLL with PINCH RAISED NOSE USD 10 - 10,000

Do you think you would meet with her approval? Great black cloth doll. | think she is one tough cookie. Very stern with a small little
straight line for a mouth, long straight pinched nose and big button eyes outlined in red floss. She has astrakhan hair, a nice early
shaped body, jointed at the shoulders and hips and packed firmly with cotton. The dress is sewn on and fits really well. It is silk and a
little fragile around the top of the sleeves where it is gathered and puffy. A white petticoat is under the dress and black socks cover
her nicely shaped feet. She has a couple of holes on her face and one mended hole and her nose is a little fragile. She has a couple
of holes on the side of one foot. Nothing that is earth shattering or compromising her. | think her body is all original. She is 22 inches
tall and circa 1890. Condition: Some scattered holes to face & feet. Please see photos. Temp No 524

78: 22 INCH CLOTH DOLL with HAPPY INK DRAWN FACE USD 10 - 10,000

Doesn't she look like someone you know? Just lovely, 22 inches tall. This 1880 cloth doll has a very nicely drawn ink face with strong
features softened by time. Her lips have a trace of red with a hint of a smile, her eyes are big and brown and her nose and eyebrows
are a gray black. This all adds up to a very kind looking face. The black hat covers a trauma to her head and to her right ear. The
rest of her face is not fragile so | think it was a blow to the head and ear, not a breakdown of fabric. Her body has lots of covering
and it is hard to figure out what is underneath but | think she is all original. She has an hourglass body very big, heavy, firm with
continuous legs that do bend for sitting. Her dress and hat | put on her. She is a very nice 1880's cloth doll. 22 inches tall. Condition:
Discoloration, some loss/tears to head. Please see photos. Temp No 525

79: 27 INCH BLACK CLOTH DOLL with GREAT FACE USD 10 - 10,000

FACE First grade here | come. Black cloth doll 27 inches tall circa 1900. Not all dolls have a timeline built into them but this one says
to me, she is 6 or 7 years old and is dressed for the first day of school. She has on a great dress that fits her perfectly. Under her
dress is a one piece coverall, (I think they are called onesies) that has to have been made for her. She has a great embroidered face
with big eyes, a pinched nose and little round O mouth and all of this is framed with a full head of yarn hair. Her body is long and thin,
legs and arms are jointed, the cotton filling is fairly firm, and her neck has a wrap around it that looks like it was to make her neck
more stable, and it does. On her feet are socks and shoes and they look original also. She sits really easily and can be plunked
down most anywhere. Condition is great. 27 inches tall and circa 1900. Condition: Good. Temp No 526

80: HEAVY 22 INCH CLOTH BOY DOLL with EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

This big boy is going to grow up and be just like his Pa Pa 22 inches circa 1890. He is big, rag stuffed heavy, and is in really good
condition. His face is expertly embroidered and the maker has given him golden brown eyes and hair to match. His chunky body is
wearing the cutest pair of jeans and a white shirt with a big wide blue collar and cuffs. He is jointed at hips and shoulders so sitting is
not problem, unless you think he could use a litle more exercise. He is 22 inches tall circa 1890. Condition: Holes to (1) foot,
staining/discoloration to head. Please see photos. Temp No 527

81: 16 IN VERY INTERESTING BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

16 inch black doll with a great face. The stitching is interesting but | don't see another face under this and it passed the black light
test. | love the look even though the seamstress was a little shaky that day. She is wearing a cotton print top over a red and tan
calico skirt. Not original but fit her nicely and she has several layers of antique undergarments, a long slip and petticoat. ( Softly stuff
with cotton.) She is a very nice early black cloth doll. circa 1880-90 Condition: There are a few small holes. See photos Temp No 869
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82: 14 IN LITTLE BLACK SOCK DOLL, WHAT A FACE! USD 10 - 10,000

This little guy is so adorable, | can't stand it. The beanie hat, the outstanding two teeth and the brown calico overalls...great! The
pictures say it all. 14 inches. circa 1910-20 Temp No 870

83: 9 IN HAPPY BLACK STUMP DOLL USD 10 - 10,000

With a pretty dress and a fancy hair-do, this little doll is set for a party with friends. She has the biggest blue eyes, a cute nose and a
big smile. The embroidered is nicely done and makes me think a little of Little Lulu. Her body is stuffed firmly with cotton. circa
1910-20. Condition: There are some spots and discoloration on her dress. Stump is 9 inches plus dress length.

84: 15 IN VERY NICE BLACK DOLL USD 10 - 10,000

This is a no-nonsense black cloth doll with a carefully done embroidered face. She has black outlined around her eye, nose and
mouth making them more visible. Her hair is some sort of thick fur and it looks really nice. She is wearing a two-tone butterscotch
check dress with an early blue check apron over it. Stitch defined fingers and red bows on her feet. She is stuffed so she is
squeezable. circa 1890 Condition: Hole on right arm. See photos Temp No 872

85: 10 1/2 IN TOPSY TURVY DOLL USD 10 - 10,000

The black side of this topsy turvy doll has wrinkles and staining but the white side is very stained and is as is. Displaying only on the
black doll would work and maybe the white side could be professionally cleaned. C. 1900. Condition: Age and other discolorations.
See photos Temp No 873

86: 9 IN EMBROIDERED FACE STUMP DOLL USD 10 - 10,000

This stump doll | do believe had legs at one time but she sits easily, it is not evident that she is missing legs when she is sitting. She
has very nicely embroidered eyes but the rest of her face the features are seen only by the holes left from the embroidery being
taken off. Who knows why someone would do that, a bored child with a pair of scissors? She had a straight nose and oval mouth.,
and is wear and old and nice flannel dress. circa 1890. Condition: missing some of the embroidery on her face and some age-related
discoloring. Stump is 9 inches plus dress length.

87: 10 1/2 IN TOPSY TURVY DOLL USD 10 - 10,000

This firmly stuffed topsy turvy has the sweetest little embroidered faces on both dolls. The fabrics are nice and early and both wear
hats. C.1890-1900 Condition: There is wear on the hat no the black doll, but good overall condition with some age-related
discoloration Temp No 875

88: 17 IN STOCKINGNETTE BLACK DOLL UsSD 10 - 10,000

17 inch stockinette black doll with button eyes and embroidered nose and red floss lines with a couple of white dots for teeth
underneath the red floss. She has wool hair, she is firmly stuffed with cotton, wearing a red and white flowered dress with pantaloons
underneath. She is not jointed but still sits easily. circa 1900-1910 Condition: See pictures Temp No 876
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89: 11 1/2 IN WHITE CLOTH DOLL WITH BLACK STRAW HAT USD 10 - 10,000

White cloth doll with a black straw hat and a blue checked dress. She has a sepia ink drawn face and a small but long body. 11 1 /2
inches tall and C. 1890. Condition: No outstanding flaws see photos. Temp No 877

90: 15 INCH BLACK CLOTH BOUND BOTTLE DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

Black cloth bottle doll with great embroidered face and clothes. This black doorstop bottle doll has a great embroidered face. The
stitches are big and bold and raised. She has on a cream colored dress and a pinafore over the dress. The kerchief around her neck
might have been added but the one on her head is original. She is 15 inches tall and is on what feels to be a double necked bottle. |
don't see these bottles often but they do work really well for doorstop doll. She is circa 1890-1900. 15 inches. Temp No 528

91: 17 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL with LEATHER HANDS USD 10 - 10,000

The best as found black cloth doll, leather hands, applied nose 17 inches. This small package of a doll is just perfect in almost every
way. | love her sleepy looking eyes, her curvy little body, the leather hands that go all the way to her elbows. The dress with the
coverall apron has been on her forever, maybe. All the way down to her feet that have the best little shoes, not original but look so
good on her. Her face had another gauzy fabric over it that | cut off, it was full of holes due to deterioration from the tannic acid used
to set black dye in the stockinette fabric. She is a great example of an 1800's black cloth doll. 17 inches. Condition: Loss to hair,
wear to hands. Temp No 529

92: 22 INCH PENCIL FACE CLOTH TEACHER DOLL CIRCA 1870 USD 10 - 10,000

Miss Grant my first grade teacher! She is 22 inches pencil face great hair! | can't believe it, this is Miss Grant my first grade teacher.
It has been a lot of years but | think this is her. She has great black fabric hair that feels sort of like mohair? It is sewn on really nicely
and dented in to make it look like a part in her hair. Her face is pencil drawn with big circles for her eyes. She has a great pinched
nose, and a bit of a raised chin. No real mouth but | can tell it is pursed lips, she always did! Her body was made by a real
seamstress. The fabric used for her head comes down over the shoulders and is gathered. | have never seen this before. She is as
found with all her clothes and not only do they fit her pretty well and they are SO appropriate. She is 22 inches tall and is circa
1870-1880. Condition: Well loved. Temp No 530

93: 20 INCH MAINE BLACK CLOTH DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

20 inch black cloth doll, great face, hair, shoes, clothes (19th c) Maine. Painted cloth face that has the look of leather. She has a
pinched nose and pinched mouth and embroidered with red floss. She has button eyes, and great twisted brown string hair. She is
an early doll and might have two other faces under this one. Her body is very firmly stuffed with cotton. She is all hand sewn, sits
nicely, and sewn on two layers of socks and great early hand sewn leather boots. The dress is age appropriate but not original. She
came from Maine and is circa 1880 and is 20 inches tall. Condition: As is. Temp No 531

94: 15 INCH FACELESS CLOTH DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

Old played with antique cloth doll wearing a blue calico dress 1880-1890. This cloth doll is reminiscent of the old days, 1970-80s,
when | saw and bought a lot of faceless dolls and they were not all Amish. | think faces were not as important to all children or
mothers as we may think they are nowadays. Her sweet little body is shapely, with jointed arms and legs. Her underclothes are sewn
on her but she is all original. Her hands are slipcovered and held on with string in mitten form, must have been that the hands got
really dirty. This is an old fashioned faceless cloth doll. (If she had a drawn face | am sure it would be smiling). 15 inches. Condition:
Discoloration to head. Temp No 532
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95: PRIM & PROPER 22 INCH PAINTED FACE CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Tea and crumpets? Painted face cloth doll is looking for some circa 1880. This charming character painted face cloth doll looks so
proper. She has a great face that has many coats of white paint. She has blue eyes, applied nose, and a tiny black line for her
mouth. From her elbow down her arms and painted white and her legs from the knees down are painted black. Her body is very
nicely constructed and is stuffed just right for holding. | didn't try very hard to get off her pantaloons, someone worked very getting
them over her painted legs but her body is all original. She is soft, her clothes are soft and fit her really nicely. She is 22 inches tall.
Condition: Paint loss/flaking. Temp No 533

96: BIG 22 INCH CLOTH DOLL with TICKING CLOTH BODY USD 10 - 10,000

Big 22 inch old rag stuffed doll, big hands, ticking body, circa 1890. Big, heavy rag stuffed cloth doll has big old hands with fingers
and thumbs, a great old blue and tan striped ticking body and is just all American through and through. Her big wide open face has
button eyes, a couple of stitches for a nose and a straight floss sewn mouth that goes up at the corners for a hint of a smile. | bet she
has had many dresses in her day, but this nice old white and blue calico dress fits her nicely. She sits nicely and holds her head up
with just a small back and forth movement. She will be nice quiet company. 22 inches tall and circa 1890. Condition: Age related
discoloration, tear to (1) hip joint. Please see photos. Temp No 534

97: 13 INCH CLOTH DOLL with BIG LOLLIPOP HEAD C. 1880 USD 10 - 10,000

1880 Funny little embroidered face cloth doll, modified lollipop head 13 inches. This all handsewn little linen doll has the most
unusual and expressive embroidered face. A rectangle shaped mouth, fine little stitches for eyes and pupils, curvy stitches for ears,
and dash lines for hair (all in red floss thread). Jointed arms at shoulders and elbows, and same for the legs, at knees and hips all
stuffed fairly firmly with cotton. Not original but nice, she is wearing a calico pink and red skirt, over a pair of pantaloons, with a red
blouse on her top. She is really nice early linen doll just a little bigger than a handful. 13 inches and circa 1880. Condition: Age
related discoloration. Temp No 535

98: 12 INCH LINEN DOLL with ROSY CHEEKS & BLUE EYES USD 10 - 10,000

Rosy cheeks, bright blue eyes, linen doll circa 1870-80. Do you believe it, this little linen doll has the best face with tiny bright blue
eyes, two tone big rosy pink cheeks, and a little red line for a mouth. She has horsehair stitched carefully to her head giving her a
whimsical crown of hair. Her body is all original but she has been recovered around her shoulders and chest. The material from her
face is the same material all the way down her body. She is firmly stuffed with cotton. Her brown/tan dress is worn and faded and
soft as can be. She is as found and adorable. 12 inches tall and circa 1870-80. Condition: Discoloration/foxing, shoulders/chest
recovered. Temp No 536

99: 8 INCH CIVIL WAR ERA NUT DOLL USD 10 - 10,000

Small nut doll Civil War Era with black dress, early petticoat antique. These little handmade Civil War era dolls are some of my
favorite. This one has on a heavy satin dress with a brown egg wash chintz cotton petticoat. She has a net bonnet adorned with a
white ribbon over real hair. She is wearing the tiniest metal eyeglasses | have ever seen. She has little rolled arms and a stump body
that never had legs. Her dress is melting a bit above her waist and there is a crack in the nutshell but an old one and it is hard to see
because she is so small. She is 8 inches tall to the bottom of her skirt and she is circa 1850-60. Condition: Her dress is melting a bit
above her waist and there is a crack in the nutshell but an old one and it is hard to see because she is so small. Temp No 537

100: 37 IN HUSBAND AND WIFE TOGETHER. USD 10 - 10,000

He has a paper Mache head, and hands, | think that is what is, great clothes, heavy body, comes with the chair and he sits very
comfortably. See picturesd€] Just the best! Circa 1920-30 Condition. Hands at the cuffs are a little fragile and has some new
stitching to stabilize them. Head shows lots of wear and expected age related staining and frayinga€jsee pictures. 37 in. older
woman Praise the Lord moment. She is made of the same material, paper Mache, | think. See picturesa€; Condition: Condition, lots
of age related everything but nothing that is interfering with sitting and standing and being with each other. See pictures. This couple
is heartwarming and wonderful. Temp No 904
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101: 18 IN COUNTRY DOLL USD 10 - 10,000

A special ink drawn face, proud farmers daughter doll 1890. This doll had the nicest look of a serene country woman. She has a long
graceful neck, slim but curvy hips, and a small waist. She is all original even though there is an old cloth wrap around her neck
probably to stabilize her neck and it works really well. She has jointed shoulders, hips and knees. Her feet are long and nicely
shaped and her ankles are thin and very nice. Her hands never did anymore than be rounded off but now one has come undone and
the other is a little frayed. She is 18 inches tall and circa 1890 and very nice. Temp No 538

102: HAND MADE (19th ¢) CLOTH TOY DOG USD 10 - 10,000

Great old handmade cloth dog with leather nose shoe button eyes. What a great example of a folky big heavy homemade dog. His
face is priceless, shoe button eyes sort of hanging there, a leather nose that dominates the lower half and no suggestion of a mouth.
Somehow the eye doesn't notice that it is not there. He is made with a heavy wool twill that was mohair at one time. He has round
wooden legs that have broken through the fabric at the top so now and then a little excelsior falls out. His ears are original but they
look like he had a fight with a cat, actually more than one | would say. He is as sturdy and solid as a brick. What a character! Late
(19th c). 7 x 5 inches. Condition: Wear to ears. Temp No 754

103: (2) BLACK STOCKINETTE DOLL SISTERS CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

A pair of stockinette black doll sisters 17 & 18 inches. These great folky black stockinette cloth doll sisters are hand sewn, their faces
are nicely embroidered, and their hair is made from scraps in the sewing box. One has mohair and the other has caracal lamb's wool
trim. They are firmly stuffed with cotton and are just a darling pair. Their dresses are the color of aged cheddar cheese. They are
simplistic in the making with child like stitches and some treadle sewing machine stitches mixed in. Their faces have the holes in the
first layer that is seen so often in black stockinette dolls. The iron oxide in the black dye is caustic so where the stockinet is stretched
over a rounded shape eventually it tends to give way. Most of these dolls are made with double layers so the effect is not so
shocking. It is not a sign of misuse or abuse. One of the dolls has a replaced arm that is a little shorter. | think they are really
something special. These girls are 17 and 18 inches and are circa 1890. Condition: Minor scattered holes to first layer of stockinette.
Temp No 755

104: 28 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL with BRAIDED HAIR USD 10 - 10,000

A thinker, not a doer, 28 inch black cloth doll circa 1890-1900. Her face is hard to read, her eyes are big round buttons, her nose is
one with her eyebrows, her mouth is a V turned upside down, and two circles on either side of her head for ears. She is big and rag
stuffed heavy, (I love that). On the top of her head is a braided top knot in the shape of a donut. She is 28 inches tall, all original
except her clothes that are old and look good on her. So many cloth dolls, all made with cloth and some imagination, can be so
different and look so wonderful. Circa 1890-1900, 28 inches. Condition: Good, some holes on legs. Temp No 756

105: 22 INCH CLOTH DOLL with GREAT FEATURES & DETAIL USD 10 - 10,000

A very special doll 22 inch with drawn face raised nose great hair circa 1900. The construction and the hand sewing on this doll is
amazing. The hands and feet have stitch defined fingers and toes. The features are drawn with watercolor paint. Her nose is a raised
pinched nose and for that type of nose this is the best one | have seen. Her hair may be real or horse hair but it is lovely and hand
sewn in place and then a someone has saved it with a very fine hair net around the bottom. She has got a little sweet turned down
mouth that is a more set look and sad. | think she doesn't laugh easily but she is thinking all the time and taking everything in. Every
bit of her is hand sewn. Her eyes are blue her hair is auburn and her watercolor features are the same color as her hair. She is very
firmly stuffed and has jointed arms and legs that swing freely. Her clothes are kind of put together and look great on her but are
probably not original. The dress is sewn on but | can assure you the body is all original. She is 22 inches tall and is circa 1900 and is
the best or very close to the best cloth doll. Condition: Good, fading. Temp No 757
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106: EARLY PRIMITIVE BED WRENCH/POST DOLL CIRCA 1830 USD 10 - 10,000

Early primitive wooden doll with great dress 1830 bed post wrench doll. Antique wooden doll, possibly was a bed wrench converted
into a doll or a bedpost doll. She is pine and primitively carved and from the early 1800's. She is wearing a later dress but still a (19th
¢) one. She has no arms and never did and might be the reason she was made into a doll. She has some holes on one leg, see
picture but they don't look like worm holes to me they are more of a shallow hole. She is 14 inches tall, circa 1830 and a great early
primitive doll. Condition: Some holes on (1) leg. Temp No 758

107: (2) HAND SEWN CIVIL WAR ERA CHILDS DRESSES USD 10 - 10,000

Two amazing brown and blue child's dresses circa 1860. Here are two very small Civil War dresses measuring just 20 inches. They
are all hand sewn, the fabric is wool and silk | think, and as fine and thin as tissue paper. It is amazing that even though they have
been worn and have a couple little mends, they look almost new. The fabric is strong with no shredding or signs of wear. They look
wonderful hanging. Circa 1860's. 20 inches. Condition: Some old mends. Temp No 759

108: 16 INCH CLOTH BOUND BOTTLE DOLL CIRCA 1900 USD 10 - 10,000

Amazing cloth doll made with a glass bottle body great face 16 inches. Just when | think | have seen it all along comes something
different. This doll has a bottle for a body that has the shape of a flask. The bottle and her arms are a heavy twill with the arms
having lots of mends. She has sock legs and a sewn on bonnet and embroidered face. She has been through a lot but she is very
dear. | have had bottle doll doorstops but never a doll with a bottle body! She is 16 inches tall and is a real hoot. Circa 1900.
Condition: Mends to arms. Temp No 539

109: RARE 11 INCH BISQUE HEAD CLOTH BODY SQUEAK DOLL USD 10 - 10,000

Amazing squeak toy doll in original dress, bisque head, glass eyes 11 inches. A (19th c) bisque head cloth body doll that is a squeak
toy. | have never had one before. The squeak of course does not work, how many times do you suppose it squeaked before it
stopped and the child was devastated the mother was thrilled. She has her original dress and then early blue calico apron and
bonnet. Her face is bisque and she has blue glass eyes that are almost startling. She has a cloth body with a thin piece of wood that
is about 1 x 2 inches inside her that was the squeaker. It still pushes in and out as you squeeze her tummy. She has missing fingers
on one hand and her nose is scuffed and she has the age related discoloring here and there that you would expect. This is a
wonderful early child's toy. She is 11 inches tall, circa 1879-80. Condition: She has missing fingers on one hand and her nose is
scuffed and she has the age related discoloring here and there that you would expect. Temp No 540

110: 8 1/2 INCH WOOD & PAPIER MACHE MILLINER DOLL USD 10 - 10,000

DOLL 8 1/2 inch milliner doll with high fashion hair-do circa 1830. This is a very nice 1830 milliner doll with a contoured
papier-Mache painted face. Her body is cloth and her arms and legs are wood. The spoon hands have defined thumbs. She has on a
dress that had to have been made for her but maybe 50-100 years ago. It is all hand sewn and maybe it is earlier than | think. Her
undergarments look original and another dress might be her original one. She has two small flakes off either side of her head, some
lines on her face. Look at your thumb nail and envision that is the size of her face. Her body is all original. Oh yes, there is a small
piece of wood gone on the right shoe. A great example of an early milliner doll. She is 8 1/2 inches tall and circa 1830. Condition:
Paint cracking, some losses to head & foot. Please see photos. Temp No 542

111: 12 INCH BOTTLE DOLL DOORSTOP FULL of LIFE USD 10 - 10,000

Sweetness and life is this small bottle doll doorstop 12 inches. This little bottle doll has a dear sweet up-turned face that radiates
sunshine. She is as found with an outfit that looks like she acquired it as life went on, piece by piece; very endearing. She is on her
original sand weighted bottle. She is 12 inches tall and circa early 1900's. Temp No 543
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112: 8 INCH BLACK CLOTH BOTTLE DOLL CIRCA 1910-1920 USD 10 - 10,000

8 inch adorable tabletop bottle doll, all original circa 1910-20. Bottle dolls are usually made to be a doorstop but this little all original
girl may have been used as a paperweight in its day. She has a lovely embroidered face, a mop hat, a shoulder scarf and flat arms
with flat little hands, and an apron over an old calico skirt. The sand filled bottle is covered with the original red sock. She is as sweet
as they come. Circa 1910-20, 8 inches. Condition: Scarf threadbare in (1) section. Temp No 544

113: 20 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL DOORSTOP USD 10 - 10,000

ONE BIG DOORSTOP that does the job with a touch of purpose. Isn't she just grand! She is 20 inches tall and her whole core is a
good sized log, that has the irregular bumps and flares of the wood that can be felt through the black stockinette covering. She is
wearing a red calico print dress with a yellow calico apron. She has a kerchief tied over some animal fur for hair. Button eyes, little bit
of a raised nose and a yarn sewn mouth. She is rock solid, very stable and is a great doorstop if your shelves are too full to put her
on them. She is early to mid 1900's. (Her very long arms are so sweet.) Condition: Good. Temp No 545
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114: 6 INCH HOMESPUN COTTON DOLL in WINTER ATTIRE USD 10 - 10,000

Antique spun cotton doll with bonnet and cape 6 inches circa 1880. A very nice spun cotton doll with a very clever way of dressing
her. Her inner core is spun cotton and around that is a heavy piece of paper roll with a bit of a flare so the skirt is wider at the bottom
than at the waist. The use of the blanket stitch for the outline and trim she has a muff, with arms going into it and a bonnet on her
head with a cloak covering her shoulders and coming to a point at the back of her skirt. She is just 6 inches tall and had bead eyes
and a little red floss for her mouth. She is a little soiled but other than that is in good shape and darling to look at. She would be good
as a Christmas ornament or in a Christmas Village Circa 1880. 6 inches. Condition: Some soiling. Temp No 546

115: 9 IN DOLL WITH NICE EARLY DRESS USD 10 - 10,000

The petite-painted black doll has a nice early yellow print dress with an apron over it and an antique petticoat under it all. She has
wool hair and a frilly cap/hat. Condition: No outstanding flaws see photos. Temp No 878

116: 24 IN BIG INTENSE BLACK DOLL USD 10 - 10,000

This impressive character has intense eyes, great eyebrows, tiny nose, and wide mouth with many teeth, and she doesn't look like
she will be smiling anytime soon. She has dense curly black wool hair sewn securely to her head. She is wearing an antique white
blouse, an early black/red wool homespun skirt over white petticoats. On her feet she is wearing a black pair of socks with red toe
caps. Temp No 879

117: 24 IN BLACK CLOTH DOLL FINELY EMBROIDERED FACE. USD 10 - 10,000

This black doll has strong bold floss embroidered eyes and mouth with a nose represented by using two dots. She has astrakhan
hair with big blue earrings. She is wearing an antique white dress, simplicity at its finest. Circa 1890-1900 Condition: Condition is
very nice. See pictures. Temp No 880

118: 24 IN PAIR OF BLACK DOLLS, MAN AND WOMAN (886) USD 10 - 10,000

The clothes on this pair of dolls looks like it was made for them and are probably original. Their embroidered faces are done by the
same hand, their wool hair is sewn to their heads. Their bodies are firmly stuffed with cotton, and they sit nicely with attached arms
and legs. Condition: Condition, very good. Temp No 881
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119: 26 IN BIG BOLD PAINTED FACE DOLL USD 10 - 10,000

This big painted face doll with a firmly packed cotton toddler body is adorable. She has big brown eyes and auburn painted hair. She
is wearing a blue cotton dress with white trim. Her legs are covered with black socks, and she has on a pair of undies. Her body is
continuous, so she is a standing doll. Her arms end in big nicely shaped hands with fingers that look like a starfish. On the back of
her head, someone painted a clown face that looks like a circus knock down. | have no idea what they were thinking but she has a
nice white bonnet that covers it up. Condition: Doll in good condition other than a little age-related wear. Temp No 882

120: 9 IN FINE LEATHER STUMP DOLL USD 10 - 10,000

This leather doll has the best face and hair and linen two-piece dress. She looks like she was always a stump doll. She is worth
taking another look. She is not American, maybe African? Note that the stump is 5 inches long, the total length is 9 inches including
dress. Condition: Condition is very good with a little wear on the leather. Temp No 883

121: 14 INCH CARVED WOODEN NATIVE AMERICAN TYPE DOLL USD 10 - 10,000

14-inch wooden native doll mid to late 1800's, could possibly be from Greenland. This is a wonderful wooden doll with original
clothing. He is pretty much untouched. He may have had a jacket or vest but | don't see any signs of that. His head is removable but
looks completely original. He is hand sewn clothes, has bead work around his sleeves but nowhere else. His boots are sturdy leather
with leather trim in colors of red and tan. The wooden torso is in two pieces allowing him to bend at the waist about 1/2" back and
forth. He is heavy for his size. His legs are wooden also and they move just a little. The boots are rigid so | can't tell how big around
the legs are but | can tell that the leather is not wrapped tightly around the wood. He is in very good condition with the nice look and
patina of an old wooden doll. He is 14" tall and circa 1880 hand sewn clothes, has beadwork sleeves but nowhere else. His boots are
sturdy leather with leather trim in colors of red and tan. The wooden torso is in two pieces allowing him to bend at the waist about 1/2
inch back and forth. He is heavy for his size. His legs are wooden also and they move just a little. The boots are rigid so | can't tell
how big around the

122: 8 INCH CARVED WOOD NATIVE AMERICAN POPPET DOLL USD 10 - 10,000

Wooden Poppet doll, Indigenous American 8 inches tall. | was very surprised to find a Poppet doll dressed as a Native American. |
looked up what tribes were in Kentucky and it turns out there were three or four. Shawnee, Cherokee, Chippewa and Chickasaw. So
it is not surprising even in the first quarter of 1900 to have an Indigenous Poppet doll. She has on a wool skirt and a fine multicolored
top. She has rounded off wooden arms and wooden legs covered with gray wool leggings that have embroidery up the sides and
leather shoes. She has a great face and is a most unusual doll. 8 inches and circa 1920-30. Condition: Good overall, some loss/tears
to shirt. Temp No 548

123: 5 1/2 INCH STOCKINETTE & HOMESPUN LINEN DOLL USD 10 - 10,000

5 1/2 inch stockinette doll in a homespun linen dress circa 1870-80. A little homespun linen doll with a stockinette face, wearing a
homespun linen dress sewn on. It is made with tiny little stitches. The body is homespun linen and hand stitched. Her dear little face
has bead eyes and a bit of a raised nose and no sign of a mouth. Even though her face is cotton stockinette and the rest of her is
homespun linen, | think it is original. | think they stitched her features on the material and then sewed it on to her head and around
her head. Some of her cotton stuffing on her left hand is exposed. Her feet have lost all the stuffing but the material is there and still
looks like feet. Her head is turned to the left a little bit and gives her a nice look. Under her dress she has a very early material slip
with a polka dot red top that looks like a child cut it out and sewed it on. It looks really nice. | almost would like to see her without the
linen dress but | can't bring myself to cut her out of the dress. She is 5 1/2 inches tall and is circa 1870-80. Condition: Loss of
stuffing. Please see photos. Temp No 549
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124: 14 INCH (19th ¢) PENCIL FACE CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

14 inch pencil face cloth doll antique great skirt. Antique firmly stuffed country rag doll with a pencil face. She has pointy little arms
and feet pointing to the left (going to make a left turn) and attached legs so she sits nicely. She has on a blouse, pantaloons,
petticoat with lace trim, black socks that are sewn on and a wonderful flannel skirt with red trim. She is 14 inches tall and circa
1880-1890. Temp No 550

125: 26 INCH CLOTH DOLL with BEAUTIFULLY PAINTED FACE USD 10 - 10,000

26 inch painted face doll with a fabulous red bow on the top of her head. This great antique lady is home made and naively painted.
She has a great face with painted black hair and a big red bow painted on the top of her head. The paint appears to be all original,
there is some flaking of the black paint on her head but the face paint is stable and good except near her hair line. She has a big firm
body with a modified hourglass shape. She is wearing her original dress and pantaloons and they are sewn on. The condition is such
that a blouse over the dress looks better. She has a repair on one arm, other than that she is a striking bold painted face cloth doll.
26 inches and circa 1890. Condition: Some paint loss/flaking. Temp No 551

126: 18 INCH BLACK CLOTH BOY DOLL in FLORAL SUIT USD 10 - 10,000

He picked his outfit all by himself. 18 inches homemade black cloth doll. Isn't he just great! He has on original clothes, maybe the
jacket was added, and in a crazy way his flowery print combo suits him. Under his jacket, both his pants and his corduroy vest are
sewn on. He is cotton stuffed and very soft and floppy, so leaning against another doll or sitting in a chair helps display him. He is in
very good condition with just a bit of a ragged hem on the bottom of one pant leg. Framing his face he has a blond fur strip
representing hair. His face has the best button eyes and a upside down V for a nose and a straight mouth that looks like he might
smile. He is 18 inches tall and is quite the character. Condition: Good. Temp No 552

127: (20 +) ITEMS PEN WIPES, WATCH KEEPS USD 10 - 10,000

This is a large lot of small items, pen wipe dolls, watch keeps, pen wipe with two mice, needle holders, small and miniature
potholders, leather painted doll face, and tiny dolls. Circa 1830-1920 Condition: Condition, see pictures Temp No 760

128: (10) PAPER DOLL DRESSES CIRCA 1840-1850 USD 10 - 10,000

Two wonderful antique paper doll dress made with crepe paper 1840's. Here are two very nice paper doll dresses made with crepe
paper and Dresden paper lace trim from the 1840's The 7 inch dress is exquisite with watercolor hand painted floral decoration. This
dress has a partial unbleached paper backing that is all original. It has a slightly irregular hemline and a dark spot just above the
hemline. The smaller dress is 3 1/2 inches and has Dresden stars across the bodice. It has a paper back that is two fold to go over
the paper dolls head. These two were in the same lot as the other offering of 8 dresses and all made by the same hand. This is a
very choice lot. 7 and 3 1/2 inches. 8 Paper doll dresses from the 1840's-1850's. This is a collection of paper doll dresses from the
1840-50's. They are all cut from tissue paper and glued to blue lined school book paper of that era. The lace looks and feels like
Dresden pressed paper. Some of the dresses have backs, fronts and then open to allow to drop over the paper doll's head, like a
billboard A frame. Some have names like Flora, written on the inside. One reads

129: (8) BLACK DOLL NEEDLE CASES USD 10 - 10,000

The faces are all so different and so are so well done. These were used to store needles and pins in sewing baskets. From 4 in. to 7
in. circa 1890-1930 Condition: Condition, very good but one does have moth holes. See pictures Temp No 762
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ANTIQUE FOLK ART DOLL AUCTION of PAT HATCH

130: 12 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL with MAKE-DO HAIR USD 10 - 10,000

The wild one, what a hair do, great embroidered face all she needs is music, and she will be happy. She is stockinette, has a
wonderful embroidered face with oval mouth, teeth and two lines running above her eyes and down to outline a nose. | don't see it
done that way often and it is very effective. Now the hairdo is something else. The fabric is the same on both sides and it looks and
feels like it goes all the way through. It does give her a sassy look and makes her adorable. All she needs is some music and | can
bet she would love to dance. Don't you love the picture of the back of her head! She is 12 inches tall, stockinette from the top of her
head to the bottom of her hips and then has funny little black legs made from a black cotton material. They are old but my guess is
that they are not original. This is one funny little doll and for sure one of a kind. She is wearing a slip, and bloomers and a red wool
skirt with embroidery around the bottom edge. She is quite something! 14 inches tall and circa 1900-1920. Condition: Scattered
holes. Temp No 553

131: 22 INCH BLACK CLOTH DOLL with JET BUTTON EYES USD 10 - 10,000

Antique black cloth doll with jet button eyes 22 inches circa 1890. This fine black doll is in wonderful condition. Her face is
embroidered and her eyes are jet buttons that are very effective and her hair is astrakhan (lambs wool used for trim on coats in the
late 1800's). Her arms are attached at her shoulders, her legs are continuous but she sits easily. She is wearing an early black skirt,
a black calico dress over the skirt, and then a red apron/skirt over the dress. Her arms and legs have been recovered at some point
but show wear and age so they have been that way a while. She is firmly stuffed with cotton and very lovely. Circa 1890. 22 inches.
Temp No 554

132: 14 INCH CLOTH DOLL with SERIOUS PENCIL DRAWN FACE USD 10 - 10,000

Serious little pencil face doll circa 1880-90 and 14 inches tall. This is a sweet little pencil face doll, packed firmly with cotton, is
jointed at the shoulders and hips. She has put-together-clothes. She has a very nice onesie, the early petticoat and the a yellow
calico blouse, and a calico trimmed apron. She is in played with condition, but the only real condition issue is that she is missing the
end of one hand. She is circa 1880-90 and is 14 inches tall. Condition: (1) hand absent, well loved. Temp No 555

133: 14 INCH STOCKINETTE STUMP DOLL CIRCA 1900 USD 10 - 10,000

Circa 1900 stockinette stump doll with brown calico dress. 14 inches. This darling stump doll dressed in a brown calico dress and a
velvet mop hat is very put together, everything fits just right. Her stump is tied in the middle for a waist but she never had attached
legs. Her body bends at the middle so she can sit and be held easily by a little hand. Circa 1900. She is 14 inches to the bottom of
her dress and is 11 inches to the bottom of her firmly stuffed stump. Temp No 556

134: 14 INCH PETUNIA CLOTH DOLL with PENCIL FACE C 1890 USD 10 - 10,000

A sweet little "Petunia” cloth doll with a pencil face 14 inches circa 1890. This doll couldn't get much cuter. She is a tight package,
stuffed with cotton, the clothes fit her perfectly, figuratively and otherwise. Her face is made as a separate piece of fabric like it was a
second face but after looking carefully at her | think it is her original face and it was how she was made. She has on pantaloons,
petticoat and calico brown and tan print dress. On her head she is wearing an old straw hat that is coming apart a little but is so great
on her. | think everything might be original. She is all hand sewn, and just is adorable. Circa 1890. 14 inches. Temp No 557

135: LITTLE BLACK DOLL WITH SHOE BUTTON EYES USD 10 - 10,000

This is a fine little black cloth doll with shoe button eyes red embroidered eyebrows and mouth with a hint of white teeth. | guess the
nose was not important at the time. She is wearing a pink and white print dress, a white apron and a white slip and fancy black and
white socks. She is wearing a pink bonnet over her back /green wool hair. She isn?t making a fashion statement with green hair;
some black dyes turn a bit green when exposed to sunlight. Condition: Good condition Temp No 558
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ANTIQUE FOLK ART DOLL AUCTION of PAT HATCH

136: LARGE 22 INCH MAINE BLACK CLOTH DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

Large very nice antique black cloth doll with embroidered face 22 inches. This is a very nice (19th c) black cloth doll with strong
embroidered face. She is as found and is wearing an antique plaid dress that is all hand sewn, with a very fine wool petticoat under it
and knit bloomers. Her body is stockinette that is over black cotton lining and she is firmly stuffed with cotton. Her arms and legs and
knees are jointed. Her condition shows wear on some of the stockinette and her face has little picky holes that have been sort of
mended, see picture. She is a very nice example of a Maine type black cloth doll. Circa 1890. 22 inches. Condition: Her condition
shows wear on some of the stockinette and her face has little picky holes that have been sort of mended. Temp No 559

137: 16 INCH NEW ENGLAND PENCIL FACE RAG DOLL C. 1880 USD 10 - 10,000

Old time pencil face 16 inch rag doll that looks just right circa 1880. She is firmly packed with rags and cotton, how can | tell, she is
very heavy and doesn't give much when you squeeze her. Rags are dense and heavy, cotton is lighter and can be pushed more
easily into small places like arm and legs and feet and gives more when compressed. She has a great pencil face with eyes way at
the top of her face. She is old and played with and her dress reflects all of that, see pictures for shredding material. Her body is all
original and her dress is old and came with her and looks to have been on her forever. She is very nice. Circa 1880 New England rag
doll. 16 inches. Condition: She is old and played with and her dress reflects all of that, see pictures for shredding material. Temp No
560

138: 22 INCH BLACK CLOTH DOLL with UNUSUAL PENCIL FACE USD 10 - 10,000

Late 1800's plain and simple rag stuffed black doll 22 inches. This lovely antique black cloth doll with a simple pencil face is stuffed
with rags. | can't remember ever having another black doll with a pencil face. Usually the material is too dark for a pencil face to
show. Her body is all original and hand sewn. Her clothes are as found when | bought her. Her top is a knit long john shirt made for a
very young child and her skirt is a wonderful antique skirt in soft shades of brown and blue and yellow and green. She is in very good
condition with just wear at the tip of her toes and at the end of her arms. Her body is more flat than she is round. She is heavy and
medium firm. As dolls go she has been treated kindly. She has jointed arms and legs. She is 22 inches tall and is circa 1890.
Condition: Her body is all original and hand sewn. Her clothes are as found. She is in very good condition with just wear at the tip of
her toes and at the end of her arms. Temp No 561

139: 23 INCH STRAW STUFFED BLACK CLOTH DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

23 inch painted face antique black cloth doll straw stuffed 1890. The nice center seam antique cloth doll has a very nice painted face
and raveled yarn hair. She has stitched defined fingers and thumbs. She is made with black sateen and her body is very nicely
constructed. She has ears and | like it when dolls have ears. Her ears are not that noticeable because her hair covers them
somewhat. She has on a maroon polka dot dress a cotton window pane apron pantaloons all are antique and have been on her a
long time. She is straw stuffed, | don't see that very often. She has an old repair on her face, see picture. It is nicely done and not
that obvious in person. Her nose is fraying a bit also. She is 23 inches tall and is circa 1890. Condition: She has an old repair on her
face, see picture. It is nicely done and not that obvious in person. Her nose is fraying a bit also. Temp No 562

140: EARLY 13 INCH CARVED WOODEN BEDPOST DOLL C. 1820 USD 10 - 10,000

Circa 1820 wooden bedpost doll with carved features 13 inches. Extremely early bedpost doll with carved features. She is 13 inches
tall, with very nice turnings. She has attached cloth arms that are old but not original. At least one older tack remains from the earlier
arms. She is solid, heavy, no worm holes, but there are a few nail holes near the base on one side. She is wearing a very early dress
that is woven rather than printed. It is hand sewn and from the same time frame but my guess is that it is not original. Her hair is
tacked on and is not as old as she is. The bonnet is not as old either and | think | may have put it on her. At the bottom 3 inches of
the post, there are two cut layers as to represent layers of clothing, dress and petticoat under, sort of thing. | have owned her for
many years. She is a fine example of a early bedpost doll. Circa 1820 and 13 inches tall. Condition: Well loved. Temp No 563
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141: 10 INCH CARVED WOODEN DOLL with PAINT REMNANTS USD 10 - 10,000

10 inch wooden doll with remnants of original paint circa 1800-1820. This very nice hand-carved wooden doll and some original paint
on the face and shoulders. She has a very round head, deep-set eyes and a nose carved and protruding but still out of one piece of
wood. Her legs were inset and pegged in place. Circa 1800-1830. Now she is a wonderful fragment 10 inches tall and mounted on a
professional frame. Condition: As is. Temp No 564

142: WOODEN DOLL FRAGMENT with SOME ORIGINAL PAINT USD 10 - 10,000

Wooden doll fragment with some original paint Circa 1790-1820. The wooden doll fragment has some original paint. She is all one
piece of wood even her tiny nose. She has a touch of original pink on both cheeks. She has some black paint on part of the back of
her head that was her hair. She feels lovely to the touch. She is a real treasure. She is not quite 8 inches tall and is circa 1790-1820.
Temp No 565

143: 13 INCH CARVED WOODEN DOLL with CLOTH ARMS USD 10 - 10,000

Wooden doll with cloth arms and legs circa 1880 13 inches tall. This is a very interesting doll. Her body and head are one piece of
solid wood, with a hole straight through the shoulder from side to side with arms pushed in an anchored on either side. The legs, |
am not sure how they are attached and the pants over her legs are sewn on and have been for a long time, see stains from the wood
on the tightly woven pants, they feel very secure. She has on a period dress that | think | put on her a long time ago with the apron
over it. Her painted face is an oil paint but has wear and you can see a little part of the earlier painted eye and see the early painted
head/hair on the back of her head where there is a worn area. She is 13 inches tall and is circa 1880. Condition: Wear/loss to
painted face. Temp No 566

144: 8 1/2 INCH CARVED WOOD DOLL C 1830 with SOME PAINT USD 10 - 10,000

Carved wooden doll circa 1830, 8 1/2 inches, a hint of white paint. Very nicely carved with defined arms at her sides and shapely
legs with boots and tiny feet facing forward. Her face is faintly seen and has the remains of the white paint that can be seen on the
earlier wooden dolls. Circa 1830, 8 1/2 inches. Condition: As is. Please see photos. Temp No 567

145: 23 IN EYES WIDE OPEN DOLL USD 10 - 10,000

This girl goes through life with her eyes wide open. And yet | don't think she has a clue. She is just quiet and takes it all in. We all
could use a friend like that. She has an embroidered face that is nothing short of great. She has hair that looks really real and yet |
don't know what it is, maybe mohair? She has on an undershirt, and white dress with a blue calico skirt. She is firmly stuffed with
cotton and is jointed at the shoulders and hips. She is in really good condition with just one foot that has a repair and a split at her
ankle. She is 23 inches tall and is as found. Circa 1890. Condition: She is in really good condition with just one foot that has a repair
and a split at her ankle. Temp No 568

146: 19 INCH COUNTRY RAG DOLL in RED CALICO DRESS USD 10 - 10,000

No explaining doll. She is what she is, a rag doll. One look and you know this doll has been through a lot. | can't tell you what but
someone has cared enough more than once to mend or replace something. | think both front and back were faces at one time but
more shows on the side without the hole. She is as found. She would be perfect in a primitive chair. Circa 1890-1900. 19 inches.
Condition: Well loved. Temp No 569
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ANTIQUE FOLK ART DOLL AUCTION of PAT HATCH

147: 22 IN EMBROIDERED FACE SCHOOLGIRL USD 10 - 10,000

Do you believe her eyes! She is the best little dear heart. She has had a bad week, if her clothes are any indication of what it has
been like. She softly stuffed with cotton, her hair is perfect with her complexion. She has a face | never get tired of looking at!
Condition: The clothing is very poor condition, with fading, shredding and tearing. Her body is good. Temp No 884

148: 22 IN EXQUISITE BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Good, better, best, this is without question, best. She is big, beautiful, and in very good condition. She has astrakhan hair under a
very pretty head wrap, her dress and 2 petticoats and a pair of pantaloons, socks and shoes are all antique and fit her perfectly. She
is jointed so she sits nicely, she is cotton stuffed quite firmly, and her hands are dainty with individual fingers and thumbs. | think they
are original. The most important part of a doll is usually her face and this face it nice. The embroidery is artistic and beautifully
exquisite. Wood of mouth history is that she is from New Orleans. c 1880 Condition: normal age-related discoloration. Temp No 885

149: 23 IN BLACK DOLL LONG CURLS AND BANGS USD 10 - 10,000

This sweet black doll with a carefully embroidered face and red filled in mouth, has a very delicate look. She is wearing a white dress
that is a little too small. She is firmly stuffed with cotton. C 1920-30 Condition: small holes on face and larger tear under her lip, hole
in right hand, dress is too small. Temp No 887

150: 31 IN BROOM DOLL, AN EARLY ONE USD 10 - 10,000

Broom dolls are not common, but really early ones before 1900 are hard to come by. This is 1880 or 1890. She has a red blouse and
skirt, thin rolled arms and an embroidered face. Condition: The clothes have holes and stains and the fabric is weak. Temp No 888

151: 8 1/2 IN CUTE LITTLE BOY IN OVERALLS USD 10 - 10,000

This is an embroidered face cute little peanut with a later pair of overalls. | bet his mother bought him the hat big enough so he would
grow into it. C 1920 Condition: Age related discoloration. Temp No 889

152: TINY SHOES, LEATHER PURSES, TINY BONNET USD 10 - 10,000

This is a drawer that was perfect to store little things. There are some early tiny shoes, the largest is 2 3.? and the smallestis 1 in. , a
pair of miniature hand sewn red boots with black velvet or fur top, a hand sewn doll corset, little glasses and leather purses, 2 % in
the larger of the two , a pair of red striped legs are 6 %2 in, and a pair of arms 6 in, you never know when you need one of those! It is
a goody box. Condition: Condition, pretty good, see pictures Temp No 763

153: HAND KNIT BLUE COTTON STOCKINGS CIRCA 1830-1850 USD 10 - 10,000

Very beautiful early 1800's blue knit stockings with initials. A very nice pair of antique hand knit blue and white cotton socks with
initials at the top. | think the initials are WWF. The stockings are knit with three different weight cotton yarn the heaviest is the
wonderful true blue that is the foot and ankle where all the wear is and the area where you want the most cushioning. The lighter
blue is medium weight and the white is the lightest where you don't want it to bind. They have been used but not abused. At the heel
there is a little weakness but that is it. These are a wonderful example of 1830-50 hand knit stockings. Condition: At the heel there is
a little weakness but that is it. Temp No 764
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154: PAIR of HAND SEWN (19th ¢) COTTON STRIPED SOCKS USD 10 - 10,000

Mustard, blue and white woman's pair of (19th c) knitted socks 28 inches. Pair of wonderful cotton knit striped socks the heal hand
worked. The colors and mustard yellow, blue and white stripes. Some of the hand sewing in the heal is lose or is partly out. No holes
and | doubt they have been worn much at all. Circa 1880, 28 inches. Condition: Very good with some age related stains, probably
never worn, see photos Temp No 765

155: GREAT 27 INCH FOLK ART CLOTH DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

On this subject | won't change my mind, great folk art doll circa 1880. And | believe her! She is a no nonsense doll, stern but not
mean. At 27 inches she sits and stands tall, her body is strong and firm and her head is upright. She is fully jointed and has fingers
and thumbs. Her hands are unique, the maker sewed the outline of the fingers with the two pieces of cloth face out and then cut
around the outside so there is a raw cut that is a bit messy looking but it worked. Certainly much easier that sewing on the wrong
side pushing the fingers out. She is wearing a brown calico dress with pantaloons under and a white apron over. She make a
wonderful big statement. Circa 1880. 27 inches. Condition: As is. Discoloration. Temp No 570

156: PRECIOUS 16 INCH STOCKINETTE BLACK DOLL USD 10 - 10,000

A precious stockinette black doll as found rag stuffed 16 inches. This is a very special black doll. She is 16 inches tall, is rag stuffed
and heavy. She has woeful stitched face with small pearl button eyes. Her arms are jointed but her legs are not but she sits really
easily. She is wearing an old red wool dress with lace at the bodice and trim around the neck and hem. She is sewn in but you can
see she is wearing a fine knit onesie underneath. She has little recovered hands, someone cared enough to cover them. She has
holes, the dress has holes, she is amazing. Circa 1890-1900. 16 inches. Condition: She has little recovered hands, someone cared
enough to cover them. Scattered holes. Temp No 571

157: 13 INCH STOCKINETTE BLACK DOLL with GREAT FACE USD 10 - 10,000

Very nice little 13 inch stockinette black doll great face, great clothes. This 13 inch needle sculpture painted black doll is so much
nicer than most. Someone spent a lot of time hand sewing and painting her features. She has ears and yarn hair sewn on but spotty
at this point. She has a curvy little stockinette body. Her homespun, (really homespun) butterscotch checked dress even has a
pocket in it. She is cotton stuffed pretty firmly. Her hands have long thumbs and stitched defined fingers. She sits easily. | think it is
possible that her dress is original. Over her dress she has a hand sewn apron. She is as found. Her face has the condition situation
that most stockinette dolls have, the top layer loses its strength and is missing in a lot of places but there are two layers of the
stocking so you see that some is missing but the other layer makes it much easier on the eyes. She is a special, small 1880
homemade black doll that is 13 inches tall. Condition: Her face has the condition situation that most stockinette dolls have, the top
layer loses its strength and is missing in a lot of places but there are two layers of the stocking so you see that some is missing but
the other layer makes it

158: RUSTIC 17 INCH CLOTH DOLL with PAINTED FACE C.1880 USD 10 - 10,000

17 inch painted face antique cloth doll calcio dress rustic look. Very much played with cloth doll with a painted face and great ears. At
one time her cheeks were round circles of pink now it looks like dirt from play. You can see all her features, red painted mouth, a
suggestion of a raised nose, (it has been pushed in over the years and very nice ink drawn eyes with probably blue eyes but are not
just dark either blue or black. She has a nice little shaped body, she sits well, and she is firmly packed with cotton. It is obvious the
dress has been on her for a long time. She is 19 inches tall and is circa 1880. Condition: Discoloration & tear to face, scattered holes
in dress. Temp No 573

159: 10 INCH BLACK BOY DOLL with VELVET FACE USD 10 - 10,000

Who am |, great little black doll , velvet face 10 inches. Isn't he the cutest! He stands 10 inches tall, has a velvet face, googly eyes
and looks to be all original. He has velvet face and the same velvet for his hands and for the top of his boots. He stands when
leaning against something and doesn't sit. His arms move easily but his legs are rigid. He is stuffed with something that is hard as a
rock but | needle goes in easily so it isn't wood but it feels that hard. His body, arms and legs are mohair. He is in very good
condition, life has been kind to him. He is a perfect little package. Circa 1920. 10 inches. Condition: Good. Temp No 574
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160: 22 INCH PENCIL FACE RAGDOLL CIRCA 1870-1880 USD 10 - 10,000

22 inch pencil face rag doll with all the right wear from years of play. This is a big old fashion homespun linen rag doll with a great
pencil face. She has wear and recovering on her arms and legs. Her face is a very old recover that is also real homespun linen. The
back of her head is amazing, see picture to appreciate this great old doll. She is rag stuffed and very heavy. She has funny replaced
feet. She is not jointed at her hips but from years of forced sitting she will sit. She is as found and is wearing a period two piece blue
polka dot dress. She is a big sweet old girl. 22 inches tall and circa 1870-1880. Condition: She has wear and recovering on her arms
and legs. Her face is a very old recover that is also real homespun linen. The back of her head is amazing, see picture to appreciate
this great old doll. She is rag stuffed and very heavy. She has funny replaced feet. She is not jointed at her hips but from years of
forced sitting she will sit. She is as found and is wearing a period two piece blue polka dot dress. Temp No 575

161: LARGE 15 INCH CIVIL WAR ERA WOODEN DOLL USD 10 - 10,000

A large antique wooden doll great clothes Civil War era 15 inches. Here is a very nice all original wooden doll that is 15 inches tall.
She has a great painted face, jointed arms and legs, original clothes | think but at least they were made for her and they are early.
Under her dress she has a wool petticoat and then a cotton one and then another cotton one and then pantaloons. She is wearing a
matching bonnet. Her dress has one ink spot on the skirt, she has a little loss of black paint on her head and like all of these dolls the
joints are not great at moving. She is a lot earlier that most of these doll and is very well made. Circa 1850-60. Oh yes, she has a
dent on her chest that was in the making. She had a defect or knot in the wood but has original paint. 15 inches. Condition: (1) leg
detached, some stains, minor paint loss. Please see photos. Temp No 576

162: 11 INCH BLACK BROOM DOLL CIRCA 1890-1910 USD 10 - 10,000

Antique black broom doll really nice face. This is a very nice example of a black cloth broom doll. | don't get these very often and this
one has the best face. The embroidery is densely stitched and she is quite early. She is wearing a blue calico dress that is faded and
shows wear. There is a mend on her skirt that is crude but works. The top layer of black stockinette has weakness and some holes.
See close-up pictures of her face. The bristles of the whisk broom allows her to stand without support. The handle of the broom goes
up into her head and supports her head. What could be better. She is 11 inches tall, is hand sewn and is all original. Circa
1890-1910 Condition: She is wearing a blue calico dress that is faded and shows wear. There is a mend on her skirt that is crude but
works. The top layer of black stockinette has weakness and some holes. Temp No 577

163: 21 INCH HAND SEWN STRAW STUFFED CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Down home girl stuffed with straw, hand sewn cloth doll circa 1870-80. This antique straw stuffed doll had an embroidered nose, just
traces left, ink painted eyes and eyebrows and stitched and painted mouth, both a mere shadow of itself. Her body is all original and
as | tried taking off her clothes they had been on and not disrupted for a long time | decided not to pull them all off. | took pictures so |
think you can see she is really okay and nice. She is stuffed with straw so she is crunchy sounding and not stuffed really firmly. She
is nicely constructed and her shoulders, elbows, hips and knees are jointed. Her hands are recovered and | always meant to take the
covers off. | would rather see the wear than see the new covering. Seeing that | never did it, | decided to let someone else make the
decision on preference. | think | put her bonnet on a long time ago but | can't be sure. There is a weakness on her face by her neck
where the fold and split so to speak and a hole under one eye. She is early and nice and has the BEST shoes, they are very funny
but work and look original. The blue calico dress has fading. She is 21 inches tall and is circa 1870-80. Condition: There is a
weakness on her

164: 21 INCH RAG STUFFED CLOTH DOLL with FOLKY FACE USD 10 - 10,000

Big, heavy, rag stuffed outrageous cloth doll. What was the mother thinking when she sewed the face of this big wonderful rag
stuffed doll. | think she had the cloth in her lap and stitched away on the face with it sideways on her lap. It does look a little
straighter when she is sideways. Well you can't have her displayed on her side so her face is what it is, sweet and a little outrageous.
The stitching is lovely and the colors are soft, her smile is engaging. She has never had hair. Her body is curvy with smaller waist
and quite wide hips. She has big fat hands with short fingers and nicely formed feet. She is packed full with rags that shows through
a little on her arms and legs. Sitting isn't a problem she is jointed at the hips and shoulders. Under her floral print dress and blue
checked apron she has on a petticoat and pantaloons, everything is of the period or older, 1920 back to 1890. She is not quite as
anemic looking in person, she is more of a tan than white with some age spots mostly on her face. She is a great folky early rag doll.
21 inches and circa 1920. Condition: Some staining/foxing. Temp No 579
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165: 18 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL with BUTTON EYES USD 10 - 10,000

Wonderful old doll that | bought back in the 1970's. This doll doesn't need any detective work to know that she is old and completely
original. | think she has two other faces under this one but | would never take the risk of hating the other two faces and not being
able to get this face back on. | often don't like to take socks off a doll. When you know by the looks that the socks have been on
forever they never look the same when you take them off and put them back on. Anyway, she is 18 inches tall, sits nicely, is firmly
packed with cotton. Her arms have been resewn on and the bottom half of her arms are recovered. | love everything about her. Circa
1890-1900, 18 inches. Condition: Scattered holes, dress in poor condition. Temp No 580

166: 22 INCH PAINTED FACE DOLL in CALICO DRESS Ca. 1880 USD 10 - 10,000

Heart stopper, painted face doll with blue polka dot dress 22 inches circa 1880. This is a wonderful cloth doll with a naive, nicely
painted face, no in painting except a little on the back of her head. She has big brown eyes, rosy cheeks and a rose bud mouth. She
has a firmly stuffed cloth body with attached arms and legs and has jointed knees. She has on a hand sewn blue polka dot dress that
fits her perfectly and may be original and a white petticoat the is a little tight around her waist and is not original but does the trick.
She is uncomplicated and original other than a little inpainting of the back of her head. She is 22 1/2 inches tall and is circa 1880.
She is a real beauty. Temp No 581

167: 21 INCH DENIM BOY DOLL CIRCA 1900-1920 USD 10 - 10,000

One tough cookie, a boy doll. This doll has attitude and | can see some little scrub kneed kid with this doll under his arm, thinking he
can conquer the world. | would like to meet the woman that made this one! He is big and heavy, made with denim, in tan and regular
blue jean material. Stuffed with rags and cotton he is a handful. 21 inches tall and circa 1900-1920. Condition: Age related
discoloration, wear to head. Temp No 582

168: 21 INCH CLOTH DOLL with GREAT WATERCOLOR/INK FACE USD 10 - 10,000

Great watercolor/ink painted face, cloth doll, blue eyes, pink cheeks 21 inches. This is a great cloth doll with watercolor/ink painted
face done with a lot of detail including the line drawn hair that | am very fond of. She is all hand sewn, rag stuffed and is heavy for
her size. Her clothes are nice but not original to her. She is 21 inches tall, sits nicely and has the best blue eyes and pink cheeks.
She has on a tan and light brown calico dress with a blue check apron over it, both are hand sewn. She was made circa 1890. 21
inches. Condition: Some staining. Temp No 583
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169: 22 INCH INK FACE CLOTH DOLL CIRCA 1890-1910 USD 10 - 10,000

The quiet one, soft gentle kind antique cloth doll 22 inches. This very dear pensive blue ink drawn face doll is the quiet one. She is
comforting and soft, her dress is a soft gray blue, her apron is old windowpane fabric with a touch of lace. She has a nice old onesie
on underneath. There is nothing spectacular about her she is just nice. Sometimes we could all use a little bit of nice. She is cotton
stuffed has a hole in the toe of one foot other than that there is not much to know. She is hand sewn and even though she is not
jointed she sits nicely. Circa 1890-1910. 22 inches. Condition: Hole in (1) foot. Temp No 584

170: 23 INCH RECLAIMED GRAIN SACK DOLL CIRCA 1900 USD 10 - 10,000

A pencil face doll with big eyes wearing a blue calico dress. This is a 23 inch cloth doll that looks more like she is 17 inches. It is
funny with dolls, some look really big and large and aren't and then some like this one that just feel and look smaller than they are.
She is nicely shaped body, she is shy and doesn't like to show her face. | finally got one picture that shows the pencil features, you
can see her face much better in real life. She is made with grain sack material.(The late 1800's and first quarter of the 1900's grain
was sold with the advertising printed on the cloth sacks done with paint that would wash out. So the sack could be washed and the
material reused. Many dish cloths and towels and curtains and aprons were made with the grain sacks, as well as many homemade
dolls of that period.) The dolls legs still have some of the paint from the bag. She is cotton stuffed, her head is attached at the neck
and her arms and legs are jointed at the hips, knees and shoulders. She has on a deep indigo blue calico dress that she came in.
She is circa 1900 and is 23 inches short! Condition: Pencil drawn face faded. Temp No 585
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171: 21 INCH HANDMADE BOYS SAILOR DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

21 inch boy doll with the best clothes, embroidered face, nice hands. Boy dolls are just hard to find, fewer were made but when
found they are more likely to have good clothes. Boys liked policeman, soldiers, construction workers, and sailors. This great sailor is
21 inches tall, has a nicely embroidered face, is all hand sewn, has the four seam head and has really nice hands with fingers and
thumbs. He is very firmly stuffed with cotton. His clothes fit him perfectly. There is the dark blue wool jacket and matching short
pants, a sweet buttoned undershirt, white socks and a blue hat. The condition of the doll is really good. The navy blue suit has some
age related staining and fading. He is circa 1890, 21" tall and is a real charmer. Condition: The condition of the doll is really good.
The navy blue suit has some age related staining and fading. Temp No 586

172: 9 INCH (19th ¢) CLOTH STUMP BABY DOLL USD 10 - 10,000

Sweet stump baby antique cloth doll blue calico dress. Dressed in a blue calico dress this sweet little stump rag doll has a lot going
for her. She has an ink drawn face, a lollipop head, and a body that flares out but stops at the hips and never had legs. If | was a
mother back in the (19th c) | would have been mighty pleased with myself that | thought up the stump doll concept. It really works,
and makes for a very nice doll. She is rag stuffed, has dainty little arms, and a nice blue calico striped dress. The dress has a hole in
the back and it could easily be trimmed because the dress is quite full. It is also in the back and out of sight for some can be out of
mind. She is a nice (19th c) baby rag doll with just the right look. She is 9 inches to the bottom of her body and is 11 inches tall to the
bottom of her dress. Temp No 587

173: 8 INCH HOMEMADE PRAIRIE STUMP DOLL CIRCA 1870-80 USD 10 - 10,000

Antique stump prairie doll homemade down on the farm (19th c). This doll was bought in the Midwest and had to have been made by
an older child or a mother doing the best she could with what she had. She is firmly straw stuffed. Her face is stitched with heavy
thread. Her mouth is stitched with the use of many "xxx"s and it looks great. Her nose is pinched raised with overcasting thread. Her
eyes are framed with red stitches and her eyes and eyebrows are brown thread. Her red bonnet is sewn on as are her clothes. She
has a lace collar, green shawl that is a cute piece of fabric cut in a triangle and it looks fine, a blue blouse with only one sleeve. Her
skirt is pink and white striped flannel that is so big it goes around twice but fits her fine and looks good. | think her clothes are all
original and the stump never had legs attached...see picture of stump. She is a very dear, loved, Midwestern prairie doll. She is circa
1870-80. 8 inches tall. Temp No 588

174: 11 INCH CLOTH DOLL CUTE as a BUTTON CIRCA 1900 USD 10 - 10,000

As cute as a button, embroidered face cloth doll all original 11 inches antique. Just 11 inches tall with a great embroidered face this
cloth doll has a lot going for her. She is all original. She has yarn hair, finely embroidered face with a stitch raised nose, and pouty
littte mouth. Her clothes are all original and sewn on. She has black velvet shoes that show wear on the toes, (how does that
happen!). She has silk stockings, bloomers, lace petticoat, blue dress with a self belt and lace around the neck. She is a cute and
she can be. Circa 1900. 11 inches. Condition: Wear to boots. Temp No 500

175: 11 INCH COTTON STUFFED PENCIL FACE DOLL USD 10 - 10,000

Small little whimsical gem of a pencil face doll 11 inches tall circa 1880. This small pencil drawn face doll is all cotton stuffed, hand
sewn, wonderful clothes, little pigeon toed feet with worn black socks. Her dress is lined with lace trim, under that she has a blouse
and petticoat. The close-up camera shot sees her face as lighter and the pencil drawing darker than it really is. The other pictures
are more true to her look. Her underclothes are as found and | put on her dress. She is missing the bottom half of her left arm. She is
circa 1880 and is something else in a very good way. 11 inches. Condition: Loss to (1) arm. Temp No 590

176: 10 INCH CLOTH DOLL CIRCA 1890 with HANDKNIT SOCKS USD 10 - 10,000

Little Miss Goody Two Shoes, 10 inches tall circa 1890. Sometimes dolls look like they don't want to be wearing fufu but something
tells me this doll loves the bow in her hair and bustle on the back of her skirt. She looks like she is all hand sewn, she had material
for hair but the mohair is all worn off so it is a nice tan fabric sewn on around her face and covering the back of her head. Her socks
are woolen and you can see there is some moth damage. Her feet are nicely formed so the socks could come off. Her body is all
original and is not jointed so standing is her position of choice. What a funny little treasure. 10 inches tall and C. 1890 Condition:
Some insect damage to socks. Temp No 591



https://www.liveauctioneers.com/item/201609186
https://www.liveauctioneers.com/item/201609187
https://www.liveauctioneers.com/item/201609188
https://www.liveauctioneers.com/item/201609189
https://www.liveauctioneers.com/item/201609190
https://www.liveauctioneers.com/item/201609191

ANTIQUE FOLK ART DOLL AUCTION of PAT HATCH

177: SHAKER MADE SCARF DATED 1/12/1848 USD 10 - 10,000

Shaker scarf date of 1/ 12 /1848 in ink. The scarf is probably NH and is dated and also has an initial, Al. It is handwoven and is 38
inches on two sides and then 47 inches across the back. It is 1/2 of a square, triangle. It is in perfect condition. The colors are beige,
brown, and tan. This is a museum-quality Shaker scarf. 38 x 47 inches. Condition: Good, foxing. Temp No 766

178: (19th ¢) BLUE & WHITE HOMESPUN COTTON HANDKERCHIEF USD 10 - 10,000

Blue and white antigue homespun handkerchief excellent condition circa 1830. Early antigue homespun cotton handkerchief in blue
and white. It is very tightly woven and soft to the touch. It has two initials M and H. This is an American and possibly Shaker made.
The condition is excellent with some slight age discoloration. This was made for longevity! Circa 1830-40. 17 1/2 x 19 1/2 inches.
Condition: The condition is excellent with some slight age discoloration. Temp No 767

179: BLUE & WHITE HOMESPUN COTTON HANDKERCHIEF 1830 USD 10 - 10,000

1830's blue and white homespun handkerchief 17 1/2 x 17 1/2 inches. Nice early blue and white cotton homespun handkerchief that
has been used and loved and survived pretty well considering it is about 200 years old. It is a strong medium weight cotton with a
nice sky blue dye giving nice contrast to the white. Two sides had overcast stitches but one side has lost the stitches giving it frayed
appearance and the other two sides are hemmed. The initials are SGS. It has one tiny little discoloration spot. This is a treasure and
would look good hanging or placed anywhere. Circa 1820-40. 17 1/2 x 17 1/2 inches. Condition: Some fraying, minor discoloration,
(1) hole. Temp No 768

180: LARGE BLUE AND RED SCARF USD 10 - 10,000

this is a big homespun scarf or a shoulder scarf in red, blue and white design. It is 24 in. by 26 in. circa 1880. The second homespun
is blue and white 18in. by 11in. It has some age staining. Circa 1860-70 Condition: Condition, red, white and blue scarf is in good
condition with minor age stains. The blue and white homespun has age staining.

181: 23 IN CLOTH DOLL WITH MANY FACES USD 10 - 10,000

Many Faces of Eve, she is not, but she does have five newer faces that are with her. It was common for mothers or grandmothers to
recover a cloth doll?s face when it got worn or soiled. | have found other dolls that | suspected had another older face and have
taken off a few. Sometimes if lucky it was better and other times it was awful and putting a face back again, never looks the same.
So, it is risky to uncover a doll that has a good face just to see the other older one, but to have five faces is amazing and have them
all still with her and framed is unusual. | believe this doll and the faces were published years ago in a doll book. | hope someone
knows what book it was in. This face, the original one, is a pencil drawn one and well-worn but pleasing. She is wearing a plaid dress
with an apron, and a petticoat. She shows her age in her patched and holey body. See pictures. She is a survivor, and | love her
looks and feel. ¢ 1880 Condition: Condition, she will make it another 100 years with good care. See pictures. Temp No 890

182: 15 IN CUTE LITTLE DOLL WITH EARS USD 10 - 10,000

This little girl with bonnet and checked dress is really an urchin. She has played hard and isn?t afraid to get dirty. She has the nicest
little face and shoe button eyes and a raised nose and little ears that stick out. What she is doing in such a nice little dress and
bonnet, | don?t know but she looks good in it. She is firmly packed with cotton; she has mitten hands with stitch defined fingers and
has black shoes and socks. Circa late 1800?s Condition: Above and beyond the old patina (?), she has a hole on her leg above the
sock. Temp No 891
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183: 14 IN. EARLY STOCKINETTE BLACK DOLL USD 10 - 10,000

This is a very nice example of a stockinette doll that is on the early side, 1890, with a nicely embroidered face that says, | am happy
right now. Her hair is early thin yarn that is sewed on. She has on a little old blue calico dress that fits her nicely. She is stuffed with
cotton but not too firmly. Condition: The doll has lots of little holes from stress on the stocking fabric. Temp No 892

184: 12 IN STUMP DOLL WITH NICE HEAD SCARF USD 10 - 10,000

Round head, button eyes, old head scarf, and brown calico dress, make this 12? stump doll a very nice black cloth doll. She has
what feels like stiff paper that goes up her back and holds her head straight and stable. | can feel it but it, but it is inside her. | think
that is a very nice touch. Circa 1890-1900 Condition: The doll has some age staining. Temp No 893

185: 12 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL in CANDYSTRIPE USD 10 - 10,000

Little stocking doll with simple homemade dress all original. Little button eyed, embroidered nose and mouth, black doll. She has
great early finely woven string hair. Her dress couldn't be any simpler, made of broadcloth and covered with an apron. She is cotton
stuffed, little blunt arms and legs. She is all original and from the 1920's. She is perfect is her funny little way. 12 inches. Condition:
Good. Temp No 592

186: 14 INCH STOCKINETTE BLACK DOLL in RED CALICO DRESS USD 10 - 10,000

Old black cloth doll with red calico dress antique stockinette. This doll is a tough little cookie. She is heavy and round and firmly
stuffed with rags and something else that add up to being heavy for her size. She has spindly arms, very sturdy legs with fabric boots
sewn on. She is all stockinette. Her slip and panties are sewn on. Her dress is a red calico print and is mended on the front with a
red panel and one arm of the dress is badly torn. Her face has with button eyes and a pinched raised nose, and a very tiny red
embroidered mouth. She has the astrakhan hair and brass round rings for earrings. She has attached arms and legs so she sits
nicely. She is 14 inches tall and circa 1890-1910 A sweet little gem. Condition: Mend & tear to dress. Temp No 593

187: 17 INCH BLACK SOCK DOLL CIRCA 1900-1920 USD 10 - 10,000

Antique black sock doll with button eyes rag stuffed. 17 inch black sock doll with shoe button eyes, flat black button nose and applied
soft red floss mouth. She is stuffed firmly with rags. She has on a white slip, white pantaloons and a gray blouse with red trim. The
clothes are old but not original. She bends so she sits nicely. She has a cute expression that says, no fooling around here | have lots
to think about. Circa 1900-1920 Temp No 594

188: 14 INCH CLOTH DOLL with WATERCOLOR PAINTED FACE USD 10 - 10,000

Girl next door with sweet face, nice calico dress 14 inch doll. This nice little girl from next door would always play nice, share her
dolls and offer you cookies and milk. She has watercolor hair, ink draw drawn face, cute little curvy body. She has been played with
a lot and it shows on her feet and her hands. One side of her face is a little faded. Her great calico dress has fading on the front but
still looks and fits her well. She is 14 inches tall and circa 1890-1910. Condition: She has been played with a lot and it shows on her
feet and her hands. One side of her face is a little faded. Temp No 595

189: 16 INCH STOCKINETTE DOLL with ANIMAL PELT HAIR USD 10 - 10,000

A blast from the past, this is one of the first dolls | bought. | don't have many left from the earliest days of buying in the 1970's but this
is one of them. He is a happy little guy made with a stockinette sort of fabric. His face is nicely embroidered with a fine floss and what
looks like hundreds of stitches to make his eyes and teeth. His hair is animal pelts, lots of small pieces sewn onto his head with lots
of stitches holding it on. You can see the leather back in lots of places, | think that was the way it was sewn on. He is as found. His
pants are sewn on and show lots of wear. His body is pretty much free of problems. He has a couple of holes around his forehead
and on one elbow but there is strong black fabric underneath so it is hardly noticeable. He is firmly packed with cotton, he does sit
but he is not jointed. He is 16 inches tall and is circa 1900-1920 Condition: His body is pretty much free of problems. He has a couple
of holes around his forehead and on one elbow but there is strong black fabric underneath so it is hardly noticeable. Temp No 596
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190: 15 INCH STOCKINETTE PROFESSOR DOLL USD 10 - 10,000

What do you think, college professor? Stockinette doll so cute. Yes, | think college professor and by the looks of his hair, probably
not married. He is all original and has his clothes sewn on. Circa 1890-1910 and 15 inches tall. Condition: Good, some minor
discoloration to face. Temp No 597

191: 16 INCH BLACK CLOTH DOLL with HAPPY FACE USD 10 - 10,000

Seen a lot of happy years, black cloth doll/great old red dress circa 1890. Funky old embroidered face, button eyed, black cloth doll.
Antique cloth dolls feel old as well as looking old. The stuffing, whether it is rags or cotton, should feel compact, not spongy like
polyester filling or with raw wool. It should have a little give but not much snapback. This doll is a good example of not only looking
but feeling really old. She is stuffed with cotton and is quite firm with no snapback. Her body is all continuous so sitting is a struggle.
The dress looks like it has been on her for a very long time. The pantaloons are old but not as old as the dress and the doll. She is all
hand sewn, has shapely legs with sweet little feet that point east and west. She is a wonderfully made toy, black cloth doll. 16 inches
tall, circa 1890. Condition: Good, well loved. Temp No 598

192: 15 INCH BLACK CLOTH DOLL in NICE HAND KNIT SWEATER USD 10 - 10,000

Look Mom, see what | can do. Hand sewn, embroidered face black doll 15 inches. This little girl, 15 inches, is all hand sewn, with a
chunky cotton stuffed body, jointed arms and legs, embroidered face and button eyes, set a bit askew. She is wearing a little later
homemade red and black polka dot dress. There is no evidence that she ever had hair. She has mitten shaped hands with nice
thumbs. Over her dress she has a white hand knit sweater. She has a few holes here and there but nothing that is causing a
problem. There is one on her neck, a couple on her hands, upper arms and a few tiny ones on her face. She is as found, a great
example of a loved country black cloth doll. 15 inches tall and circa 1890-1900. Condition: Scattered holes. Temp No 599

193: 27 INCH BLACK CLOTH DOLL with FUR HAIR USD 10 - 10,000

Great bold pretty embroidered face, black cloth doll 27 inches circa 1890-1900. Great big striking black cloth doll with an
embroidered face, sewn by a pro. She has expressive eyebrows, big eyes, no nose, (that is one way to deal with hard to do noses),
and a happy smiling mouth. She has very soft lustrous real fur pelt hair. Her arms and legs are jointed, her body is big and rounded,
her head moves but is stable and holds itself up, and the stuffing is medium firm. She is wearing oldish panties, very nice antique
petticoat, a black and red polka dot antique dress, and an old blue checked apron. She shows her age but has no condition problems
other than wear and scrub marks on the stockinette feet, but no holes. She is a great pretty early black doll. She is 27 inches tall and
is circa 1890-1900. Condition: Wear to feet. Temp No 600

194: 12 INCH CLOTH DOLL with BOLD EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

A strong statement for a little girl, antique cloth doll. Not many cloth dolls have bold embroidered faces but this little girls has a
humdinger. Blue eyes with black outline and black lower lashes and then big bold eyebrows, a U nose and oval red mouth. She has
blond soft floss hair that is a work of art. She is firmly stuffed with something crunchy. She is wearing a nicely embroidered slip and
pantaloons and a brown and blue flannel skirt. She is 12 inches tall, all hand sewn and is circa 1910-1920 Temp No 601

195: WELL DRESSED 21 INCH CLOTH DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

Antique cloth doll with a face you won't remember 21 inches tall circa 1880. Maybe you are like a lot of women, some days you wake
up and feel pretty good then you look in the mirror and say, boy looks like | could use another 8 or 10 hours of sleep. Well this doll
doesn't have to worry about that. She can be as beautiful or as rough around the edges as the day produces and we are never going
to know it. We will remember her soft and flowing antique blouse and skirt. We will remember the great antique blue and brown
velvet hat that looks so good on her but we won't form an opinion about how her day is today or how it didn't go well yesterday. |
certainly have had days | would have liked a face like this. Let them guess how you are, | say! That said, she is firmly stuffed with
cotton, her legs are continuous so she has a forced sit. She is all hand sewn and has a softness to her being. Circa 1880. 21 inches.
Temp No 602
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196: 24 INCH BLACK CLOTH DOLL in LOVELY PLAID DRESS USD 10 - 10,000

24 inch black cloth doll with lovely soft faded plaid dress with pocket. This doll has a very soft worn kind of look. Her face is mended
right down the middle and the is darkening just below her shoe button eyes but she still has a very nice sort of sad soft look. |
realized | had her dress on backward when | started to photograph her. She has a really nice pocket that she has been sitting on all
these years. She is 24" tall. She is stuffed with cotton that has settled so she sits nicely even though her legs are continuous with her
body. She makes a gentle statement. Circa 1890. 24 inches. Condition: Face mended. Temp No 603

197: BIG BOLD BLACK DOLL SURPRISINGLY HEAVY 24" C. 1920 USD 10 - 10,000

This bold stockinette black doll is very likely all original. She has a great face that is shaped by the pinched nose and a slightly
pinched chin. | don't recall seeing a pinched chin like that before. She has astrakhan hair covered with matching scarves on her head
and around her bodice. She has a petticoat and pantaloons and a soft red calico dress over them. Her apron has a pocket with a
hanky of the same material as her head and shoulder scarfs. She is well endowed with a matronly body. She is stuffed very firmly
but is nicely jointed so she can sit easily. Her legs are long and straight and can almost hold her upright. She was made by a skilled
seamstress and is just a delight to behold. 24" Circa 1900-1920 Condition: Mounted. Temp No 604

198: 23 INCH CLOTH DOLL with PAINTED FACE CIRCA 1870 USD 10 - 10,000

A lovely lady from the 1870's with antique period clothes. This very nice painted face cloth doll has a lovely minimally painted face
with dark eyes and nicely shaped soft red lips. Her body is hard packed with a broad chest reflecting the period. She has long
graceful arms that flare out from the elbow down, a touch | don't see very often. Her body is all original, one arm has some weakness
but not serious. She is dressed in antique clothes, the dress has some stains and one hole in the back under arm. She is wearing a
petticoat, net stockings and tan boots. On her head is a antique straw hat that fits perfectly. She is circa 1870 and is 23 inches tall.
Condition: Weakness to (1) arm, some scattered stains & holes. Temp No 605

199: 24 INCH BLACK CLOTH DOLL with FLIRTY EYES C. 1900 USD 10 - 10,000

1900 A little bit flirty black cloth doll in her favorite red dress 24 inches. | think red is her favorite color, it becomes her. She is 24
inches tall but she is slight in stature so she doesn't feel or look that big. She has a painted face with the best smile. She has
astrakhan hair but it is missing on the top, | am surprised she isn't wearing a hat. She is made with sateen cotton and her nose is
applied and looks like it has been recovered with floss. She is cotton stuffed and is very nicely made and hand sewn. | usually
assume a doll with flirty eyes is from the 1930's but this doll is older than that without question. | think she is from 1900 to 1910
because of her construction and the hair and the paint on her face. She is an interesting and has a different but very nice look. 24
inches. Condition: Loss to hair. Temp No 606

200: 26 IN LITTLE GUY WITH LEATHER CAP USD 10 - 10,000

| don?t know where to begin, this little guy is so cute. | think it is the ears again, that | like so much, and his little legs with the shoes
and socks, and those big button eyes. He is made of a fabric that I think is an early mohair. There is loss like you see in teddy bears,
but it isn?t compromising the structure of his body. He has funny long fingers, maybe paws? He makes my day every time | look at
him. Condition: He is sound but has lots of age-related wear. Temp No 905

201: WELL DRESSED 23 INCH CLOTH DOLL with PAINTED FACE USD 10 - 10,000

All dressed up and nowhere to go, 23 inches painted face beauty. This really pretty painted face doll has a unique palate off white,
gray and black with big brown eyes. She has painted black hair. She has the center seam face that | like so much and ears. | love
dolls with ears | think it gives them so much character. She has a nicely shaped body, she is firmly cotton stuffed. Her arms have lost
the hands but she is jointed at the shoulder and her elbow so it is just the hands that are missing. She is also jointed at the hips and
knees and her feet are nicely shaped but worn one more so than the other. She has on a white blouse, a petticoat and a blue velvet
skirt and blue velvet cape all the appropriate age. She is all hand sewn and is circa 1870-80 ( She is ready to travel). 23 inches.
Condition: Hands absent, wear to feet. Temp No 607
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202: 15 INCH PAINTED FACE BLACK CLOTH DOLL CIRCA 1920 USD 10 - 10,000

15 inch painted face black cloth doll in blue calico dress circa 1920. This black doll has a nicely hand painted face that comes for a
cottage industry in Georgia. Her face is done by a naive hand but the colors and style are very nice. She has a tag on the inside hem
of her dress that reads, Mammy 4. She is firmly stuffed with cotton and in really good condition with age discoloration and a tiny hole
on her chin. | don't think she was ever played with. She is all original and hand made and has a wonderful face. 15 inches. Condition:
She is firmly stuffed with cotton and in really good condition with age discoloration and a tiny hole on her chin. | don't think she was
ever played with. She is all original and hand made and has a wonderful face. Temp No 608

203: 12 INCH BRUCKNER TOPSY-TURVY DOLL CIRCA 1900 USD 10 - 10,000

12 inch Bruckner topsy turvy doll with red dress, antique. This is a very nice black/white topsy turvy doll made by Bruckner in the
early 1900's. She has on a red calico dress on both sides. The black doll side has a solid red top and red calico skirt and the white
side is all red calico. She is in good used condition with one hole in her skirt. See pictures. She is 12 inches top of head to top of
head and was made in the early 1900's. Condition: She is in good used condition with one hole in her skirt. Please see photos. Temp
No 609

204: 13 IN PAINTED FACE DOLL USD 10 - 10,000

She is heavy and her paint is thick and hard and has a firm cotton middle. She has Betty Boop kind of eyes, is wearing a floral cotton
dress and has a nice right hand but is missing her left arm. Circa 1920 Condition: Missing arm and has overall wear. Temp No 610

205: 16 INCH CLOTH BOY DOLL with CORN COB LEGS USD 10 - 10,000

Antique boy cloth doll with corncob legs, embroidered face 1890. This is an amazing homemade black boy doll with the sweetest
face, the best posture and corn cob legs. He feels like he has a solid wood inner core. | bet the maker of this boy was pleased as
punch to find a good use for a couple of old corn cobs. His face is finely embroidered and has a contoured brow and cheeks, a
raised nose, jet bead eyes, embroidered eyebrows, whites of eyes, nose and mouth with teeth. He has raveled yarn hair that is
wonderful and it really suits him. His hands are stitched defined with fingers. He is missing one of the black pieces of wood that
attach to the bottom of the corn cobs to form feet. His clothes look to be original and made for him. He is a great folk art boy doll with
so much going for him. 16 inches tall, circa 1890. Condition: (1) foot absent. Temp No 611

206: 17 INCH BLACK BOY DOLL with GREAT FACE USD 10 - 10,000

Black doll toy with great face circa 1900. This great black doll toy is very graphic and well loved. He is all original and is cotton
stuffed. He is made with a heavy brown twill fabric. He is 17 inches tall and so nice. Circa 1890-1910. Condition: Well loved. Temp
No 612

207: 19 INCH COUNTRY CLOTH DOLL with PENCIL FACE USD 10 - 10,000

Pencil face cloth doll with a little o for a mouth, a country doll. This old antique rag doll has the simplest drawn face. Two round dots
for eyes with one line eyebrows a U shaped nose and a little round mouth with the tiniest 1/4 inch line in the middle. It shows the
meaning of pursed lips. This doll is made with muslin and stuffed with sort of lumpy cotton. She has been used and abused and has
lived to tell, or not. She has on a blue calico dress and a white apron that perks her up. She needs a good home so she can rest.
She is 19 inches tall and is circa 1890. Condition: She has been used and abused and has lived to tell, or not. Temp No 613
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208: SWEET 18 INCH MAINE BLACK DOLL CIRCA 1910 USD 10 - 10,000

Sweet antique black doll from Maine no pretense just nice 18 inches. She has a blank face and doesn't look like she ever had
features. Her hair is mohair but most of the hair is gone, although some still is remaining in the front. She is a nice brown cotton
broadcloth. She is wearing soft blue calico dress with matching calico pink fabric trim. She is cotton stuffed and rather firmly packed.
Her arms and legs are jointed so she sits nicely. She is 18 inches tall and is circa 1910. Temp No 614

209: 21 INCH OILCLOTH BLACK SOLDIER DOLL USD 10 - 10,000

Antique oil cloth toy soldier black doll with chain stitch face 21 inches. It is always fun to find something | haven't seen before, this is
a black man oilcloth doll. Oilcloth was a heavy duty cotton or linen cloth that was in the old days soaked in linseed oil until it became
saturated. The cloth was then hung to dry to produce an almost waterproof fabric. It often was used to cover kitchen tables, line
shelves AND was used to make children's soft toys that were durable and waterproof. This toy soldier dates to the late 1800's early
1900's. He is tall and wonderful and does stand well leaning against a wall. What little boy in the early days didn't want a great toy
soldier. 21 inches tall. Condition: Good, some minor paint loss. Temp No 615

210: 21 IN BIG BABY IN BLUE CALICO DRESS USD 10 - 10,000

This blank face doll in a blue calico dress, uniquely wearing a white baby dress under the dress. Can?t explain that one. She is an
Amish or Mennonite doll with nice hands and fingers. She is big and heavily stuffed firmly. Circa 1890-1910 Condition: Age related
wear. See pictures. Temp No 616

211: 14 INCH STOCKINETTE BLACK DOLL w/ EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

A simple black stockinette doll embroidered face 14 inches. This little stockinette black doll is hand sewn and straight forward. She
has nice mitten hands with thumbs, nicely shaped feet, is stuffed with cotton and is a mini work of art. Her head is turned to the side
a little and | think it is intentional. The embroidered face is sewn with a really skilled hand in the tiniest of stitches. She has on a
make-do dress that is a red calico print apron. Looks good from the front but a little WO! WO! from the back. She is 14 inches tall,
circa 1900 and a really nice unassuming little black doll. Temp No 617

212: FOUR ANTIQUE DOLL COVERLETS CIRCA 1870-1900 USD 10 - 10,000

Tiny doll quilt, made by a child. Hand sewn, in a wonderful, crooked way, with big stitches and wiggly borders. A mother?s treasure,
no doubt. 7 %2? by 6?. Circa 1880. Postage stamp quilt, all hand sewn. 16 in. square. Circa 1880-90. A calico some hand sewing quilt
with four stars in red and blue with a soft red calico border and a brown calico thin strip border on the very outer edge. It is treadle
sewn and some hand sewn piecing on the stars. 16 in. square. Circa.1870-80. Brown and tan ticking. The backing is a brown and
cream calico print with a brown calico border on both front and back. It is very soft, faded, a couple of tiny holes that gives it that
great old worn look. This is my kind of quilt, old and worn and | realize it is not for everyone. It is from the 1890's with a Pennsylvania
verbal history. (I love it.) 16 x 16 inches. Postage stamp doll quilt with some wonderful brown calico fabric circa 1880. Very nice 16 x
16 inch calico doll quilt all hand sewn. Some of the calico fabrics are great. The back is a stripe that kind of looks like ticking but is a
little

213: (2) HAND SEWN (19th ¢) PIN CUSHIONS USD 10 - 10,000

Big heavy brown and blue antique calico pin cushion 7 x 7 inches. This pin cushion makes quite a statement. It has wonderful calico
print fabrics in soft red, blue and brown. It is 7 inches square and is 3 1/2 inches thick and very heavy. You can see that it did have
pins stuck in it at one time. It was made to be used. This is the best pin cushion! Circa 1880 with some of the fabrics earlier. Big
(29th ¢) 8 inch diameter pin cushion with velvet saw tooth edge. This is a graphic pin cushion from the 1860's in brown, blue, and tan
star pattern. The back is an egg wash blue linen. It has a nice blue velvet saw tooth edge that goes around the middle of the cushion.
It is all hand sewn, a real work of art. It is worn but mellow and nice. A nice surviving example of a Civil War era pin cushion. It is 8
inch diameter and is 4 inches high. Temp No 771
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214: 12 INCH CLOTH DOLL with FINELY EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

Exquisite embroidered face 12 inch antique cloth doll circa 1890. This little pint sized cloth doll has a very intricately embroidered
face. Very tiny schooled stitches, so nice. She is all hand sewn, | believe that her clothes are all original and her socks are knitted
two tone so they look like shoes and socks. Really very clever. She is solid as a rock, | have no idea what she is stuffed with but with
her arms and legs are jointed so she can sit easily. She has yarn hair in a lovely shade of dark orange and it hangs in two braids
down her back. Her bonnet matches her dress with a dark red calico trim. Her dress is black and tan window pane with a white
onesie underneath. She is just adorable. Circa 1890 and is 12 inches tall. Condition: Some age related discoloration. Temp No 618

215: 12 INCH CLOTH DOLL with PINCHED NOSE CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

12 inch pinched nose wild hair little doll that has set opinions. | know that look, it says, | know what you are thinking and you better
not say it! | wonder if she knows that | was going to comment on her hair-do? She is hand sewn and has a linen face and body that is
cotton stuffed. Her dress looks like it has been on her forever. She has red high top shoes that are sewn on, nice under clothes and
real hair that might be original. Her face has a very straight pinched nose, one long red floss stitch for her mouth and pencil drawn
eyes and eyebrows. She is adorable, is circa 1880 and is 12 inches tall. Condition: Some stains. Temp No 619

216: 19 INCH BLACK MAN CLOTH DOLL in SUIT & TIE USD 10 - 10,000

All original black cloth man doll with suit and tie 19 inches circa 1920. This is a very nice African American cloth man doll in suit and
tie and homemade antique hat, (I added). This doll was in the collection of Lenon Holder Hoyte and was exhibited at Aunt Len's
museum. This collection was sold at Sotheby's in December 16, 1994 and this doll was one of them. He is made with brown cotton
and has astrakhan hair. His face is embroidered very nicely with silk floss. He is wearing a black and white check suit, a tan shirt that
has discolored to yellow, and a red tie and antique tape suspenders. He is pretty firmly stuffed with cotton. Arms and legs are jointed
so he is flexible. He is 19 inches tall and a great example of an all original black cloth doll. No condition problems other than age
discoloration. Condition: Age related discoloration. Temp No 620

217: CLOTH DOLL with HAND DRAWN BABYLAND STYLE FACE USD 10 - 10,000

Blue calico dress and bonnet 19 inches pencil drawn face doll. This interesting cloth doll has a pencil face fashioned after a
"Babyland" rag doll. The little girl receiving this doll must have been thrilled to have a doll looking like an expensive bought one. This
face is a second face that has been there a long time. She has a sewn on bonnet that fringes her face. Her arms have been
recovered at the same time her face was done, same material. She is cotton stuffed and sits nicely. Clothes old but not original. She
is 19 inches tall and circa 1890-1900. Condition: Her arms have been recovered at the same time her face was done, same material.
Clothes old but not original. Temp No 621

218: 15 IN MISSISSIPPI ESTATE CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Painted face lady after a hard days work 15 inches tall circa 1890. Wearing an old red calico dress with blue checked apron, this
tired little lady is resting her weary bones. Her cotton stuffed body is all original, the right side of her face has some over paint of
pinkish white that is a very old over paint, it doesn't fluoresce, but it doesn't seem to be hiding anything either. Secrets that | guess
she isn't willing to give up. She has jointed shoulders, elbows, hips and knees allowing her to sit and look good. Verbal history, she is
from a Mississippi estate. She is 15 inches tall circa 1880-90. Condition: Good overall, minor wear to face. Temp No 622

219: 20 1/2 IN BEAUTIFUL BLACK DOLL USD 10 - 10,000

This beautiful black doll is wearing a blue and red dress that suits her, the red draws your eye to her face and her dainty red lips.
Under her dress she has an antique petticoat, pantaloons and black socks. Her hair is nubby wool, she has wool eyebrows , shoe
button eyes a raised and contoured nose, and a sweet tiny red lips. She is the perfect little black doll. Circa. 1890 Condition: The
sleeves of her dress are frayed. Temp No 623
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220: 15 INCH BLACK CLOTH DOLL NAMED DINA CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

Dina, 15 inch embroidered face antique black doll original clothes 1880. A most unusual black doll that has her name and owners
initials written in brown ink on her bloomers. R.W. is on her right leg and DINA is on her left leg. Her face is nicely embroidered with
lover's knots for pupils. She has brown floss hair that is just across her forehead, something | don't recall seeing before on any other
doll. She is jointed at the shoulders and hips so she sits easily. | do feel her clothes are original. (Her cap is pinned on and is an
addition.) She has on a ruby red bead necklace. She does have a hole in her face that has black cloth covering it so it is not as
noticeable. She is cotton stuffed pretty firmly. She has sewn on crocheted little shoes that | think are a later addition. She is 15
inches tall and is circa 1880-90. Condition: She does have a hole in her face that has black cloth covering it so it is not as noticeable.
Temp No 624

221: 24 IN DOLL WITH A SEPIA INK DRAWN FACE USD 10 - 10,000

Quite a stately air surrounds this antique cloth doll. She has a hint of a smile, but her eyes say, | am looking at you! She is wearing a
maroon antique dress that fits her very well, pantaloons, net socks and brown shoes. She is cotton stuffed with just the right amount,
her body and legs are continuous, but she can do a forced sit. Condition: The doll has repairs to her chin and staining on her head
and face Temp No 894

222: 15 IN BIG ROUND FACE DOLL USD 10 - 10,000

This doll has an ink painted face, a softer version of an ink drawn face. Her big round blue eyes are outlined in black, with bold
eyebrows, there is a hint of a nose and a small kewpie doll mouth. Her hair is painted on with black ink. She is wearing a red calico
dress, pantaloons and top. She is firmly stuffed with cotton, and she is hinged at the shoulders and hips. Condition: The doll has age
related staining on her face. Temp No 895

223: 11 IN PENCIL FACE U NOSE CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

This little cloth doll has a pencil drawn face, straight line neutral mouth, u shaped nose and round eyes. She has on an old red/faded
red and black dress and a little calico bonnet. She is rag stuffed, heavy and early, ¢ 1880 Condition: The doll has some fading and
age related darkening Temp No 896

224: 14 IN PRAIRIE BONNET DOLL USD 10 - 10,000

This small little country doll with a drawn pencil face is, pretty as a picture. She has a firmly stuffed body, mitten hands, small feet.
She is hand sewn, wearing an antique brown plaid dress with lace trim. ¢ 1890 Condition: Nothing significantly apparent. See all the
pictures for condition. Temp No 897

225: 10 IN SOCK DOLL WITH INTERESTING CLOTHES USD 10 - 10,000

| do believe the dress was made by a 5-year-old and | bet she was so happy with it. ¢ 1920-30 Condition: See pictures Temp No 898

226: LADIES SHAKER MADE LINEN TRAVEL ROLL CIRCA 1880-90 USD 10 - 10,000

Very lovely Shaker linen travel roll for the lady circa 1880-90. These lovely linen travel rolls were made and sold in Maine and NH by
the Shakers. They are made with natural linen and have red trim. During the winters the sisters embroidered them. | have owned a
few of them and they are all different but great. This is a travel roll-up and so pretty to look at. It does have a hole on the front, see
pictures. Circa 1890. 22 x 12 inches. Condition: Small hole to front. Temp No 772
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227: PAIR of SIGNED HOMESPUN LINEN PILLOWCASES 1829 USD 10 - 10,000

Fabulous pair of homespun linen pillow cases signed and dated 1829. This is a pair of homespun linen pillow cases that are more
like show towels. The linen is very finely woven, the pulled thread work borders the top and bottom of the name and date. The
embroidered name and date is done in a wool floss and has not done as well with use as the body of the pillow case. Her name is
Barbara Wismer, | think, and the date is 1829. There is no question they were used and laundered but they are in great condition
with a bit of age related toning in places. They are very soft and have good heft to them. They are beautiful and would look lovely on
a guest bed or hung over a drying rack. | love the look of a early wooden drying rack weighted down with early homespun blankets,
towels, linens, scarves...just wonderful. They are American and made in Massachusetts. They are 16 x 29 inches long and of course
all hand sewn. Condition: Some discoloration/toning. Temp No 773
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228: HOMESPUN LINEN TOWEL INITIALED MLW CIRCA 1830-40 USD 10 - 10,000

Heavy homespun linen towel with initials MLW circa 1830-40. This work towel is made for use but is also very beautiful. | think it is
linen one way and cotton the other way. (warp and weft). It has a feel and sheen of linen but also has the flat look of cotton. It is in
very good condition, has the original loop for hanging it up, and is hemmed on both sides of the towel. The initials are sewn with a
brown floss and | think the initials are MLW. It is supple yet sturdy and had a wonderful rustic country look. Made and found in New
England. Circa 1830-40. 15 x 42 inches. Condition: Good. Temp No 774

229: 14 IN CUTE LITTLE GIRL USD 10 - 10,000

Here is a cutie, a little girl with pizzazz, jet eyes and drawn face. She is 14 inches tall with a cute little figure and is living life with her
eyes wide open, with the help of jet buttons. The mother that made this was no shrinking violet. | bet she put on some great birthday
parties. She even painted on the boots. She is all hand sewn, has stitched defined fingers, pointy feet and a very nice shaped body.
Her dress comes down below her feet a couple of inches. She is cotton stuffed rather firmly and has jointed shoulders and hips so
sits nicely. She is circa 1900-1920. She will perk up your other dolls. 14 inches. Temp No 625

230: 16 INCH BLACK CLOTH DOLL with MAKE-DO FACE USD 10 - 10,000

Not a good sign when you see the first picture is of the dolls back. At least that is what | would think at first look. But, this doll is so
cute from the back | felt like it should be shown as important. The front of her is adorable and funny. The face is very unique and
done by someone that clearly didn't want to embroider fancy features. She used celluloid rings for hanging curtains to outline the
eyes and the black centers are shoe buttons. They sort of float in position so sometimes her eyes are looking in two different
directions. Her nose is a gem and has been mended sort of with floss and her lips are cut out oilcloth that has been hand painted
with red lips and very nicely drawn teeth and pasted in place. Her hair is the best! Someone actually pulled it in and out of her head
with a curved needle, amazing. She has a pretty good forced sit and very firmly stuffed with cotton. She has on a wonderful little blue
calico dress. 16 inches circa 1900. Condition: Good. Temp No 626

231: PATRIOTIC 16 INCH BLACK CLOTH DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

16 inch patriotic black doll with sweet little face circa 1890. This is a sweet faced little cloth doll with a pinched raised nose, button
eyes, feather stitched eyebrows and pink floss mouth. | think she was a white doll first and covered about 1910 with black sateen,
see picture of her legs. She has a sturdy body, simple arms and legs that do bend for sitting. She has on a blue calico dress, a red
white and blue patriotic skirt over it and sewn on red felt boots that are quite remarkable. She has a classic little round face that is
perfect even with the beauty mark hole to the side of her mouth and her scrubbed nose. She is 16 inches tall and is circa 1890.
Temp No 627

232: 14 INCH TOPSY-TURVY DOLL with UNUSUAL PAINTED FACE USD 10 - 10,000

A really nice unusual painted face topsy turvy all original circa 1880-90. This wonderful topsy turvy is in almost original condition. |
don't think she was played with or handled that much but is definitely old and right. Both faces are done by the same hand. The are
very nicely done in a very direct manner by an unskilled hand that really was good. The white doll has a bonnet and a blouse and a
soft pink cotton skirt. The black doll has on a blouse and a red checked skirt. The two heads are 14 inches from head to head and
the skirts are just a 1/2 inch longer. This is a very nice and unusual topsy turvy. Circa 1880 14 inches. Temp No 628
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233: 18 INCH RAG STUFFED DOLL in FLANNEL DRESS USD 10 - 10,000

18 inch all hand sewn simple rag stuffed doll, flannel dress circa 1880. This antique cloth doll has a look that she came from
Pennsylvania. She has the one continuous swooping line for her nose. She has on a flannel dress that is also hand sewn. She is rag
stuffed and quite heavy. She is plump with big arms and legs and feels and looks like she is all original. Her head moves back and
forth a little but is not floppy. Just out of some toy box over 199 years ago. 18 inches tall and circa 1880-90. Condition: Fair to good.
Temp No 629

234: 8 INCH HANDSEWN BLACK DOLL with SURPRISED FACE USD 10 - 10,000

8 inch black doll with great little surprised face all original. Antique little black doll all hand sewn with a really nicely embroidered face.
Her little eyebrows are almost up to the top of her head and her mouth is in a little warped O. She has a sewn on bonnet, a funny big
armed dress that is sewn on. She has carefully sewn turned feet and her hands have long thumbs, no fingers just very long thumbs...
Hey this mother did the best she could, she was better at faces than at hands. This is a very dear all original black doll. She is 8
inches tall and is circa 1920-30. Condition: This is a very dear all original black doll. Temp No 630

235: 13 INCH STOCKINETTE DOLL with EARRING CIRCA 1920 USD 10 - 10,000

Happy doll all dressed up with her best earring on! 13 inches and circa 1920. This great little doll is made with stockinette and stuffed
with cotton. She has a wonderful face with big button eyes and big pinched nose and smiling face. She ha a mohair type of fabric
that works really well for her salt and pepper hair. Her clothes are sewn on so | think she is all original. It is endless the variety of doll
and how they are made, the features they are given, it never ceases to amaze me. She is 13 inches tall and is circa 1920. Temp No
631

236: HOMEMADE BLACK RAGGEDY ANN STYLE DOLL USD 10 - 10,000

Sweet little black doll that has early snaps for eye and fancy legs. This doll is fashioned after a Raggedy Ann doll, is homemade with
a hand stitched face. Her clothes are old and came on her. She has her shoes and stockings are part of her legs. She has yarn hair
that is thinning a little. She is 18 inches and circa 1930. Condition: Yarn hair thinning. Temp No 632

237: 20 INCH STOCKINETTE BLACK DOLL with ME PROVENANCE USD 10 - 10,000

20 inch stockinette black doll great face from a collection in Maine 1870. This doll is from a collection in Maine. She is stockinette
that was originally early polished cotton and was recovered 50 to 75 years ago. So she is all original just recovered. This is not that
uncommon if the doll was valued it was repaired. Old black fabric dye had iron oxide that was corrosive and weaken fabric. It is why
this face has some holes. Her face has beautiful embroidery, the nose has to be the fanciest | have ever seen. She has shoe button
eyes and pieces of white linen tacked on for eyebrows. She has even an earlier face under this one but it is risky to take the face off.
Once it is off you can't put it back and have it look right. There is usually a reason that a dolls face is recovered. She is cotton stuffed
medium firm. Her arms and legs are jointed. Her dress is not original but is early and appropriate and fits her nicely but is a little long.
Her hair is a nubby fabric that looks great. A great example of a early black cloth doll. She is a 20 inches and is circa 1870.
Condition: Please see description and photos. Temp No 633

238: 21 IN. CLOTH DOLL with EMBROIDERED FACE Circa 1890 USD 10 - 10,000

Embroidered face cloth doll with extreme hairdo antique 21 inches. This is a nice antique cloth doll with a sweet embroidered face.
She has blue eyes with eyelashes all the way around and pink floss mouth. It is a surprise that her face does not show any anger or
humiliation from the extreme hairdo. | can just see the little girl with her mother's pointy scissors clipping all her hair with great
satisfaction. She was a blond and there is a small fringe that frames her face and then rows of stitches on the back of her head that
at one time was securing yarn hair. She is all hand sewn and has been carefully made with thumbs and stitch defined fingers. She is
firmly stuffed and is nicely jointed so she sits and moves easily. She is wearing an antique rosebud print dress, pantaloons and
apron. She is 21 inches tall and is circa 1890. Condition: Some losses to (1) foot. Temp No 634
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239: 22 INCH CLOTH DOLL with STOCKINETTE BUN HAIR USD 10 - 10,000

Quite a lady, calm, cool and collected, circa 1880. Antique cloth doll with ink drawn face and hair, a body that is all original and
dressed in a period dress, pantaloons and blouse. The wild hand knit red and white wool socks are a surprise but | can picture a little
girl putting them on her and thinking they look grand. This is the way | bought her so | have left them on as a talking point | guess.
She is jointed at shoulders, elbows, hips and knees. The clothes are sewn on but it feels like her arms have been replaced. The only
part of her arm that you see is the hand and it is made very nicely but looks newer than she is. Her hair is a stocking made to look
like black hair with a bun. | have only seen this done one other time. Probably a little later addition. She has a firmly stuffed cotton
body with wide hips and narrow waist. Other than the staining on the body she is in very good condition. | love the brown calico
dress. 22 inches tall and circa 1880. Condition: Good overall, staining to body. Temp No 635

240: 21 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL with NICE HANDS USD 10 - 10,000

As found years ago big old wonderful black doll with layers of clothes. Big open face black cloth doll with shoe button eyes, raised
nose, missing top layer of black stockinette, and a hint of a mouth sewn with a few stitches of red floss. She has the astrakhan hair
sewn really nicely to her head. Arms legs and body are all original and firmly stuffed with rags, her arms and legs have great
articulated fingers and toes all nicely hand sewn with tiny stitches. The layers of clothes consist of two skirts, petticoat and chemise.
Sitting isn't a problem, and she would be happy almost anywhere. Circa 1880, 21 inches tall. Condition: Some scattered holes to first
layer of stockinette. Temp No 636

241: 14 IN STOCKING FACE BLACK DOLL USD 10 - 10,000

Oh boy, | wouldn?t want to say anything to upset this one! She is made very well with contoured face and inset eyes, and an inset
mouth and protruding nose. She has astrakhan hair with braids, and a firmly stuffed body. The skill of sewing is impressive. c
1890-1900 Condition: The dolls arms and legs are recovered, and clothes are kind of thrown together. Temp No 899

242:12 1/2 IN SOCK DOLL WITH JAUNTY TOP USD 10 - 10,000

This old pathetic sock doll with some fuzzy brown wool hair needs a friend. She has glass button eyes, no nose or mouth anymore.
She is wearing an undershirt make-do top. She is stuffed with cotton. Circa, early 1900 Condition: Lots of little holes. See photos.
Temp No 900

243: 12 1/2IN. FLOWERS , BONNET AND BABY GIRL USD 10 - 10,000

This dear little flat faced baby girl is, as found. | would like to wash her face a bit, smiling. She is continuous body and limbs. She is
wearing a flowered dress and matching bonnet, petticoat, socks and handmade velvet shoes. ¢ 1900 Condition: She is good
condition, but needs a soft brush to clean her face. Temp No 901

244: 12 IN WOODEN PEG DOLL WITH ORIG. OUTFIT USD 10 - 10,000

She is wearing a floral dress and hat with petticoat and pantaloons underneath. ¢ 1890-1900 Condition: good Temp No 902

245: 14 IN BLACK CLOTH DOLL WITH NICE SURPRISE! USD 10 - 10,000

This doll has a lot going for her, she is small, has a very nice early embroidered face, has astrakhan hair that is sewn on, and is
wearing a red and brown calico dress. The surprise is under her skirt she has garters holding up her socks. They are so good! ¢
1890 Condition: She is in good condition with a few holes in her dress. Temp No 903



https://www.liveauctioneers.com/item/201609254
https://www.liveauctioneers.com/item/201609255
https://www.liveauctioneers.com/item/201609256
https://www.liveauctioneers.com/item/201609257
https://www.liveauctioneers.com/item/201609258
https://www.liveauctioneers.com/item/201609259
https://www.liveauctioneers.com/item/201609260
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246: ANTIQUE WOOL MITTENS & PENNSYLVANIA POTHOLDER USD 10 - 10,000

Very small child's first mittens, red wool hand sewn. These are small red boiled wool mittens, hand sewn and 3 inches long. They are
from the 1890-1910. In very good condition and amazing they are still together. 3 inches. A folky red and blue homespun
Pennsylvania potholder circa 1840. This is what | call a down home or serviceable antique pot holder. It looks like a odd apple with a
tummy sash. It is sewn nicely but with a childish feeling to it. | am sure it was used but care was taken with it. The loop at the top
looks original. It is a very nice naive pot holder from the 1840's. | love seeing these hung. It is 4 x 5 inches. Condition: The potholder
has a little wear and a few tiny holes, the pair of mittens have unfinished ends and may have been sewn on a doll. Temp No 775

247: (9) ANTIQUE SKIRTS, DRESSES & TOP USD 10 - 10,000

This is a big lot of six calico and print skirts and two calico dresses and a checked tan and brown top. The dresses are 11 in. and 13
in. long. 6 skirts range from 9 in. to 13 in. in length. The top is 10?. Circa 1870-1920 Condition: Condition, see pictures Temp No 776

248: (5) EARLY DRESSES USD 10 - 10,000

Here are five early dresses. Three are calico and one has blue fabric with lace trim and the fifth one is beige with lace and blue trim.
The biggest one is 14 in and the smallest is 6 %z in. circa 1860-1890. Condition: Condition, The red calico and some round holes from
iron oxide in brown dye weekend the fabric. All the others are used and have some wear, see photos. Temp No 777

249: 21 IN PENCIL FACE DOLL USD 10 - 10,000

This big cloth doll had a round head, round eyes and a round nose, mouth is not visible anymore. It doesn?t seem to matter; her face
looks great. She is wearing an indigo dress that fits her well with pantaloons underneath. She has hands that are unique. The mother
cut the hand off straight across and sewed on fringe for fingers. | have never seen that before, but it works. She is stuffed firmly and
is jointed so she sits. Condition: Overall good condition with wear on the ends of her feet. See pictures Temp No 637

250: 16 1/4 IN. EARLY SHELF WITH COLLECTION OF STRAWBER USD 10 - 10,000

This early stepped shelf in original old white paint has multiple holes. | don?t know what the intended use was, but it works well
holding a collection of old and antique strawberry emeries. It has older nails and newer ones, but it is old. The collection of sewing
emeries includes a few small Shaker emeries, acorn emeries, velvet, and theorem emeries. Shelf is 16 % in. by 14? by 5? deep.
Circa 1880-1890 Emeries circa 1860-1950 Condition: Condition, old and used, smiling. See pictures. Temp No 778

251: LARGE 25 INCH FOLK ART OILCLOTH DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

Big folk art oil cloth doll with brown hair calico dress 25 inches antique. This big folk art oil cloth doll has a lot going for her. She has
heavy brush stroke painted face done by some no nonsense mother. She gave her a suggestion of curls around her face, no fussy
curls here! She colored her lips a dark purple but definitely not bright red. Seeing that she is all oil cloth her body is very firm as well
as her legs and arms. She has wear and some cracking to the paint but not through the oil cloth, which often happens. She has just
a bit of flaking paint on the top of her head but actually most of the paint is firmly on the doll. She has many layers of under clothes
and they have been washed and ironed at some point in the last 10 years or so. She has on leather shoes that look and feel like they
have been on her most of her life. The thing that puzzles me with these shoes and doll shoes in general, how do they get worn out
on the bottom? | don't get it! She is remarkable and folky and pretty cool. 25 inches tall and heavy and circa 1880. Condition: Some
scattered paint loss/flaking. Temp No 638
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252: 21 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL with YARN HAIR USD 10 - 10,000

21 inch black doll with shoe button eyes and yarn hair. Not all black dolls have black bodies. Some of the best dolls | have had were
dolls that the maker took an old rag doll and gave the doll a black head. In the Jim Crow era, it became common in the north for
mothers to teach their children about the plight of African Americans, by making a black doll for them. So mothers even ones that
were not really skilled at sewing were making black dolls. Putting a black covering over a rag doll was one of the easiest ways. This
is one of those dolls black head white body. She had an embroidered mouth and maybe an applied nose but there are only hints of it
now. Her yarn hair is whimsical with lots of it now missing. She has on an early homespun linen dress that was decorated and made
longer by adding colored cotton at the hem probably for this doll. She is a charmer and pretty much original. She is 21 inches tall and
is circa 1890. Condition: Some scattered holes. Temp No 639

253: 28 INCH STOCKINETTE GRANDMA DOLL with HOMELY FACE USD 10 - 10,000

Too cute for words, but | will try anyway. 28 inches, layers of covering. Sometimes a doll can be appreciated for the marvel of the
maker and the caretakers of a doll. She has had loving hands restore her body more than once with really skilled hands. Her body is
fashioned like a leather body but there is no leather under this doll's layers of jersey, cotton, linen and maybe a little wool. Her body
is so interesting that she would look good exhibited without clothes. She is very firmly stuffed with rags. Her simplistic face is
adorable with bead eyes a protruding nose and a simple line mouth. | believe there is another earlier face underneath. I think | have
done a good job of not telling you how cute she is, but | will say that she might have been a prototype for a cabbage patch
doll...Really too cute for words. 28 inches tall, circa 1870-80. Condition: Good. Temp No 640

254: 21 INCH PENCIL FACE CLOTH DOLL from ALABAMA USD 10 - 10,000

Lady in Blue is hiding her age. All decked out in calico circa 1890. Under the great blue calico bonnet this doll has a worn and wrinkle
face with a pencil dot for eyes and a pencil line for a mouth. Her nose has gone flat but the bonnet makes her look adorable. She is a
homemade beauty, she sits like she has done yoga all her life. Her blue calico dress is voluminous and hides her rather average size
body. She can almost do a split her legs go so far apart. She had a slip and undies under her dress and has black socks and brown
shoes on. She looks so comfortable when she sits. Wouldn't she look wonderful plunked on the middle of a bed. She is real easy on
the eyes. She is 21 inches tall and is circa 1880. N.B. Granny note reads "Ethel M Morrison 90 yrs old Centre ALA. 2nd re light, left --
1st house". Condition: Wear/fading to face. Temp No 641

255: 20 INCH PENCIL FACE CLOTH DOLL CIRCA 1880-1890 USD 10 - 10,000

Pencil face 20 inch antique cloth doll blue plaid dress. Early cloth rag doll with drawn pencil face and mitten hands. She is firmly
packed with cotton. She is wearing a very worn but nice blue plaid dress with velvet trim, pantaloons and black socks. She is the
epitome of the rag doll that every little girl had, sort of the poor girls American Girl. She has seen lots of play and wear and tear but is
still hanging in there. Her dress fits well but not original had a tear up the back of the skirt from hem to waist but the way the folds it
doesn't show. What could have possibly caused that! She is 20 inches and is circa 1880-1890. Condition: She has seen lots of play
and wear and tear but is still hanging in there. Temp No 642

256: 19 INCH SAND FILLED CLOTH DOLL with PAINTED FACE USD 10 - 10,000

19 inch painted face doll real hair, leather hands nice clothes circa 1880-90. This doll is has a very nice painted face with contrast
that is white, but | think the color might have been pink and faded. She has it on her cheeks, forehead, nose and chin. She has a
pretty red mouth and dark blue eyes. She has real hair sewn to her head. She has on a full length camisole and a dress with bonnet
to match. Her body is very heavy and stuffed or packed with sand. | have only had dolls with sand a few times. She has leather
hands and long narrow feet. She probably has another face under this one. She is 19 inches tall and is circa 1880-90. Condition:
Weatr/discoloration to leather hands. Temp No 643



https://www.liveauctioneers.com/item/201609267
https://www.liveauctioneers.com/item/201609268
https://www.liveauctioneers.com/item/201609269
https://www.liveauctioneers.com/item/201609270
https://www.liveauctioneers.com/item/201609271
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257: 17 INCH BLACK CLOTH DOLL with PAINTED FACE USD 10 - 10,000

Very sweet, hardworking, 17 inch doll with red calico dress. Painted face black cloth doll ready for cooking the main meal of the day.
She has a painted face, a bandana covering her head, red calico dress, black undies, and sewn on black boots. Covering the dress
is a great old apron that is as soft a butter. When | squeeze her legs and body, they are really quite firm and feel like the are a
mixture of cotton and something crunchy. She is really a down home girl, with fine looks and lives on the straight and narrow path
that her life has taken her. She has been gently played with. She has a forced sit. Condition is excellent with just a missing covering
or the bottom half of one arm. Circa 1900, 17 inches tall. Condition: (1) arm covering absent. Temp No 644

258: 23 INCH MAINE BLACK LINEN DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

(19th c) black cloth doll, embroidered face, pelt hair, coast of Maine. A fine embroidered face, bead eye, pelt hair black doll from the
coast of Maine. Her face and body are made from a very nice black linen cloth that has lightened a little with age. She is stuffed with
cotton, jointed at the shoulders, elbows, hips and knees allowing her to sit easily, her head is firmly on her shoulders with no wobble.
She is wearing an early beige and blue print dress that is age appropriate but not original to her. She is from Down Maine and | think
her face and pelt hair kind of have the look of a woodland Native American influence. She is 23 inches tall and is circa 1880.
Condition: Good overall. Temp No 645

259: 21 INCH REDHEAD CLOTH DOLL with PAINTED FACE USD 10 - 10,000

Great red hair painted face antique cloth doll blue calico dress 21 inches. Naive but nicely painted face doll with great red curls
around her face. She is 21 inches tall and her body has a very broad chest that narrows into a smaller waist and hardly any flare to
her hips. She is jointed at the shoulders and at the hips. She is very firmly packed with cotton. She has reinforced stitches at her
neck below her chin and then stitches at the back of her neck also. She sits nicely and she knows that she is pretty. Circa 1890. 21
inches. Condition: She has reinforced stitches at her neck below her chin and then stitches at the back of her neck also. Temp No
646

260: MINIMALIST 19 INCH BLACK CLOTH DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

19 inch black cloth doll, her maker was a minimalist circa 1890-1900. This big lollipop head black cloth doll with her sweet hand
made dress and two buttons for eyes still manages to have a persona. She has a stuffed cotton body, jointed arms and legs, stitch
defined fingers and large feet pointing left. (When | see that my mind thinks, she is signaling for a left turn.) Her red dress has little
red trim around the bottom and around her neck. She is a funny little character, as found. Circa 1890-1900. She is 19 inches tall but
doesn't feel like a big doll. Condition: Good. Temp No 647

261: 21 INCH EMBROIDERED FACE STOCKINETTE DOLL USD 10 - 10,000

A special black cloth doll with embroidered face 21 inches antique. This late (19th c) stockinette doll has a lollipop head with an
embroidered face that is more a suggestion of a face than a hard drawn face. Her face is open and kindly, her body is somewhat soft
and comforting to the touch. Her clothes fit really nicely and her pantaloons and petticoat match. She is as found and her clothes feel
and look like they have been on her a long time. The back of her head looks like she might have had more stitches to look like hair
but only has a few now. This doll is nice and original and has a look all her own. 21 inches. Condition: Fading, hair absent. Temp No
648

262: 22 INCH CLOTH DOLL with HOURGLASS FIGURE USD 10 - 10,000

Long tall Sally wearing a brown calico dress 22 inches circa 1890. Talk about an hourglass figure, this one is an exaggeration, you
can see she has been carried around gripped at the waist and a little hand could have gone around her easily. She is heavy and
stuffed with rags. She has a suggestion of facial features. Her dress is hand sewn and not by a skilled dressmaker, it is very
endearing and fits her really well. Under her dress she has a very soft worn and age related stained petticoat that has been altered to
fit her perfectly and | don't think it is a recent addition. She has a funny sit, it can be at her waist or at the top of her legs and either
one is a little awkward looking. Either she has a short head to waist or a real long head and body and short legs, very laughable. 22
inches tall and circa 1890. Condition: Some staining to clothes, face faded. Temp No 649
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263: 21 INCH BLACK SATEEN CLOTH DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

A black cloth doll in original clothes sweet face circa 1880. Antique cloth doll with center seam face, nice pinched nose, bead eyes
with feather stitched eyebrows. She has a tiny red floss stitched mouth. She has leather arms in poor condition but they really look
original, long shaped legs and turned feet. Her body is skillfully sewn and is firmly stuffed with cotton. She has a very large derriere
that allows her to sit easily. She is made with black sateen fabric. She has a few mends but is in good solid condition. Her dress is
sewn and is in shreds. | would hate to see it taken off but a full apron or even a skirt over it would save the original outfit but give her
a more finished look. She is a very unusually and nice black doll. She is 21 inches tall and circa 1880. Condition: Several mends,
dress & arms in poor condition. Temp No 650

264: FOLKY (19th c) BLACK CLOTH RAG DOLL USD 10 - 10,000

Very graphic simplistic black cloth doll heavy rag stuffed, folky. This terrific late 1800's hand sewn black doll is about as
straightforward as you will find. The embroidered face is really nicely done with the stitched mouth slightly turned down. | think of him
as a boy but it could easily be a girl. | bought this doll years ago and there were no clothes. | have tried this and that but | like it just
as it is without clothes. | think this doll makes a statement without adornment. He is 16 inches tall and stuffed firmly with rags. He is
circa 1890, all hand sewn and is very folky. Temp No 651

265: 19 INCH CLOTH DOLL FULL of CHARACTER USD 10 - 10,000

Laughing eyes character cloth doll 19 inches antique. Very unusual painted face character doll with the best laughing eyes. So many
dolls are either very pretty or have a very neutral face with a straight line for a mouth, this doll leaves nothing to the imagination, she
is down right giddy. How cool is that! She is painted with oil paint on fabric with most of the fabric showing through, not from wear but
the way she was painted. She had great painted copper colored hair that is painted in swirls. She has a chunky firmly stuffed with
cotton body. She is jointed at the hips so she sits nicely. Her arms are attached but not jointed so she has out thrust arms that are
welcoming. | gave her the dress, the one she came in was too small for her. She is 19 inches tall and is circa 1890-1900. Condition:
Dress unoriginal. Temp No 652

266: 23 INCH RAG DOLL with HAPPY EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

23 inch embroidered face rag doll from an old collection circa 1890. Lovely old cloth doll stuffed with rags, really solid and heavy in
possibly an original dress. She is completely jointed, nicely constructed, old petticoat and pantaloons. She has dainty pointed feet,
stitched defined thumb and fingers and the back of her head is covered with brown fabric that also looks original. Her face is
embroidered nicely with brown floss and you can tell she was made by a happy person. 23 inches tall and circa 1890. Condition:
Some foxing. Temp No 653

267: 20 INCH LOLLIPOD HEAD CLOTH DOLL in BLUE CALICO USD 10 - 10,000

Sweet Lollipop head doll 20 inches wearing a blue calico dress circa 1890. A very interesting folk art doll with a big lollipop head, with
a whimsical look on her sepia ink face. She has long neck, small solid body, short rounded off arms and turned feet. She is wearing
a blue calico dress, with a nice undergarments. She is cotton stuffed. Her head leans back and forth a little but is not floppy, a
surprise seeing it is so big. Her arms and legs are jointed. Her body is all original although the bottom half might be recovered or just
how she was made. She is 20 inches tall and is circa late 1800's. Condition: Face faded. Temp No 654

268: FOLKY 18 INCH RAG DOLL with PENCIL DRAWN FACE USD 10 - 10,000

Old folky rag doll all original with pencil face great blue dress. A very folky early rag doll with pencil face and a touch of blue in her
eyes. Everything is sewn on her and | do believe it has been that way a long time, if not original. She has a little square head and no
neck and straight across shoulders and short little arms, just the cutest! She has wide hips and hinged arms & legs. Her head is a
little floppy front to back but a ribbon tied around her neck I think would remedy that. She is stuffed with cotton and rags and is quite
heavy. Her blue calico dress has the nicest splash of red and white. She is 18 inches tall and is circa 1880. Condition: Well loved.
Please see photos. Temp No 655
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269: 23 INCH CLOTH DOLL in BROWN CALICO DRESS C. 1890 USD 10 - 10,000

Old, antique, embroidered face, brown calico dress doll 23 inches circa 1890. This doll looks like one a Grammy made. She has a
straight non-committing mouth, a V shaped nose and blue outlined eyes with black eyebrows. She had some reddish brown hair but
all that is left is a thin line around her head on the seam. She has firm but not too firm cotton stuffed body that has a broad chest, and
indented waist with just a bit of a flare to her hips. Jointed arms and legs but strangely doesn't have hands at the end of her arms but
she has great feet, take a look. The brown antique calico dress has a couple of holes but otherwise is very nice with tiny little
stitches. It fits her nicely but certainly isn't original to her. My guess is she has had many dresses over the years. She has seen lots
of playtime. 23 inches tall and circa 1890. Condition: Some age related discoloration, hair mostly absent. Temp No 656

270: 19 INCH LINEN DOLL with WATERCOLOR PAINTED FACE USD 10 - 10,000

19 inch antique painted linen face cloth doll. This is a doll with a watercolor painted face on very fine linen. This is her second face
and if you look at her arms that are really worn she has had a full and busy life. | wouldn't want to take this face off, it is so nice with
its little worried expression. (The second face is very old not just done.) Her body is all original, she came with a blouse and petticoat
and | added the brown wool skirt. She is jointed at the shoulders, hips and knees. She is firmly stuffed with cotton. 19 inches and
circa 1890. Condition: Wear to arms, some foxing. Temp No 657

271: 16 INCH FLANNEL RAG DOLL with EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

Simple flannel rag doll with nicely embroidered face 16 inches tall circa 1890. This is a really nice straight forward hand sewn flannel
doll, with a very nice embroidered face. Her body is stuffed and | mean stuffed with rags and she is really solid. She bends at her
ankles and that is it. | tend to think that she is from Pennsylvania because of the type of flannel she is made with. It makes me think
of the Amish flannel toy dogs. She is all original, the dress if it is not original has remained regardless. It fits her like a glove and |
would hate to try to get it off. It is not often | find a late (19th c) doll in such good but played with condition. She is 16 inches tall.
Condition: Good but played with condition, some foxing. Temp No 658

272: 13 IN UNUSUAL FACE ON LITTLE DOLL USD 10 - 10,000

A simple embroidered running stitch face accentuates her little turned down mouth. This little black doll in a black calico dress is a
little treasure. She is made with stockinette, she has petite arms and legs, and little red material shoes sewn on. Circa 1880-90 Temp
No 659

273: 23 INBETTY BOOP'S BEST FRIEND USD 10 - 10,000

This doll is all about her face. She has a nice old body and the clothes are okay, as found, but her face is great. The eyes, the
hairdo, say Betty Boop. She is a standing doll, firmly stuffed with cotton. Nice hands and fingers and she is wearing a ring. ¢ 1930.
Condition: This doll has cracks in the paint on her face, age staining on her body and clothes have some age-related staining. See
photos Temp No 906

274: 13 IN FUNNY SOCK DOLL USD 10 - 10,000

She has a big grin, nice head wrap and well as the one around her neck. She is wearing a homemade simple, (made in a rush look)
dress. She is cotton stuffed. ¢ 1930. Condition: Good condition with age related wear. Temp No 907
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275: 16 IN SOCK DOLL WITH GREAT HAIR USD 10 - 10,000

Here is another example of a doll face that the floss stitching has been taken off. | don?t understand it but it does leave the doll with
a face. She has big eyes, a pinched nose that is nicely sewn and her mouth that is turned down. It makes for a very different face,
but I like it. Her hair is made with a sock, and it forms a bun on the back of her head. She has a continuous body, so she is a
standing doll. She has on a dress and pantaloons. ¢ 1880-90 Condition: She is missing floss on face, and age-related discoloration.
Temp No 908

276: 15 INCH LINEN DOLL with OIL PAINTED FACE USD 10 - 10,000

Painted face thinker with long yellow braids 15 inches tall. This doll has an oil painted face on fine linen cloth. Her face is lovely but
her eyes are just looking over my head. | think she is lost in thought. Her body is shapely and she is stuffed firmly. Her arms and legs
and jointed and she is all handsewn. She has mitten hands with lots of wear and black stockings with leather shoes that look original
to her. She has on a petticoat and a brown checked dress that is early but not original. The sleeves are a little short. She has long
yellow floss braids that look original. Circa 1890-1900. 15 inches. Condition: Wear to face, hands, and feet. Temp No 660

277: 13 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL in YELLOW DRESS USD 10 - 10,000

Little half pint black doll with nice clothes and shoes 13 inches. This sweet little black doll has the look of a 24 inch doll. She is old,
her clothes are early, soft and hang nicely. Her leather shoes are original and it is always a mystery of how they get so worn. She
has raised eyes and mouth done with layers of yarn. She has a cotton stuffed curvy little body that sits easily. Her yellow dress is a
little fragile and the kerchief around her shoulders is old but not as old as she is. She is 13 inches tall and circa 1890. Condition:
Wear to shoes. Temp No 661

278: SMALL 11 INCH BABYLAND RAG DOLL USD 10 - 10,000

A tiny adorable 11 inch babyland rag doll, brown calico dress circa 1890. This is the tiniest Babyland rag doll that | have ever seen or
owned. She has a dear little face with two white smudges that were rosy at one time. She has on a wonderful early calico dress with
red trim that is not original to her and may be a little earlier than she is but looks really good on her. She has mitten hands, all original
body with jointed arms and legs and knees. Her face is tied on, see pictures like all Babyland rag dolls have. She is commercially
made but | have a soft spot for them and this one in particular. She fits in nicely with a cloth doll collection. She is 11 inches tall and
is circa 1880-1910. Condition: Fading. Temp No 662

279: UNUSUAL 19 INCH BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Unusual black cloth doll great face and hair antique. Early all hand sewn with tiny stitches black doll. The embroidered face is
outstanding with the raised eyes, the pupils on a bed of white layered thread and her mouth is also done that same technique. For
hair she has cotton floss thread sewn to her head and it is most effective. She has attached arms and legs so she sits easily. Her
body is stuffed firmly with cotton. Overall she is in very good condition with only slight discoloration from age and use. She has on an
age appropriate brown plaid dress with pantaloons underneath. The dress has a tear at the neck line. She is 18 inches tall and circa
1890-1900. Condition: Overall she is in very good condition with only slight discoloration from age and use. Tear to dress at neckline.
Temp No 663

(o

280: 19 1/2 IN OUTSTANDING FACE USD 10 - 10,000

This doll looks and feels like a big doll. Her embroidered face, raised nose, and almost a smile is a very pleasing face. It is a face
that your eyes pick out in a crowd of dolls. She has lollipop hands, shaped feet and a nicely stuffed cotton body. Her maroon calico
dress is over flannel petticoat and a pink and white skirt and a pair of undies. She is a nice character. ¢ 1880 Condition: The dress is
faded and there is normal wear on the body and head
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281: 21 INCH CARVED & JOINTED WOODEN DOLL CIRCA 1920 USD 10 - 10,000

Wouldn't you like to eat dinner at her house! Carved wooden doll. | bet her kitchen smells like homemade bread and biscuits. This
doll lets you know she is strong and capable and isn't afraid of work. | love that she has big hands formed as a fist with fingers and
thumb. Her shoes are also big and sturdy also. The carving is bold and yet touching. She is a great example of the 1920-30's woman
farmsteading, likely in Appalachian Mountains. Carved from dense hardwood and jointed with screws at the hips and shoulders.
Circa 1920-30, 21 inches. Condition: Good. Temp No 665

282: 16 INCH BLACK CLOTH DOLL with NH PROVENANCE USD 10 - 10,000

16 inch antique black cloth doll with embroidered face rag stuffed. This black cloth doll is from a private collection in New Hampshire.
She is 16 inches tall and has embroidered face with a pinched raised nose. She has floss hair coming out from around the sewn on
gathered bonnet. She is rag stuffed and is very firm. She sits but it is a bit forced maybe because she has been stored flat in a box
for many years. She is hand sewn as is her great early dress with a pocket on one side. The dress is without arms but with her black
cloth arms it is hard to notice. She is a very nice example of an 1870-80 black cloth doll that has been packed away for many years.
16 inches. Temp No 666

283: (8) EARLY DOLL SKIRTS USD 10 - 10,000

This is a lot of early doll skirts. The longest one is 8? and the shortest is 4?. Circa 1860-1910 Condition: Condition mostly very good,
with regular wear and the brown skirt as the red trim that is wool and got nibble at some time. Temp No 779

284: (6) EARLY DOLL BONNETS USD 10 - 10,000

Condition mostly very good, with regular wear and the brown skirt as the red trim that is wool and got nibble at some time. Condition:
Condition, good, some fading and wear. Temp No 780

285: LOT OF SMALL DOLL CLOTHES USD 10 - 10,000

This is a group of doll clothes, including pantaloons, dress, skirt, a little embroidered purse etc. The largest dress is 8 in. and the
pantaloons, 4 in. Circa.1890-1920 Condition: Condition used and faded Temp No 781

286: LOT OF DOLL BLOUSES, DRESSES USD 10 - 10,000

Early doll dresses and coats, camisoles, apron, calico dresses. The largest dress is 9 in. and the blouses 5 in. Circa 1880 Condition:
Condition, good with some wear. Temp No 782

287: (8) PAIRS OF DOLL SOCKS USD 10 - 10,000

This is a nice collection of doll socks. Sizes are for the longest, 8 in. to 6 in. Circa 1890-1920 Condition: Condition, fading and wear
that is to be expected. Temp No 783
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288: 20 INCH BLACK CLOTH RAG DOLL with STITCHED FACE USD 10 - 10,000

Antique black cloth rag doll with embroidered face. A very nice stockinette face doll with button eyes and embroidered eyebrows,
nose and mouth. She has raveled yarn hair, she has attached arms and legs and sewn on stockinette shoes. She has wear on
hands and on her black stockings. She is firmly stuffed with cotton. She is looking for Vera Wang but until then is wearing a camisole
and pantaloons. She is 20 inches tall and is circa 1890. Condition: She has wear on hands and on her black stockings. Temp No 667

289: 16 INCH CLOTH DOLL with BRAIDED HAIR USD 10 - 10,000

The sweet look of surprise, rag doll in brown calico dress 16 inches. Cloth dolls come in all sizes and all kinds of bodies and faces
and they can be so unique. This one doesn't really stand out in a crowd but she does hold her own in a spotlight setting. She is all
hand sewn, has great braided hair framing her face and is wearing a lovely old brown calico dress and velvet bonnet. Her body is
stuffed with cotton and she sits easily. She has big feet pointing east and west. She is a charmer. Her dress has some shredding on
the front above the waist and on the sleeves. 16 inches and circa 1880. Condition: Her dress has some shredding on the front above
the waist and on the sleeves. Temp No 668

290: 20 INCH CLOTH DOLL in EARLY BROWN CALICO DRESS USD 10 - 10,000

Early brown calico dress on an antique cloth doll 20 inches. A nice early antique cloth doll with an amazing brown calico dress. She
has a sweet ink drawn face with big round eyes. She has applied black fabric on the back of her head representing hair. She has an
hourglass body with a tiny waist. Under her calico dress is a early petticoat and pantaloons. She has sewn on brown polished cotton
fabric shoes or boots. Her dress is sewn on and the dress is fragile. The hem either never was done or it has more than likely been
cut off to accommodate this doll. If so it was done a very long time ago. One arm on the dress is torn but someone handy with needle
and thread could mend it as it seems to be all there. Her arms and legs are attached so she sits nicely. Her body is in good
condition. The dress is sewn on so | have taken a picture to show her tiny waist and her wide hips. A sweet doll with an eye popping
dress. She is 20 inches and is circa 1870-90. Condition: Possibly alteration to hem of dress, tear to (1) sleeve. Temp No 669

291: 16 INCH STOCKINETTE BLACK DOLL with SCULPTED FACE USD 10 - 10,000

Antique black cloth doll great shaped face applied nose 16 inches. This is a very nicely made black stockinette doll with a sculpture
face, applied nose and ears and embroidered eyes and mouth. She has applied hair made from a fine net fabric and sewn in place.
She had really nice clothes with a blue dress, and colorful striped petticoat a lace slip and lace pantaloons. On her head she is
wearing a black net bonnet. Her body is straw and cotton filled. She sits but it is a little bit of a forced sit. She is 16 inches tall and
circa 1880. Temp No 670

292: 19 INCH COUNTRY RAG DOLL with INK DRAWN FACE USD 10 - 10,000

Simple country antique rag doll with ink drawn face. True to the name this doll is rag stuffed simple and straightforward. Her body is
two gingerbread shaped pieces of cloth, sewn together and firmly stuffed with rags. Her eyes are two old snaps sewn in place and
they do the trick. Her legs have been bent so many times that she sits nicely. She has on the dress she came in. It is a soft worn red
dress with a ruffle down the front and around the neck and sleeves. Something tells me that a child helped with the drawing of the ink
face. She is 19 inches tall and is circa 1900. Temp No 671

293: 20 INCH RAG STUFFED FLANNEL DOLL with PENCIL FACE USD 10 - 10,000

20 inch funny little flannel doll rag stuffed and pencil face circa 1890. This pencil face antique cloth doll has on a blue calico dress
that is hand sewn and is made over to fit her at sometime. It is sewn on her but isn't hiding anything. Her body is all original and is
mostly rag stuffed and some cotton stuffing in her arms and legs. Her head doesn't flop, she sits easily and her arms are wide open
for a hug. She is 20" tall but is one of those dolls that doesn't seem like a large doll. She is circa 1890 and she is all flannel material
that makes me think she might be from Pennsylvania. Condition: Face faded. Temp No 672
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294: 28 INCH PAINTED FACE CLOTH DOLL READY for a HUG USD 10 - 10,000

Truly a make-do, Holy smoke what do you imagined happened. Circa 1890. Maybe | shouldn't think about it. So without thinking, she
is super wonderful, with an elongated head, stitched onto an equally old body, BIG arms and hands, great old body and legs
terminating with old nicely worn high button shoes. Still not thinking, her head has water color painted features on very fine old linen,
her body is a twill and her arms and hands a little heavier linen fabric with stitch defined fingers and separate thumbs. She is stuffed
very firmly with cotton. Her dress is a little oversized but she may grow into it. It is sewn on, | think it is a perfect dress that ties her all
together. Her head moves back and forth but still is upright. The shape of her head and face are perfect, if you are like me, and love
a quirky, make you smile, doll. She sits well, arms are held out in a welcoming gesture, she definitely needs hugs. Circa 1890, 28
inches. Condition: Age related discoloration. Temp No 673

295: 25 INCH CLOTH DOLL with CALICO BUTTON EYES C. 1890 USD 10 - 10,000

Antique cloth doll calico button eyes and red dress 25 inches. A very nice (19th c) doll with embroidered face, calico button eyes, a
tiny cute upside down u shaped nose, yarn hair, a bit sparse and looks like a trim job by little hands and scissors. She has a body
firmly stuffed with cotton. She has an hourglass figure and nicely jointed so she sits easily. Her dress is not original but fits her really
nicely and she has a gathered top purse to go along with her dress and hat. She is a bright and happy doll. She is 25 inches tall and
is circa 1880-90. Condition: Loss to hair. Temp No 674

296: 12 INCH BLACK CLOTH BABY DOLL with CRYING FACE USD 10 - 10,000

One very unhappy baby, embroidered face astrakhan hair 1910. | don't find many baby dolls and | have two today. This one has one
tooth and | suspect the other is coming soon. She has a round firm body and arms that had hands now one does and it is a furry
fringe. She is all original and has on a onesie. 12 inches tall and is circa 1910. Condition: Good. Temp No 675

297: 18 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL with WORRIED FACE USD 10 - 10,000

Antique black stockinette doll with a great little face. Nice old black stockinette doll with the sweetest sad little face. She has a pinch
raised nose very nice embroidered eyes and a dearest little turned down mouth. She has yarn hair that is a little thin. She has a very
long body and short legs, a true little rag doll. She is 18 inches tall but looks and feels like a smaller doll. Condition: Wear to
face/head. Temp No 676

298: 13 IN DEAR LITTLE BOTTLE DOLL USD 10 - 10,000

1372 dear little bottle doll with big white buttons for eyes that give her a look of an owl, a print house dress and an apron with a
pocket. (These bottle dolls are door stops. The bottle is usually filled with sand.) Condition: Condition good with some age-related
staining. Temp No 909

299: 9 INBOTTLE DOLL USD 10 - 10,000

9 in bottle doll with a red print dress and white apron, button eyes and bandana head wrap. Condition: Her face has a few holes.
Temp No 910

300: HEAVY 28 INCH BLACK CLOTH DOLL with GREAT FACE USD 10 - 10,000

28 inch heavy antique black cloth doll with great face circa 1880-90. This large antique black doll has embroidered face with beads
for her eyes and mouth, | have never seen this before on a black doll. Her nose | think is covered with embroidery floss. He
eyebrows are raised also with the use of the same embroidery floss as the nose. She has the lambs wool astrakhan hair. The fabric
on her face is a fine silk wool that has shredded on her cheeks but there are several layers of cloth under it so it isn't so obvious. She
has mitten hands, nicely turned feet, jointed arms legs and knees so she sits easily. She is rag stuffed and is very heavy and sturdy.
She has on pantaloons with matching camisole, a petticoat, an early black skirt, and then red and black dress with an apron over it.
Her dress is old but not antique and | think was made for her. The black skirt is antique and could be original. Her body has been
recovered and patched a few times with a skilled hand. The white line on her leg is the top of a stocking. She seems to be
completely hand sewn. She is a wonderful big unusual black doll. Circa 1880-90. 28 inches tall. Condition: Body recovered &
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patched, some tears to face. Please

301: 13 IN RED DRESS EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

This bottle doll has a very nice, embroidered face, her mouth has teeth, her eyes have eyelashes, her dress is a pretty red and blue
print with an apron over it. Condition: The dolls clothes have some wear. See photos Temp No 911

@

302: 24 IN DOLL WITH TWO FACES USD 10 - 10,000

A cloth doll with two faded pencil drawn faces, one on each side of her head. Her feet are neutral so either side can look like the
front. She has a cotton stuffed body with a narrow waist and big hips. She is wearing a red calico dress and a flora apron over it. She
is wearing pants underneath. She is an old-fashioned cloth doll, played with a lot. Condition: Wear and staining from everyday play.
Temp No 677

303: FINELY STITCHED 22 INCH DOLL with PAINTED FACE USD 10 - 10,000

22 inch big heavy rag stuffed no nonsense doll with painted face antique. This big doll no nonsense painted face doll with kind eyes
was made with a body and face that match. They are both strong looking, will withstand a lot and be a good companion for a little
girl. She is the kindly auntie that can't be there all the time. She is stuffed firmly with rags with cotton stuffed arms and legs. The paint
is more a water color than an oil paint. It is flat color and sinks into the fabric. Her lips are the only exception, they are painted with a
bittersweet oil paint. She is all original and all hand sewn with really nice even small stitches. The sewing is a work of art. She has
mitten hands and black painted socks. Her calico dress came with her and looks like it has been on her for quite a while. She is 22
inches tall and is circa 1890. Condition: She is all original and all hand sewn with really nice even small stitches. Temp No 678

304: 26 INCH HAND SEWN CLOTH TEA PARTY DOLL USD 10 - 10,000

Afternoon tea for blue eyed beauty, 26 inches tall all hand sewn antique. She is ready for afternoon tea, dressed in white and looking
very demure. She is substantial in height and weight. She is very well made and every bit hand sewn. Her face is painted on the
fabric and very nicely done. Her eyes are big and blue. She has hair that is pinned on and she has many layers of underclothes. She
has on rather heavy stockings and white leather shoes. She has a mend in her forehead that is darned like you would a sock. It is
sort of quaint. She has dainty stitched defined hands. Her body is stuffed very firmly with cotton. Her arms and legs are jointed
shoulders, elbows, hips and knees. She is as found with all the clothing and bonnet on her. It feels like it has been on her a while so |
didn't disturb her. She is 26 inches tall and circa 1880-90. Condition: She has a mend in her forehead that is darned like you would a
sock. Temp No 679

305: FOLKY 19 INCH CLOTH BOY DOLL with TIN CAN TOP HAT USD 10 - 10,000

One great antique cloth doll, about as folky as you can get. This boy doll has a proud stance and a great outfit. His hands and feet
are big and terrific. His hat is made out of a tin can! His clothes | think are original. Most cloth dolls probably don't have original
clothes but there is an exception and that is, Boy Dolls. Boy dolls were often made for a boy and the doll didn't get played with the
way girl dolls did. So that said, | do feel this doll is pretty much all original. He is heavy and packed pretty tightly with cotton and wool
stuffing. His face has a center seam and just a slight hint of a face. He doesn't sit but he loves to stand. His top hat is made from a tin
can. He is 19 inches tall and circa 1880. P.S. When you are looking at the pictures keep in mind his shirt buttons in the front, it is kind
of hard to figure what is front and what is back.. Condition: Some tears to top hat brim, minor holes to pants. Temp No 680

306: 23 INCH WAX OVER PAPIER MACHE DOLL CIRCA 1830-40 USD 10 - 10,000

Don't look if you want a perfect doll but you will miss seeing a gem. This is a beautiful wax over papier Mache doll with pupilless
glass eyes. She has a beautiful face with some loss of paint and some repaint. She has a break at the back of her shoulder plate.
The good news is she is 23 inches tall and has on a very nice but fragile period dress and pantaloons. Her face is beautiful and does
not look repainted or damaged until you get close. She is from the 1830-1840's and looks wonderful sitting in an early period chair. If
you like old things that look old this is the doll for you. 23 inches. Condition: She has a beautiful face with some loss of paint and
some repaint. She has a break at the back of her shoulder plate. Temp No 681
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307: 29 INCH CLOTH DOLL with EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

29 inch big beautiful cloth doll embroidered face stitched fingers circa 1890. This nice antique cloth doll has the 1800's straight red
embroidered line for a mouth that allows her to have many or no emotions. She has two dots for a nose but the mother went the
extra length to put stuffing under to give her a raised nose. She has really nicely embroidered eyes with little stitched eyelashes on
the top lids. She has astrakhan trim hair that is firmly stitched on. She has jointed arms and the knees are stitched to bend so she
sits easily. She is all hand sewn, her hands are stitched defined fingers with separate thumbs. Her dress is age appropriate as well
as her pantaloons and pinafore. She has on black cotton stocking that cover 3/4 of her legs and she has on high button tan felt
shoes that look like suede. They fit her perfectly and might have been made for her, they are old. This doll has a lot going for her. 29
inches and circa 1890. Temp No 682

308: 22 IN RED AND BLACK PRINT CHILD'S DRESS USD 10 - 10,000

| believe this is a roller print fabric. The ink has saturated the back as well as the front of this very early child?s dress. | bought this a
long time ago from Mary White. She said it hung in her living room between two windows. It is a wonderful soft red with gray/black
flowers. The bodice is fully lined. The bodice is gathered across the front and dips down in the middle of the waist. The back has
hooks and eyes for closures. Rough measurements, 22in. long, by 8in. waist and 6 %2 in. across the shoulders. It is a very beautiful
early child?s dress. Circa 1840-50 Condition: The dress is fragile and has reinforced strength with some kind of museum tape that
Mary did or had done. Temp No 784

309: 20 IN. BROWN FLOWERED CHILD?S DRESS USD 10 - 10,000

This brown and tan flowered child?s dress has some very nice features. The bodice is gathered at the waist giving the fabric fan like
folds radiating up the chest. The drop shoulders help to date the dress to about 1850-60?s. The bodice is fully lined, the back closure
has 4 buttons and buttonholes, three of the buttons are original and brown and the fourth is a blue replacement button. Rough
measurements, 20in. long, waist 12 in. and shoulders 11 in. | don?t often see wonderful drop shoulders dress in a child?s size.
Circa. 1850-60 Condition: Condition, one hole in the front of the skirt the size of a dime, and some wear and fading, see pictures.
Temp No 785

310: 18 IN BROWN CALICO CHILD?S DRESS USD 10 - 10,000

18 in. Brown calico child?s dress Gathered bodice and waist with the tiniest stitches makes this antique brown calico dress beautiful
to the eye. It has an abundance of fabric in the skirt, so it hangs very nicely. There are no closures, buttons, or hooks, on the dress
so must have been pinned closed. It shows only little wear, so the dress was worn but probably more of a Sunday dress. Rough
dimensions, 19in. long, 10 in. waist and 6 % in. across the shoulders. It is a fine example of an early child?s dress. 1870-80
Condition: Condition, wear on sleeves and cuffs and some fading, see pictures. Temp No 786

311: (2) STRAWBERRY PINCUSHIONS USD 10 - 10,000

These are small strawberry pincushions, the red wool one is 3 in. by 3 % in. and the two tone, pink and green one is 3 in. by 2 in.
Condition: Condition, both are good but the strawberry with pins shows it has been used. Temp No 787

312: 16 INCH STOCKINETTE DOLL BUNDLED UP for WINTER USD 10 - 10,000

A lost little soul, a very dear antique stockinette doll 16 inches. She is 16 inches tall, dressed for the coldest of weather, her Mommy
made sure she would be warm and now she looks lost. She is almost as wide as she is tall. The clothes are all original, the coat is
nicely made and completely lined. Under the coat is a brown dress with a woven in pattern and undies to match. Her eyes are shoe
buttons and her nose and mouth are one stitch each that are pulled in. She is just the cutest! There is wear to the first layer of
stockinette on her cheek and the top of her head but it is another layer of stockinette underneath. She is 16 inches tall and is circa
1900-1910. Condition: There is wear to the first layer of stockinette on her cheek and the top of her head but it is another layer of
stockinette underneath. Temp No 683
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313: 17 IN DOLL WITH RED DRESS USD 10 - 10,000

Her face is embroidered with dark brown floss. She has a tiny straight across mouth, triangle shaped nose, round dots for eyes,
arched eyebrow, and ears, do you believe the ears! She is cotton stuffed, just the right amount, and is wearing a red dress that she
has had on for a long time. She and the dress have lived through the rough life and have lived to tell about it. She is a great old worn
doll with character. Condition: Lots of wear and tear and staining too, but nice as found condition Temp No 684

314: HARD to FIND 15 INCH BLACK CLOTH BABY DOLL USD 10 - 10,000

Black cloth antique baby doll unusual to find early nice. Very unusual to find a black cloth doll that is truly a baby doll. She has the
chubby body and bent legs and is wearing a romper two piece play outfit. She has a somewhat formed face with a raised nose and
rounded chin. She has bead eyes with white accents painted on. She has the astrakhan hair with a cute tie around her head that
goes with her two piece playsuit. Her legs were attached like her arms by being sewn on and at some later date someone updated
her legs so she would sit more easily is my guess and used a technique done in the 1920s-30's. She is firmly stuffed with cotton, her
hands have small separate thumbs. She is a darling doll. She is 15 inches tall and circa 1890-1900. Condition: Alteration to legs.
Temp No 685

315: 11 INCH TOPSY-TURVY DOLL with NICE DETAILED FACES USD 10 - 10,000

1880 topsy turvy doll with embroidered faces and raised noses 11 inches. This early topsy turvy doll very nice appeal to those that
like dolls with love patina. Both faces have raised noses and some wear with more on the white side than the black side. The black
doll has a window pane red fabric that is a tomato red with yellow lines and the white side has a wonderful blue fabric with white
stars. She has had lots of hours of play and the aging from it is just the best. She displays well a single doll with white of black side.
There is a tear in the top of the red fabric and the blue side is worn almost paper thin. She is not the best topsy turvy | have ever had
but she sure tugs at my heart more than most. She is 9 inches top of head to top of head and is circa 1880. Condition: Well loved.
Temp No 687

316: 15 INCH HOMESPUN LINEN DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

A funny little pencil face homespun linen doll 15 inch antique. This little antique pencil face doll is made out of wonderful homespun
linen. She has a sturdy body that is not jointed but sits after years of being plunked down. She is dressed in a flannel brown skirt and
a flannel top with a drawstring at the neck. She has pantaloons that button to the top. She has a collar and a lace bonnet and little
black leather shoes. She is circa 1890 and is 15 inches tall. Temp No 688

317: 10 INCH STOCKINETTE DOLL in BLACK CALICO DRESS USD 10 - 10,000

This sweet little antique cloth doll is wearing a black calico dress that might be original it fits her so well. She has embroidered eyes
and a hint that she had an embroidered nose and probably a mouth. She has the great Astrakhan hair that says she was made
around 1890, and the dress is in that era too. She has jointed arms and legs and is stuffed with cotton sort of medium firm. She is a
very nice old but nicely cared for antique cloth doll. 10 inches tall. Condition: She is a very nice old but nicely cared for antique cloth
doll. Temp No 689

318: 13 INCH RAG DOLL WITH BIG MITTEN HANDS USD 10 - 10,000

Wonderful 13 inch rag doll hand sewn with big folky mitten hands. This doll looks right. She is hand sewn, rag stuffed with some
cotton stuffing, very big folky mitten hands and the best brown and red calico dress. She had lots of patina, (the very nice word for
accumulation of dirt and soil over the years). She has on a flannel petticoat under her dress and a pair of bloomers on inside out.
Why they are like that | don't know but they look okay like that. Her shoulders are jointed but her legs are not but she sits from years
of sitting. She is a perfect little package. Circa 1890. 13 inches. Condition: Strong patina. Temp No 690
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319: RARE STOCKINETTE BLACK DOLL with MAKERS SIGNATURE USD 10 - 10,000

Antique black cloth doll with name and address of maker circa 1890-1910. Not often do | get a doll that has documentation of the
maker, this doll does. She is all original with a red calico dress and bandana, white apron, petticoat and bloomers. Her body and legs
are made of wood and she has big flat shoes that probably allowed her to stand alone but she is old now and doesn't do that well. |
am trying not to relate to that! On the bottom of her shoe, written in nice script is, "Mrs. Jefferson Davis St. Louis St New Orleans,
La." She has in her right hand a handmade and crocheted basket and a cardboard fan in her left hand. Her stockinette face has oil
painted features and soft red painted cheeks. She is a very interesting and unique black doll, 12 inches tall and is circa 1890-1910.
Condition: Good. Temp No 691

320: 10 INCH COUNTRY PRIMITIVE CLOTH STUMP DOLL USD 10 - 10,000

Early cloth doll with pencil face antique brown ticking skirt. A very nice and unusual pencil face doll with sewn on brown ticking skirt
that was made as a stump doll. She never had legs, see picture. She is 10 inches to the bottom of her skirt and 8 inches to the
bottom of her body. She is firmly stuffed with cotton and is truly a prairie type country primitive doll. Circa 1880-1890. Temp No 692

321: 16 INCH CLOTH DOLL with SHOE BUTTON EYES USD 10 - 10,000

Shoe button eyes cloth doll red calico dress blue bonnet early. A rock solid play doll with a red calico dress and a blue calico bonnet.
She has sturdy little legs and arms. Her face is blank other than her shoe button eyes. Her arms are jointed but her legs are not. She
can be persuaded to sit. She is a very sweet played with doll. She is 16 inches tall and circa 1900-1920. Condition: Well loved. Temp
No 693

322: 17 IN. WAX OVER COMPOSITION, DOLL. USD 10 - 10,000

This nice wax over composition doll has an old but probably not original dress. It fits her well. She has leather hands . She has a
petticoat under the dress and socks and lace up shoes. Circa late 1800s Condition: repair to under eye and chin and small places on
side of face. Temp No 913

323: 25IN MENNONITE CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Here is a quiet doll. Looking at her is comforting. | think it has to do with not only her blank face but the two colors, soft brown and
black. She is big, kind of heavy and nice to hold, has mitten hands with stitch defined fingers, sewn on , faded maroon socks and the
wearing the brown calico dress. On the back of her head and framing her face is a black stockinette cap. She appears to be all hand
sewn. She is a special doll. Condition: Condition, good, with wear and shredding of her dress in a few places. Temp No 914

324: 24 IN. BLACK CLOTH DOLL FROM NANTUCKET USD 10 - 10,000

This doll has so many interesting features. Her whole persona is more formal. The embroidery on her face is exquisite. Her hair is
hair upon hair. Her body is quite thin and curvy, her arms and legs have a core of wire so they can be bent. Her dress | dona€™t
think is original, but it fits her well. Condition: Condition, very good with only small amount of wear at the end of her feet. Provenance:
Came from a Nantucket family.

325: 5IN TOPSY TURVY BABY DOLL USD 10 - 10,000

She is a little half pint, all bundled up in a pink and white dress. ¢ 1890-1910 Condition: Doll has overall staining. See pictures Temp
No 694
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326: 21 INCH CLOTH BOY DOLL in HIS SUNDAY BEST USD 10 - 10,000

Sunday best cloth boy doll with great clothes and face 21 inches. This antique boy doll is dressed in his Sunday best. It was tailor
made for him and might be original as well as his great hat. He is sewn into the clothes. He has great striped socks. His face is a
center seam one with button eyes and what is left of embroidered eye lashes. He has great ears that give him a lot of character. His
arms and knees are jointed and his body bends some at the hips but he does have a bit of an awkward sit. He is firmly stuffed with
cotton and | think he is all hand sewn. The clothes are treadle machine sewn,(wiggly lines mean that the sewing machine did not
have an automatic feeder so you pulled the fabric through as you pumped the pedal at your feet, lots of eye hand and feet
coordination going on). He is 21 inches tall and is circa 1890-1900. Temp No 695

327: 14 IN HOMESPUN LINEN DOLL with STRIKING BLUE EYES USD 10 - 10,000

Nicer than nice, a face you won't forget, a fine homespun linen doll. A wonderful fine homespun linen doll with watercolor/ink drawn
features and blue eyes to die for. The drawing of her eyelashes is so tiny | needed a magnifying glass to see them. She is 14 inches
tall, body is all original and firmly stuffed with cotton. Her legs are jointed, feet nicely formed, and her hands have stitched defined
fingers. Condition is great other than some age related staining on her face. At some point she must have had shoes sewn on to her
feet, now all that remain of them are threads hanging off. There is no evidence that she ever had hair. P.S. Even though she looks
imposing, remember she is a small doll. She is circa 1880, her face is nicer than nice. Condition: Some staining/discoloration to face.
Temp No 696

328: SIMPLE 12 INCH RAG DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

Sweet simple face rag doll with funny little hands 12 inches circa 1890. The face on this rag doll couldn't be more understated. Just
some deepening of color for eyes, nose, and mouth. She has a solid body that feels like it is stuffed with rags. Her arms end in little
flat fabric with stitches for defined fingers but no stuffing, does the job with no big deal. She has on a faded red calico dress with a
black and white calico apron. The dress is a little long but fits her nicely. Her arms and legs are jointed so she sits well. She is 12
inches tall and is circa 1890. Temp No 697

329: 11 INTOOTY DOLL USD 10 - 10,000

Tooty is 11 inches tall with an embroidered face and sewn on clothes circa 1930. This doll looks so much like a friend of mine from
many years ago, her name was Tooty. (I always thought it was given to her because she always tooted her own horn). She was
always the one with the good heart that worried about everyone else. She was always well put together, always in a rush and always
free with advice, of course in your best interest. | wonder where she is now...not. So this Tooty is quiet, she is hand and machine
sewn. Her clothes are sewn on, her arms and legs are jointed and she is priceless. 11 inches tall and circa 1930. Temp No 698

330: 14 INCH PENCIL FACE CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

14 inch pencil face cloth doll with joy in her heart, what could be better. This dear little doll has big pencil drawn eyes and triangle
nose and an oval mouth. Her arms stand out to her sides making her look like she is spinning and twirling. She is cotton stuffed
medium firm, her legs are covered with the same material as her bloomers that are sewn on. They feel like they are original. She has
big feet and all | can say is my feet are big and my mother would console me with, just think of it this way you won't tip over easily. (It
seemed to be the truth!) Her pink/red calico dress is all hand sewn and fits her really nicely. Under her dress is a slip that also fits
well. She has a couple of mends on her dress. She has on a white bonnet that is nice, early and is all hand sewn. She is as found
and is from the late 1800's. 14 inches. Condition: Several mends to dress. Temp No 699

331: UNTOUCHED 17 INCH BLACK CLOTH DOLL CIRCA 1880-90 USD 10 - 10,000

Untouched antique black cloth doll fine embroidered face 17 inches. A very nice antique black cloth doll with a wonderful
embroidered face. She has knotted wool hair pulled through heavy foundation fabric. Her head is round and very hard, her chest is
very firm also. Her hips are wide but cotton stuffed as well as her legs. She is very interesting and | can't exactly tell how she was
made but | think she is all original and has stockinette and fabric combined in her making. Her dress doesn't come off. She is 17
inches tall, she sits easily. Her dress is very fragile with holes and separation but because it is all black it is not the first or second
thing you think of when you see her. The first is the wonderful dainty face. She is quite a lady. Circa 1880-1890. 17 inches.
Condition: Her dress is very fragile with holes and separation but because it is all black it is not the first or second thing you think of
when you see her. Temp No 700
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ANTIQUE FOLK ART DOLL AUCTION of PAT HATCH

332: (4) SHAKER ITEMS USD 10 - 10,000

The first Shaker item is a PEACH WATER label from the Shaker Village in Harvard Mass. 6in by 4in. circa.1860. A Shaker wooden
wheel walker was used to spin the ?Great "wheel as the spinner stood beside it. 7 %2 in. circa. 1830. The sock darner was used to
darn socks, most of you probably don?t know people did that. 4 %?. circa. 1860. And, a pie crimper with a bone wheel, 1840.circa.
1830. Condition: Good in used condition Temp No 788

333: (2) PR RED LEATHER SHOES USD 10 - 10,000

The five button tall pair are marked on bottom with a "5" and are 1 1/2 inches high and 3 1/4 inches long. The slip in pair has metal
thread stitched adornments and are 1 1/2 inches high and 5 inches long and stamped on bottom with double hearts. Condition:
Some loss and expected wear Temp No 789

334: (4) PAIR OF CHILDRENS SHOES USD 10 - 10,000

Four pairs of shoe button shoes. Two pairs are black and white, and the two pairs are black. The largest pair is 4 in. long. Circa.
1910-20 Condition: Condition, very good but one is missing a shoe button at the top. Temp No 790

335: 5 IN HIGH BUTTON SHOES USD 10 - 10,000

This fancy pair of tall high button shoes is 5 %2 in. tall and the foot is 5 in. long and is two tone brown with white buttons. Circa 1890.
Condition: Condition, nice shoes, but has some wear and missing shoe buttons, see pictures. Temp No 791

336: DOLL HATS AND BOX USD 10 - 10,000

This lot is of eleven, old and some antique doll hats. The largest is the white hat and that is about 8 1/2 in. The wallpaper box is old
and has three sides of wallpaper, and the fourth side has the insignia. | have always kept doll hats in it. In this lot there is also a hat
stand. ¢ 1890-1940. The wallpaper box is 12 in. by 8 in. by 5 1/2 in. ¢ 1860-70 Condition: Condition, hats are in good shape with a
few showing a little wear, see pictures. The wallpaper box is in good condition with expected age discoloration and scuffing. The hat
stand has some wear. Temp No 792

337: 22 INCH TENNESSEE COUNTRY RAG DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

A big pencil face doll, not a city girl but straight off the farm 22 inches. This doll was made with things at hand and with a simple hand
drawn pencil face. She has short folky arms with stitched defined fingers. She is stuffed with rag, straw, and cotton. She crinkles a bit
when squeezed here and there. She is as found in her mustard colored make-do old calico dress. It is sewn closed so | am not going
to take it off. Her head may have been recovered at some point but this covering is old, She is jointed at the shoulders and hips so
she sits nicely. Her head stays upright with no flopping. She is a very nice country old fashion rag doll, 22 inches and circa 1890 and
from Tennessee. Temp No 701

338: WELL DRESSED 19 INCH BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

(19th c) black cloth doll with original clothes antique. A black cloth doll with lots of assets. This doll has a very nice embroidered face,
the clothes are fabulous, (including pantaloons, petticoat, skirt blouse, apron, lace shawl), her hair is deerskin hide, her socks are
hand made with a different color yarn on the sole to make it look like shoes and she is 20 inches tall. She is firmly stuffed with cotton.
She sits but resists a little so she would sit on an upholstered chair but would tend to slip on a wooden surface. | have had her sitting
on a wooden chair with a little piece of rubber mat and it works fine. P.S. | added the bonnet. She is circa 1890-1900. 20 inches.
Temp No 702
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339: 24 INCH PENNSYLVANIA CLOTH DOLL with ROSY CHEEKS USD 10 - 10,000

24 inch folky painted face cloth doll rosy red cheeks circa 1880. Antique cloth doll with a bold painted face, black eyes and eyebrows,
worried black eyes, red rosy cheeks, and straight serious mouth. Her body is curvy and cotton stuffed with arms and legs that are
jointed so she sits easily. The dress is a calico print with little heart and flower design in a deep pink and brown colors. Over the
dress is a blue check apron and blue checked bonnet on her head. She has mitten hands with stitch defined fingers. Her clothes are
all antique. She is from Pennsylvania and is 24 inches tall and is circa 1880 Condition: Wear/hole to face. Temp No 703

340: 25 INCH RAGGEDY ANN TYPE DOLL with HIDDEN SACHET USD 10 - 10,000

A little happiness goes a long way. Here she is spreading happiness. You can't look at her without at least a little smile. She is all
original but in a played with condition by a gentle owner. Sewn inside the band of her bloomers is a little pink sachet bag so she
would always smell sweet. How nice is that! There is a patch on one side of her neck. Her clothes are all sewn on and no question
they are original, even her black oilcloth shoes and all handmade. She is 25 inches tall and circa 1920-30. Condition: Good. Temp
No 704

341: 26 INCH PENCIL FACE CLOTH DOLL in NICE DRESS USD 10 - 10,000

26 inch pencil face doll with shoe button eyes layers of clothes circa 1890. This doll has a very early body and was recovered from
the waist up in the late 1800's. She feels like she has another face under this one but this has been on there so long | wouldn't want
to take it off. She has layers of petticoats and then bloomers all under her blue and white period dress. She is heavy and stuffed with
rags and maybe some cotton. She has a pencil face with shoe button eyes. She doesn't look like she ever had hair. She is fully
jointed and sits great. Her hands have fingers and thumbs and are also carefully hand sewn. Circa 1890 and is 26 inches tall.
Condition: Old recovering. Temp No 705

342: 24 INCH (19th c¢) MAKE-DO DOLL USD 10 - 10,000

Make-do doll 24 inches tall great center seam face her name is Lizzy 1890. This is another example of a make-do doll. She has a
very early body that probably had a china or papier Mache head. It was sure easier to just make a cloth head and put it on a doll
body that had a broken head than to make the whole doll. She is 24 inches tall and is firmly stuffed with cotton. The body is 1860 and
the head is 1890, pretty cool. She is wearing a early soft red dress and a full slip and a flannel blue and white striped petticoat. She
is a real character and her name is Lizzy. 24 inches. Temp No 706

343: 12 1/2 IN HOMESPUN LINEN DOLL USD 10 - 10,000

This doll has the best eyes! She holds a stare with quiet sweetness. | like her a lot. She has an ink drawn face and hair, a brown
calico dress and a great all hand sewn bonnet. She has a softly stuffed cotton body that certainly suits her. Circa. 1880-90 Condition:
Condition is nice with expected wear. Temp No 707

344: 14 INCH CLOTH DOLL with GREAT PLAID DRESS USD 10 - 10,000

A wonderful little rag stuffed doll all dressed up 14 inches & circa 1880. This nice early little rag stuffed doll has an ink/pencil drawn
face with a faint wavy hairline across the top of her forehead. Her body is all original and she is firmly stuffed with rags. Her outfit is
age appropriate and | have lost her tag so | don't know about her clothes but they are age appropriate, | did add her hat. She is fully
jointed and sits nicely. With a petite little body this wonderful little doll can fit almost anywhere. She is circa 1880 and is 14 inches
tall. Condition: Possibly some loss to shawl applique. Temp No 708
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345: 22 INCH CLOTH SOUTHERN BELLE DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

Can you guess why this doll is not a typical Southern Belle? At first glance she looks like one to me but a Southern Belle all dressed
up in the 1880's would never consider putting forth anything resembling a scowl. To give her the benefit of the doubt it is more of a
pensive look. Her bright blue eyes would sparkle with a smile but she is what she is. Her face is watercolor and ink and nicely done.
She is 22 inches tall and her body is all original with continuous legs so she has a forced sit. She is wearing a pink and white calico
print dress and a similar pink and white calico bonnet. She has on a petticoat and bloomers. She is a very nice 1880 cloth doll and is
22 inches tall. Condition: Some foxing to face. Temp No 709

346: 14 INCH JACKIE COOGAN KID CLOTH DOLL with LABEL USD 10 - 10,000

A little fellow, plump and sturdy with his favorite overalls 14 inches. A little fellow, wearing his favorite pants, made by Jackie Coogan
Kid, with the label to prove it. They are adorable and so is he. The little striped shirt goes with the pants perfectly. He probably was
made by the Mennonites. He has a sort of forced sit but standing is his preferred position. He has a little bit left of a pencil face. He is
old for one of these dolls, | think he was made right around 1890. He is stuffed medium firm with cotton, has nicely shaped big feet,
and is a very nice straight forward played with rag doll in great condition. 14 inches tall. Condition: Well loved. Temp No 710

347: 10 INCH STOCKING DOLL with INTERNAL RATTLE USD 10 - 10,000

Sweet old stocking doll, all hand sewn, pencil drawn face 10 inches. This little girl in jammies is just 10 inches tall, is all hand sewn,
has a rattle or sound box sewn inside the back. She has bald head, pencil drawn down turned mouth, U shaped nose, pencil
eyebrows, and the best embroidered bright blue eyes that jump right out at you. | would let her stay up another half hour with that
cute look on her face. She is circa 1920-30. 10 inches. Condition: As is. Temp No 711

348: 20 IN HAPPY CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

This doll has a black ink painted face with a big smile. | think if | were making a doll, | would make it smiling, but so many of them are
not. She has on a plaid dress with pantaloons underneath, and she has a firm cotton stuffed body. Condition: Age related staining on
her and a little on her dress. Temp No 916

349: 23 IN PENCIL FACE DOLL USD 10 - 10,000

I can hear her yelling from here. It is a very funny face, and the poor thing will be yelling forever. | love the straight stick drawn hair
sticking out underneath the bonnet. She surely is one of a kind. She is all hand sewn, a heavy rag and cotton stuffed body, jointed
arms, and legs. ¢ 1890-1910 Condition: There are stains on the dress, age staining on body, and the bonnet has fraying. Temp No
917

350: 18 IN PAINTED FACE DOLL USD 10 - 10,000

Amazing brown eyes with big, long lashes, rosy cheeks, cute little nose, pretty lips, seems like a perfect doll for a little girl. Under her
bonnet she has brown painted hair. She is wearing a pink dress that fits her well, an antique petticoat and a pair of pants. Her boots
are painted on her. ¢ 1890-1910 Condition: Age related staining and paint loss on feet. Temp No 918

351: 22 IN LEATHER FACE BOY DOLL USD 10 - 10,000

Very nice early leather face doll with a great wool suit. He has leather hands, he is cotton stuffed with just the right amount, there is
yarn hair on the back of his head. Under his jacket he has a very early vest and the white pleated shirt. This is a very nice early boy
doll. ¢ 1870-80 Condition: See photos Temp No 919
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352: 7 IN STUMP DOLL GREAT DRESS USD 10 - 10,000

This very nice early stump doll has a velvet fabric face, glass eyes, astrakhan hair, and a great period dress. ¢ 1880-90 Condition:
Doll has some stains and wear. See photos Temp No 920

353: 21 INCH BABYLAND RAG DOLL USD 10 - 10,000

Babyland Rag doll 21 inches tall with very sweet faded face antique. A very nice Babyland Rag doll with a softly faded face that gives
her a sweet baby face. She is 21 inches tall. | have taken a picture of most of her body but the very top and her arms are not
accessible. Whoever put on her dress has lots of determination. The cuffs on the sleeves are so tight | can't get it off without cutting it
off. The dress is a is cream colored very fine cotton with dark blue polka dots, (there is a tear on the upper sleeve on her left arm.)
Under her dress she has an antique slip. Her body is all original with wear to her hands. She is a very nice old Babyland Rag circa
1900-1910. Condition: Tear to left sleeve, face faded. Temp No 712

354: 20 INCH PAINTED FACE CLOTH DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

Painted face antique cloth doll with big blue eyes, rosy cheeks 20 inches. This doll has a dynamic face with bright blue eyes and long
eyelashes. She has great hands with lovely long fingers and thumbs. She is uncomplicated all one piece of fabric in back and in
front. She isn't jointed but she does sit. She has normal length arms but when | photograph her with her clothes on they look short. |
don't get what it is. (See pictures with her clothes off.) She came bald but with evidence of a wig. | plunked one on her but it is just
pinned on. She is 20 inches tall and circa 1890. Temp No 713

355: HARD to FIND BLUE/GREEN AMISH CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

Hard to find blue fabric Amish doll , old and heavy 19 inches. This is a big blue/green heavy Amish doll, cotton and rag stuffed, solid
doll with a no face that | am sure came later. It is a naive pencil or ink drawn face and has a nice look but her face was originally
blank. Her body, head, and legs are all the same blue/green fabric but her arms are off white linen. They may or may not be original.
Her dress is brown with a gray coverall apron and on her head is the traditional black bonnet. All the clothing is from the same era as
she is 1890/1900. She is in very nice condition. If you like Amish dolls she is old and is made with the blue green fabric. | think | used
to know why they were this color, maybe something to do with being from the Old Order. 19 inches tall. Condition: Good overall.
Temp No 714

356: (3) ITEMS, BOOK, POCKET, AND CALICO COVERED BOOK USD 10 - 10,000

The small paper covered book, The Lame Dove is a Sunday School book, 4 in by 2 3/4in. circa 1800?s The early sewing pocket is all
hand sewn but does have condition problems. 14in by 9 1/2in. circa 1830 Calico covered book 7 % in by 4 1/2in. circa 1890
Condition: Condition, see pictures Temp No 793

357: FOUR CHRISTMAS ITEMS USD 10 - 10,000

This is a lot of four Christmas items; two Santa light bulbs, one of Santa?s head and the other a full body Santa. Then a tin candle
holder, and the last item is a little square leather frame with a picture of Santa that is 2 % in. Condition: Condition, good with
expected age-related wear. (I don?t know if the Santa light bulbs work.) Circa. Mid 1900?s Temp No 794



https://www.liveauctioneers.com/item/201609367
https://www.liveauctioneers.com/item/201609368
https://www.liveauctioneers.com/item/201609369
https://www.liveauctioneers.com/item/201609370
https://www.liveauctioneers.com/item/201609371
https://www.liveauctioneers.com/item/201609372

ANTIQUE FOLK ART DOLL AUCTION of PAT HATCH

358: FOUR SMALL WOODEN DOLLS USD 10 - 10,000

This lot is four clothes pin dolls with nice clothes. They are actual clothes pins made into dolls. The tallest is 7 in. circa. 1880-1920
Condition: Condition is good. Temp No 795

359: FOUR SMALL WOODEN DOLLS USD 10 - 10,000

This is a lot of four wooden dolls, the tallest 5 %2 in. Circa 1900-1930 Condition: Condition, expected wear and the head of the doll in
velvet cape has a crack in her face, see pictures. Temp No 796

360: (7) SMALL CLOTH DOLLS USD 10 - 10,000

These 7 dolls have nice clothes and sweet little faces. The largest doll stands 6? Circa 1880-1920 Condition: Condition, good in most
cases?see photos Temp No 797

361: (8) BLACK DOLLS USD 10 - 10,000

Five of the eight black dolls are dolls made from clothes pins, two are dolls and the eighth is made over a whisk broom. These dolls
are adorable and hard to find. The tallest one is 7 % in. Circa. 1900-1930 Condition: Condition, very good with only age-related
fading and wear. Temp No 798

362: 14 INCH BLACK CLOTH DOLL with EMBROIDERED FACE USD 10 - 10,000

The shirt off my back, black cloth doll embroidered face. Circa 1870 14 inches. Very early black cloth doll with embroidered face,
raised nose, wool fabric for hair, and dressed in original blue calico roller print pants, an early brown wool vest, (so great even
though it has some damage), and the collar around his neck that is all that is left from his dress shirt. His arms maybe an early
replacement. His face is mottled color but no damage to the fabric, maybe the early dyed fabric reacted to sun over the years. He is
14 inches tall and circa 1870. Condition: As is. Temp No 715

363: CHEERFUL 27 INCH CLOTH DOLL with PAINTED FACE USD 10 - 10,000

A little ray of sunshine.... painted face 27 inches circa 1900. How sweet and adorable is she! Red hair, red cheeks, body very firmly
stuffed with cotton. Jointed shoulders, elbows, hips and knees so she sits easily. Her big eyes looking, slightly up, melt you the same
way as when a dog looks at you for a bite of your steak. The repair on her mouth looks like they put a band-aid on and then took it off
years later. She has a patch on her tummy and a small band around her neck, everything else seems to be original. Her hair is yarn
sewn, each strand, into her scalp and is in good shape. Her dress and petticoat and apron look like they have been on her a long
time if not original. She is wearing little leather shoes that fit her nicely. 27 inches tall and circa 1890-1900. Condition: As is. Temp
No 716

364: 20 INCH CLOTH BABY DOLL with CUTE PAINTED FACE USD 10 - 10,000

Baby circa 1880 painted very dear little face. Baby is a big heavy plump doll, all original body and painted face. She has on a dress
that fits perfectly but probably isn't original. Her face is worn a little but no damage, maybe it has darkened with age? | think she is
the best baby. Nice defined fingers and separate thumbs. She has lost a lot of stuffing in her arms, | don't know how, and her legs
have black stockings sewn on but everything feels right and original. She is 20 inches tall and circa 1880. Condition: Wear/surface
grime. Temp No 717
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365: SOLID 32 INCH CLOTH DOLL with INK DRAWN FACE USD 10 - 10,000

Big, beautiful folk art cloth doll 32 inches. Bold folk art cloth doll with drawn ink face and button eyes. | love ears and she sure has
them. Her body is all original, clothes are antique, she looks great in her bonnet. She is wearing socks with shoes and the shoes fit
her perfectly. Sitting in a doll chair really sets her off. She is solid as a rock and is so appealing. Her condition is really good with a
few stains here and there and around her eyes and mouth she has mends. It is hard to know what that is about and | don't like to
think about it much. | am afraid some not so sweet little kid decided to do surgery on her (yikes). She lives but doesn't talk, thankfully
she is mended. She is really beautiful 32 inches tall and circa 1910-20. Condition: Some stains, cloth tearing behind (1) button eye.
Temp No 718

366: PLAIN 21 INCH RAGDOLL in HER FAVORITE DRESS USD 10 - 10,000

Plain and simple rag doll in a forever dress 21 inches circa 1890. This rag doll has the gift of giving comfort just by looking at her.
She is a little soft, her dress has been on her forever and has wear here and there. Under her dress she is wearing undies that look
original. She is all hand sewn with fairly big stitches but sewn really nicely. Her legs are large and sturdy with feet that point east and
west. No big or even little boo boos other than a little hole at her mouth. Maybe too much kissing or maybe the act of feeding a little
porridge now and then. She is 21 inches tall and is circa 1890. Condition: Puncture near mouth, discoloration. Temp No 719

367: 23 INCH PAINTED FACE CLOTH DOLL - MIDWEST ORIGIN USD 10 - 10,000

ORIGIN 23 inch cloth doll with painted face on linen, Midwest origin circa 1900-20. Big bold painted face doll with original dress sewn
on, (apron is old but probably not original.) She is soft and floppy even her head, but with a wall behind her the head stays upright.
She sits really easily, and is the perfect weight and feel to be carted around. Midwest origin. She is 23 inches tall and circa
1900-1920. Condition: Wear/loss to painted face. Temp No 720

368: 20 INCH BEECHER DOLL in RED DRESS CIRCA 1890-1910 USD 10 - 10,000

Lovingly cared for Beecher doll 20 inches circa 1890 to 1910. Very nice Beecher doll by a cottage industry in EImira NY missionary
group from 1890 to 1910. They followed a pattern but each doll is just a little different as the sewing was a group project.. This one
has been recovered with black fabric over the original brown fabric. The brown fabric was not that sturdy and is often in fragile
condition. She is wearing a red calico dress but probably not original. She is 20 inches tall. Condition: Recovered, wear/holes to
stockinette head. Temp No 721

369: 19 INCH PENCIL FACE CLOTH DOLL with LEATHER CORSET USD 10 - 10,000

Interesting pencil face doll with real hair, corset body 19 inches circa 1880. This doll is the first kind of cloth dolls that started to come
to market in the 1870's. There were not many cloth dolls in shops or at shows but when | found them they were sort of like this.
Simple and straightforward. She has the early hourglass figure and adding to that look is a serious leather corset that was probably
made from the top of an old shoe. She is hand sewn, cotton stuffed rather firmly, nicely shaped feet, one nice leather shoe over
black stockings. Her arms stop abruptly at her wrists where she once had hands. Under her blue calico antique dress is a hand sewn
blue silk skirt lined with a unbleached fine muslin lining that may be original to her. She is a very nice tall doll with petite structure.
She has a little bit of a forced sit. She is a New England rag doll, 19 inches tall and circa 1880. Condition: (1) shoe absent, old
alteration to arms. Temp No 722

370: 26 INCH RAG STUFFED CLOTH MOTHER HEN DOLL USD 10 - 10,000

Mother Hen, watches over everyone, rag stuffed hand sewn. This is one big heavy girl with a long face and slightly drooping cheeks.
She is no spring chicken so | call her Mother Hen, in a loving way. Tall, big chunky all original body and big practical shoes. Her head
is floppy but stays upright leaning against a wall or chair back. Circa 1900-1910. 26 inches. Condition: Discoloration. Temp No 723



https://www.liveauctioneers.com/item/201609380
https://www.liveauctioneers.com/item/201609381
https://www.liveauctioneers.com/item/201609382
https://www.liveauctioneers.com/item/201609383
https://www.liveauctioneers.com/item/201609384
https://www.liveauctioneers.com/item/201609385
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371: 17 INCH BLACK CLOTH DOLL in GREAT BANDANA CLOTHING USD 10 - 10,000

All original black doll with great bandana clothes 1910-20. This lovely black cloth doll is all original. Her face is embroidered, her
clothing is early bandanas that are very lovely, | think they may be hand blocked and printed. She has black horse hair peeking out
from under her head wrap. In her right hand she is holding, a gathered at the top, purse. She is most unusual and very beautiful. She
is 17 inches tall and is circa 1910-20. Condition: Some discoloration to apron. Temp No 724

372: FOUR CHINA HEAD DOLLS USD 10 - 10,000

This lot has four china head dolls. Three are dressed in old and maybe original clothes. The fourth doll does not have clothes but
does have a floral fabric body. The tallest doll is 7 inches. The dolls have a ditty bag with them. 1890-1920 Condition: Condition,
good, with expected wear. Temp No 799

373: THREE BISQUE HEAD DOLLS. USD 10 - 10,000

Two are girls and dressed like sisters in white dresses. The third doll is a boy doll, and he has on a romper outfit in yellow and green.
The tallest doll of the three is 5in. Circa 1900-1920 Condition: Condition, good with minor flaws. Temp No 800

374: (11) BISQUE DOLLS. USD 10 - 10,000

This lot is a little bit of everything. They are all bisque, and range in size, from the shortest, 2 in. and the tallest 4 ¥4 in. circa.
1900-1930 Condition: Condition, they are all a little worn and faded. Temp No 801

375: 30 IN BLACK DOLL WITH EMBROIDERED AND PAINTED FACE USD 10 - 10,000

Heavy rag stuffed black cloth doll with straw filled head, rag body. Layers of old but not original clothes. Jointed arms and legs with
mitten hands. Crocshayed hair. Slightly wobbly head. Circa 1910-1920. Condition: Face has damage in a number of places see
photos Temp No 802

376: 17 IN WOOD SHOULDER HEAD DOLL USD 10 - 10,000

Wooden doll with spectacular carved hair with low bun in the back. Leather body, Multi layered clothing a dress, petticoat. Circa 1870
Condition: Legs leaking sawdust and dress has a mend. See photos Temp No 803

377: 26 IN PENCIL FACE DOLL WITH BROWN CALICO DRESS USD 10 - 10,000

26 Inch Prairie girl in a brown calico dress. Pencil face cloth doll in brown calico dress, slip and pantaloons. Hands with stitched
defined fingers. Jointed at shoulders, hips and knees. Circa 1890. Condition: Repair on face new stitches around mouth. See photos.
Temp No 804
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378: 18 INCH CLOTH DOLL in SUMMER DRESS CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

A summer doll for year round happiness, 18 inches circa 1880. Yup, she has the look, a perky hat, a kindly face, an hourglass body,
basket carrying arms and sturdy legs that are continuous so she has a forced sit. She is all hand sewn, stuffed firmly with cotton,
continuous legs so she sits from years of forced sitting. She is wearing a dress that looks like a jumper but isn't, the top is one with
the bottom. Welcome to summer! She is 18 inches tall and circa 1880's. Condition: Minor age related discoloration. Temp No 725

379: 20 INCH HANDSEWN FOLK ART BOY DOLL CIRCA 1870-1880 USD 10 - 10,000

Oh my a boy doll with the most amazing face. No mistaking this boy doll as a girl. Again great ears and behold the eyes. Did the
mother making this doll know and want this look or did it just happen in the making. He is precious. His face is sepia ink on fine linen.
His face is a second face but really old. It would be easy enough to take it off but | would never touch it, he is too good to mess with.
He is hand sewn, is stuffed fairly firmly with cotton, he is jointed at elbows, shoulders, hips and knees. He has a big face and head
for his body but it is his original head, it is continuous with his body. It gives him a great folky look. He has stitched defined fingers
and great little realistic thumbs. He is 20 inches tall and is circa 1870-80. Temp No 726

380: 17 INCH BLACK CLOTH DOLL with LACE BONNET USD 10 - 10,000

A funny little girl with the best bonnet and curvy body 17 inches. There are so many ways that women thought up on how to make a
doll and give them the loveable look. This black cloth doll has that as well as a great folky look. She is stuffed with cotton and wool.
She is bendable, the wool areas, and firm in the chest and head, the cotton areas. She has a simple face and it is framed by a
crochet bonnet with neck ruffle so | know it was made just for her. She has on a simple blue calico dress with a wool petticoat and
bloomers underneath. She is 17 inches tall and circa 1920. Condition: Good. Temp No 727

381: 16 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL with ASTRAKHAN HAIR USD 10 - 10,000

16 inch stockinette black doll, button eyes great clothes. Here is a very cute stockinette doll with big button eyes, straight
embroidered nose and a tiny little oval mouth. She has great heavy astrakhan hair that wraps around her head. She has a soft cotton
stuffed body and long kind of lumpy legs. Her old red dress fits her really well and over the dress she has a great brown and red
apron. Her condition is really good, she is 16 inches tall and is circa 1910-20. Condition: Good. Temp No 728

382: 19 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL with TOOTHY MOUTH USD 10 - 10,000

Happiness 19 inch stockinette doll heavy rag and cotton stuffed. With a little homespun linen top over a red hand sewn cotton dress,
this sweet late 1800's doll is in very nice condition. Her body is all original and stuffed with cotton and rags making her quite heavy.
She sits easily and holds her round bald head upright with hardly a bauble. Her face is very carefully hand sewn with a protruding
pinched nose, embroidered and applied eyes and a smiling mouth with lots of teeth. She is 19 inches tall and circa 1890-1900.
Condition: Good overall. Temp No 729

383: BESPECTACLED 15 INCH CLOTH DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

To see you better, pencil face rag doll with several identities circa 1880. What do you think, | think she was maybe made with big
round eyeglasses for an adorable little girl who had glasses just like these. Not only does she wear glasses but there is a second
face under this one. | am not even tempted to peek, this one is so great. She also has a replaced arm that has leather below the
elbow. She is firmly packed with rags, her arms are jointed and her legs are continuous, so she can do a forced sit. Her dress is
antique but not original, under her dress she is wearing pantaloons. She is a really sweet character, wears a little bit of a smile on
her face that makes it hard not to smile back. She is 15 inches tall and circa 1880. Condition: Puncture to back oh head. Please see
photos. Temp No 730
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384: 14 INCH TOPSY-TURVY DOLL in BEAUTIFUL DRESS USD 10 - 10,000

Perfectly beautiful, topsy turvy doll 14 inches. A very unusual and great topsy turvy doll with a watercolor painted face. She has blue
eyes, a perfect little kewpie doll mouth, reddish hair and a flaunty hat framing her face. The black doll has a red bandana tied around
her head, she has white eyes and mouth and a sensible yellow dress with a black checked apron. She is in good condition with just
the back of her bonnet shredded a bit and there is age related staining. She is 14 inches tall and is circa 1890-1910. Condition: She
is in good condition with just the back of her bonnet shredded a bit and there is age related staining. Temp No 731

385: HOMEMADE 16 INCH RAGGEDY ANDY DOLL CIRCA 1920 USD 10 - 10,000

Oh my, a dear little soul, soft and loved homemade Raggedy Andy. This is a homemade Raggedy Andy in his original clothes. He is
in good shape but his clothes have some holes and rips, and stains but nothing that is falling off. He has some stains that comes with
his job. He is 16" tall but is a small doll, his head measures just a little over 3" across. His pants are a sturdy blue felt, and his cotton
striped pinky/orange shirt a few tears on one sleeve. He is a little wonderful creature. C. 1920 Condition: Scattered holes/tears to
clothes, some stains. Temp No 732

386: 17 INCH CLOTH DOLL DRESSED FOR a DAY OUT USD 10 - 10,000

Cute as a bug in a rug, and she is full of fun, cloth doll. This little doll look perky and ready to go have fun. She is hand sewn, her
head is just a little floppy. Her lips look like she has stuffing coming out but actually her lips are sewn with a running stitch so the
under has pushed the fabric up. So there is no damage on her face. She is a classic little homemade doll with no fancy frills. She is
17 inches tall but looks and feels like a smaller one. Circa 1890. Condition: Good. Temp No 733

387: FOLKY 11 INCH RAG STUFFED PENCIL FACE CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

FACE Little old all hand sewn cloth doll with pencil face 11 inches. A sweet little rag stuffed doll with a suggestion of a face. She has
on early blue and white dress, not original but my guess it has been on her a long time. She is circa 1880-90 and 11 inches tall.
Condition: Age related discoloration. Temp No 734

388: 26 INCH HIGH FOLK ART CLOTH DOLL with PAINTED FACE USD 10 - 10,000

26 inch painted face cloth doll with lots of special features circa 1880. This very nice center seam face doll with ears and naive
painted face and hair. She has a gracefulness about her. Her arms are created with a curve, she has nicely sloped shoulders that
gives her a look of the proper Bostonian. She is cotton stuffed with a little give. She is jointed at the shoulders, hips, and knees. Her
undergarments are quite lovely. Her chemise has tape as garters that are holding up her stockings. She has pantaloons and a lovely
petticoat, a cotton dress and a newly made, but with antique fabrics, over skirt. She has a stitching from her neck to her nose where
the fabric is weak and has been stitched to keep it in place. She is a very nice example of an more sophisticated antique cloth doll
with a folk art appeal. 26 inch. Condition: She has a stitching from her neck to her nose where the fabric is weak and has been
stitched to keep it in place. Temp No 735

389: 19 IN FINE EXAMPLE BEECHER TYPE BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

19 inch Beecher type cloth doll with stocking knit face, with raised nose with stitched stitched defined mouth and button eyes, great
defined ears, wool hair. Mitten hands, shoulders elbows, hips and knees are jointed. Brown calico dress. Circa 1890- Condition: No
outstanding flaws Temp No 805
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390: 18 IN BLACK CLOTH DOLL RED POKADOT DRESS USD 10 - 10,000

18 Inch black cloth doll with a blank face, firmly stuffed cotton body, arms ending with point, nicely shaped feet. Wearing a red polka
dot dress and petticoat and bloomers with matching trim. Circa 1880-1890 Condition: No outstanding flaws Temp No 806

391: 19 IN BLACK CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

19 Inch black cloth doll face left to your imagination. Wearing a early white cotton blouse over brown calico skirt, underneath slip and
pantaloons. Jointed shoulder and hips so she sits nicely. Firmly stuffed with cotton. circa 1900 Condition: Replace left arm. Worn
fabric on blouse. See photo. Temp No 807

392: 21 IN GREAT EMBROIDED FACE WITH PINCHED NOSE USD 10 - 10,000

19 Inch cloth doll with great embroidered face, pinched nose rosy cheeks, bead eyes on fine linen fabric. Black silk hair with a raise
defined bun. She is wearing a two piece formal wool dress sewn on treadle sewing machine. White floppy period hat.
Undergarments white cotton petticoat and pantaloons, mustard brown socks and leather shoes. Body is all hand sewn and stuffed
with wool that is medium firm. circa 1880machine. White floppy period hat. U Condition: Lots of small moth holes on the dress more
on the back then the front. See photos. Temp No 808

393: 21 IN TALL COUNTRY GIRL USD 10 - 10,000

21 inch tall cloth girl with pins for eyes. Firmly packed cotton with jointed arm and legs, big mitten hands and even bigger feet pointed
west. This is a doll made to work. Dressed in a blue striped cotton blouse, red striped early dress with an over white petticoat, with a
blue denim bonnet. circa 1880-1890. Temp No 809

394: 12 IN BLACK BOY DOLL USD 10 - 10,000

This is a black boy doll with a painted face and a great outfit. He has a pair of woolen trousers held by suspenders and a shirt that is
a bold yellow and black stripe and a tie with tie pin. He is carrying a satchel and wearing a brown hat. He is firmly stuffed with cotton
and stands only, no sitting. H is a cute little fellow. circa 1910-20 Condition: Condition, good with expected wear. Temp No 921

395: 16X7X7 IN PAPOOSE/BABY USD 10 - 10,000

An old and used child?s toy papoose with cloth doll tucked safely inside. The doll has a worn embroidered face, and lots of covers
holding the doll safely in the carrier. It is covered with hide and fabric and decorated with beads. The frame is rugged and has slates
instead of a solid piece of wood to make the burden lighter. It is a very interesting, worn, piece of history. Condition: Condition, used
and has broken supports, loss of some of the beadwork and age related discoloring. Temp No 922

396: 15 IN ESKIMO DOLL UsSD 10 - 10,000

Great face on the Eskimo doll; embroidered eyes, wooden nose and | think, a leather face. She has a great fur hide covering and
homemade leather shoes. She is firmly stuffed and is a stand only doll. Condition: Condition, back of doll has fur loss. Temp No 923
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397: 8 1/2 IN NATIVE AMERICAN DOLL USD 10 - 10,000

This doll has an embroidered face with black real hair and is wearing a hide dress and hand sewn shoes. | like that she has been
played with. She has a nice feeling about her. Condition: Condition, holes in the hide both in back and in front and age-related
discoloration. Temp No 924

398: 11 IN NATIVE AMERICAN DOLL USD 10 - 10,000

This is a Native American doll with felt clothing that looks like hide. She has a very beautiful bisque head and face with big brown
eyes. Condition: Condition, very nice condition with a little bit of thinning hair at the back of her head. And all-over age-related
discoloration. Temp No 925

399: 17 IN BLACK BOTTLE DOLL USD 10 - 10,000

Black bottle doll doorstop She is wearing a red print dress and matching head scarf. Button eyes and , white nose and red mouth.
Condition: Condition, lots of discoloration. Temp No 926

400: 21 IN MENNONITE DOLL, HAND SEWN USD 10 - 10,000

It is hard to find older Amish and Mennonite dolls, and this is a good one. Her face and arms have been recovered, the original face
and arms are underneath. She is wearing an early homespun wool skirt and an older black Amish bonnet. She is stuffed with rags.
Circa 1890 Condition: Condition, good with some recovering and age-related stains, arms need to be attached better, holes in skirt.
Temp No 927

401: 13 IN AMISH DOLL NICE CLOTHES USD 10 - 10,000

This Amish doll has a very nice dress and over dress with a black Amish bonnet on her head. Her body is all hand sewn and her
dress is sewn on a treadle sewing machine. (You can tell is sewn by a treadle sewing machine, the length of the stitches vary as well
as the lines of sewing are not always straight.) Circa 1930. Condition: Condition, age related staining Temp No 928

402: 19 IN BLACK DOLL STOCKINETTE FACE USD 10 - 10,000

This sweet looking black cloth doll has button eyes, defined nose and little white line mouth. She is wearing a pink calico and a blue
skirt over underclothes, see pictures. She is wearing a white cap on her head. She has an early hourglass body. Firmly stuffed with
cotton. Condition: Condition, she has a hole in her cheek that is mended, and a replaced eye. See pictures for body condition. Temp
No 929

403: 25 IN MAUD WITHERSPOON DOLL USD 10 - 10,000

This is one of the biggest Maud Witherspoon dolls | have seen and she has a lovely face. She is wearing a pink calico dress and a
slip underneath they are not original. Please look at all the pictures. Condition: Condition, some lines across her face, general wear
from age, a painted back of her head, | haven?t seen that before. Temp No 930
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404: 8X6 IN PATHETIC DOG USD 10 - 10,000

Poor old thing, no ears or rather they are glued down, who knows why, and missing an eye and loosing hair?aren?t we alll He has
had a hard life, but he is still endearing. Temp No 931

405: 11 3/4 IN BLACK STOCKING CAT USD 10 - 10,000

The best black stocking cat with button eyes and embroidered dots for nose and line for mouth. Her ears have holes with the cotton
stuffing coming out. She sits on a round cardboard base that is incorporated inside her, so she sits nicely. She is one of my favorite
things. Circa 1890. Condition: Condition, breaks in her ears and a hole on one side. Temp No 932

406: 9 %2 IN BLUE SOCK CAT USD 10 - 10,000

This poor old blue sock cat is something else. She is rag stuffed with a blue tie around her nice. Circa 1940-50. Condition: Condition,
lots of staining. Temp No 933

407: 14 IN DOLL WITH BLUE CALICO DRESS USD 10 - 10,000

When | see dolls with a continuous line drawn for the eyebrow, nose and back to eyebrow it often is a doll from Pennsylvania. | think
this applies to her. She is wearing an early blue calico dress and a full white slip. She is what a call an old-fashioned rag doll. She
has a simple pencil face and a nicely worn blue calico dress. The wear is at the bodice of the dress, and it is often in old dolls with
their old dress still on them. Dolls are commonly picked up by the arm or grabbed by the shoulder and the thumb goes into the
bodice. Do it enough times and the wear looks just like the wear on this doll?s dress. She is a nice old doll. Circa 1880-90 Condition:
Condition, holes and shredding on bodice and arms of calico dress, and normal wear and tear on her body. Temp No 934

408: 13 %2 IN BOTTLE DOLL SWEET SAD FACE USD 10 - 10,000

This very nice black bottle doll and button eyes, a raised nose and an embroidered mouth. She is wearing a red calico dress, and a
petticoat and an apron over it. She has a very nice look and bottle dolls are right at home on bookshelves. Circa 1900 Condition:
Condition, good, has a recovered bottle. Temp No 935

409: 23 INCH BLACK SATEEN CLOTH DOLL CIRCA 1890 USD 10 - 10,000

Early black cloth doll embroidered face great body as found 23 inches. This doll has a regal look and feel about her. Her body is
black sateen and is very nicely constructed. The embroidered face is very nicely done with the whites of her eye very prominent with
a nice black border around the white. Her nose is embroidered with black also but it is a blue black so it is visible. She has astrakhan
hair that is nicely sewn on. She is stuffed fairly firmly with cotton and maybe rags. She is 23 inches tall and is dressed as | bought
her. The dress is age appropriate and her slip is a little later and is made with seersucker. (Even the word is old and cool.) She is
circa 1890 and a very nice example of a refined black doll. 23 inches. Temp No 736

410: 24 INCH BLACK CLOTH DOLL CIRCA 1880-1890 USD 10 - 10,000

A stately tall lovely black woman in original clothes 1880-90. This wonderful black cloth doll woman stands 24 inches tall, has layers
of antique clothes that | feel could really be original. She is made with black cotton and her face is black sateen that is embroidered
with tiny stitches. She is stuffed with cotton but not firmly so she has a soft comfy feel especially with all the layers of clothing. The
softness suits her. She is 24 inches tall and is circa 1880-90. She is just lovely. Temp No 737
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411: FINELY MADE 15 INCH TOPSY-TURVY DOLL CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

A very skillfully made topsy-turvy doll 15 inches circa 1880. All hand sewn from the nicest of material, this topsy-turvy has style and
detail sewing. Both faces are painted, the black face is on egg wash cotton and the white side is on fine linen. She doesn't show
signs that she was played with much if at all. Their hands are mitten shape and out of the same material as their faces. There is a
little water staining at the bottom of the blue polka dot skirt and her net bonnet is shredding at the top. At her waist there is a cotton
label sewn on with the number 70 embroidered on it. | believe that could be a inventory number for a museum. This is a very nice
early topsy turvy doll 15 inches head to head circa 1880. Condition: There is a little water staining at the bottom of the blue polka dot
skirt and her net bonnet is shredding at the top. Temp No 738

412: 18 IN BLACK CLOTH DOLL WITH AN AMAZING NOSE JOB USD 10 - 10,000

18 Inch black cloth doll with embroidered face, and black astrakhan hair. Jointed at the hips. Firmly stuffed with cotton body. Red
plaid dress in nice condition, fits her figure well, under slip has some damage. circa 1880-1890. Condition: Side of neck and mouth
and repair on nose. See photos Temp No 810

[ 413: 22 IN BIG DOLL GREAT HANDS USD 10 - 10,000

22 Inches Big sturdy cotton stuffed pretty embroidered face doll. Wearing a worn floral dress and plane jane white dress under.
Cotton knit undershirt and matching socks with crotched booties, wearing a diaper that has pins holding the socks up. Jointed arms
and great hands with fingers and thumb. Interestingly constructed head. Condition: Age related discoloring. Dress stained, worn and
hole in back, torn sleeve. Body in good shape. See photos Temp No 811

1 l 414: 26 IN BIG PAINTED FACE LADY USD 10 - 10,000
J B N
/? )\\, Big painted face lady with wicked bedhead orange yarn hair. All hand sewn, jointed shoulders and hips. Very firmly packed with
[ cotton. Wearing pink calico dress, two petticoats and a pair of bloomers. Stitch defined hands. circa 1890-1910 Condition: Age
\‘:i related discoloration on hands and face. See photos. Temp No 812

415: 26 IN BLACK CLOTH DOLL PAINTED FACE USD 10 - 10,000

26 Inch black cloth doll painted face wearing a blue calico dress and a pair of pantaloons. Made with black sateen fabric. Fairly firmly
stuffed with cotton. Jointed at shoulders, elbows, hips and knees. Face has white painted eyes and painted red lips. Hair is
unraveled knitted yarn. Indigo blue shirt and skirt with white pantaloons underneath. Condition: Tears and wear on face around
mouth, nose and one hand. See photos. Temp No 813

416: 23 IN HARD TO FIND EARLY AMISH DOLL USD 10 - 10,000

23 Inch early Amish doll stuffed with rags heavy to hold wearing old shaker bonnet, older cloak, and fairly new blue dress. Black
back of head. Wear on early face. circa 1890. Condition: Age related discoloring. A little wear on face. See photo Temp No 814

417: 17 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL from TENNESSEE USD 10 - 10,000

Whimsical little black doll from an estate in Tennessee. This dear little black doll came right out of a house in Tennessee. She has
the best thread hair, embroidered face, button eyes, pinched raised nose, and lots of little and not so little mends on her face. She
has a painted red mouth that can be seen if you look carefully, it is really faded. | have made the mends more visible by lighting the
closeup picture but in regular light, they are hardly noticeable. She is firmly stuffed with cotton, jointed at the shoulders and legs. Her
body is all original. She is wearing a happy red dress with daisies all over it. It is sewn on at the neck. She is 17 inches tall and circa
1910. Condition: Wear to face/head. Temp No 739
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418: 26 INCH CLOTH GRANNY DOLL CIRCA 1880-1890 USD 10 - 10,000

First selfie antique cloth doll embroidered face calico blouse. A wonderful character cloth doll that just might be one of the earliest
selfies. | can imagine a grandmother making a doll in her likeness to give to a child that is not living close by but loves her Grammy.
This doll has a face created by using same color thread and string to sew on the face for knotted string eyes, applied nose and a
golden floss for her mouth. She is made with a heavy cotton homespun and is stuffed with a grain. She is very heavy. She has a
stick from the top of her head that stabilizes her head and body. You can see the outline of it in the pictures without her hat. She is
dressed in a early calico blouse and a wool skirt with a brown polished cotton lining. She is 26 inches tall her body is all original, her
clothes are the ones she came in and they fit her perfectly. Her arms and legs are jointed as her knees. This doll is most unusual and
very nice. Circa 1880-90. 26 inches. Condition: Good, some staining to clothes. Temp No 740

419: 10 1/2 INCH CARVED WOODEN GRANNY DOLL USD 10 - 10,000

Just so wonderful! Hand carved character doll circa 1900. This beautifully hand carved granny dressed for a party is irresistible. She
is all wood, spoon shaped hands, long skinny legs with just a little bit of shape, and a face that you know you have seen before,
sitting on the cabin porch. She is all original, and | think was made around 1900. She sits easily and he arms move nicely, and her
condition is really good, her hair do and glasses are the finishing touches. IF you keep her a while | am sure she has a lot of opinions
she will share with you. 10 1/2 inches. Condition: Good. Temp No 741

420: 22 IN PAINTED FACE DOLL USD 10 - 10,000

She is a big doll with a painted face and hair. She has big blue eyes, protruding now and chin and rosy cheeks and red lips. Her
body is continuous, that makes her a standing doll or a forced sitting doll. She is wearing a brown and tan dress. Circa 1900-10
Condition: Condition, loss of paint to her face and head, hole in the back of her head and general wear and tear. Her dress is a
make-over and it is crudely done. Temp No 936

421: 23 IN BLUE BELL WITH BONNET USD 10 - 10,000

Oh boy, this is a doll that | can?t look at without laughing. She is signaling for a left turn. (If you don?t laugh at this you are probably
too young to understand.) She has on the perfect hat that shades her nice painted face. She has big brown eyes, an applied nose,
and painted lips and wool hair. Her hands are big with nice fingers, she has on a one-piece flannel dress. Underneath the dress is a
great surprise! She has on a 19007?s bathing suit that is wonderful. She is very firmly packed with cotton. Circa 1900-10 Condition:
Condition, Good with age related wear and tear. Temp No 937

422: 20 IN DOLL, NICE HANDS USD 10 - 10,000

The maker of this doll tried very hard to get everything right and | think she did. She wanted a rounded head and face and a
protruding nose and a prominent chin. Hands and feet were important also and they are good looking. She is hand sewn pretty
much, she has a curvy body, she is a step above a lot of homemade dolls. She has on a blue and white early dress that fits here
nicely, with antique pantaloons underneath. Her body is firmly packed with cotton. She needs a bonnet to make her complete. Circa.
1880-90 Condition: Condition, her nose suffered when she somehow met up with a door or wall, so it is pushed in a bit, there is a lot
of age discoloration, but she has no odor and has been packed away. Temp No 938

423: 22 IN DOLL WITH CALICO BLOUSE USD 10 - 10,000

This doll is early, has a nice face, clothes are not too bad, she has lived a long life and still has some left, with a little help. Her
features are painted, she is a large doll from the late 1800?s. She has a very interesting body and a nice petticoat. Condition:
Condition, needs work, see pictures. Temp No 939
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424: 14 INCH BLACK STOCKINETTE DOLL with BUTTON EYES USD 10 - 10,000

How did this little guy survive and with his cap no less. This plain and simple stocking doll with great old button eyes and probably
original stocking cap. He feels like he is stuffed with soft stocking material. He has fancy blue and maroon yarn tied around his
ankles that probably matched his clothes. Simplistic pleasure. He has a few small holes. He is circa 1910-20. 14 inches. Condition:
Scattered holes. Temp No 742

425: 22 IN PAINTED FACE BLACK DOLL USD 10 - 10,000

This large and handsewn black sateen cloth doll has a great oil painted face and is wearing a soft orange colored hand sewn linen
dress. She has astrakhan hair, cotton stuffed body, and attached arms and legs. Her face is great but has something on her face that
is covering over part of her features and her cheek. She is historically valuable, and it would be wonderful if someone wanted to save
her by having her face gently cleaned. A painting restorer | think could do a good and safe job on her. Temp No 743

426: 20 INCH PLAIN JANE CLOTH DOLL with INK DRAWN FACE USD 10 - 10,000

Meant in the very nicest way, Plain Jane, late 1800's 20 inches. Here is a doll that has a very pleasing face, nice blue eyes, sepia ink
drawn nose and mouth but quite faded with a touch of pink on her mouth. She has unkempt brown yarn hair, an antique pink dress
that suits her personality perfectly. She is cotton stuffed, all hand sewn including stitched defined fingers. She is jointed at her hips
and shoulders, so she sits nicely. The string tied on her as a harness is useful and | put it there, to hang her on a wall rather than
have her sitting on a shelf. | have run out of shelves but not walls! Her neck does flop forward a bit. She is 20 inches tall and circa
1890-1900. Condition: Face faded & some discoloration. Temp No 744

427: HAND SEWN FLANNEL TOY DOG CIRCA 1880 USD 10 - 10,000

Rover, a late 1800's toy dog hand sewn, 7 x 6 inches. Early, old, adorable button eyes, embroidered mouth, and was flannel | think.
Rover is so worn that the fabric is flat. He has a not so great mend on one side of him. He is not fragile at all so maybe he was hurt in
some way rather than from old age and being worn out. Circa 1880, 7 x 6 inches. Condition: Well loved, mend to (1) side. Temp No
745

428: 24 IN BLACK CLOTH DOLL RED DRESS USD 10 - 10,000

24 in black cloth doll red dress, button eyes embroidered nose and smiling mouth. She is wearing a cap with wool hair underneath, a
red calico dress, pantaloons, a blue calico apron. She is stuffed with cotton, medium soft. Condition: Condition, wear to the bottom of
her feet and hand, otherwise good condition. Temp No 940

429: 24 IN BLACK DOLL WITH BUTTON EYES, USD 10 - 10,000

24 in. black doll with button eyes, embroidered u-shaped nose and a nice mouth with a row of teeth. She has wool hair, sewn on, big
round button earrings. Her dress is a coral polka dot with a nice old petticoat, on her feet she has a pair of red felt shoes. Her body is
cotton stuffed, med-firm, her legs are chunky and bend at the hip and knee. Condition: Condition, good Temp No 941

430: 20 IN FUNNY LITTLE LADY USD 10 - 10,000

I don?t know how women can come up with some of these ideas for a doll?s faces. This doll should win a prize for ingenuity. | would
like to talk with this one but maybe not be best friends. She has on a blue and red dress, her hands are stitch defined and then a
long thumb that looks more like a 5th finger. Her body is fairly soft, her legs are cute and shoes, that tun up at the toes , are just the
best! Condition: Condition, Lots of staining? Temp No 942
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431: 24 IN BIG HEAVY DOLL USD 10 - 10,000

This blank face doll, rag stuffed wearing a nice pink striped dress and antique pantaloons, and a sheer apron. Her body is slender,
firmly packed with rags, and she has nice big feet with embroidered laces that make it look like she is wearing shoes. 1880-90
Condition: Condition, good, age-related staining Temp No 943

432: 20 IN PRETTY CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

This pencil face doll is wearing a well-fitting red dress with an antique petticoat. She has a worn pencil drawn face, velvet hair,
rounded hands, and great little leather shoes. She is all hand sewn. Circa 1880-90 Condition: Condition, repair at top of leg, staining
and fading of her face. Temp No 944

433: (19th c) HOMESPUN LINEN TOY HORSE USD 10 - 10,000

Antique homespun folk art toy horse so adorable 5 1/2 inches tall. This wonderful homespun horse with shoe button eyes, funny little
ears, and a great curly mane with no rips or tears. The harness has had a rough time of it but | think it is amazing there is as much
left as there is. He never had anything attached to his feet. He seems to be complete and sure is adorable. He is circa 1890-1910. 7
x 5 1/2 inches. Condition: Wear/scattered loss to harness & mane. Temp No 746

434: PAIR of LITTLE ANTIQUE VELVET KOALA BEARS USD 10 - 10,000

Pair of little antique velvet Koala bears with button eyes. These darling 2 1/2 inch tall Koala bears are antique velvet. They have
some kind of metal buttons for eyes and noses. Their little paws wrap around the real nut shells. They have old red ribbons around
their necks. The ribbons are old but may not be original. The velvet has lost some of the pile but it is not noticeable with the
foundation fabric being the same color. They are a little bit soft with an inner core of wood so they sit nicely. You can tell they are
best friends. Circa 1890. 2 1/2 inches. Temp No 747

435: (19th ¢) FLANNEL SHEEP TOY with BIG BLUE EYES USD 10 - 10,000

Big old blue eyes antique flannel sheep toy (19th c). Someone with a sense of humor gave this dear old flannel sheep blue floss
eyes and brown eye lashes all the way around. She is big, 10 inches long including his tail and 6 inches tall even with her legs
askew. Poor design or bad eating habits preventing her from standing on all fours. She has a great smile on her face and floppy ears
with finishing stitches around the edges. She is a very sweet old gently played with late (19th c) toy lamb. 6 inch height. Condition:
Gently played with. Temp No 749

436: 18 IN PATRIOTIC GUY USD 10 - 10,000

This painted face doll with a patriotic hand knit sweater, has ears that | like so much. He has a raised nose and a little straight mouth.
He is puffing out his chest to make sure we know just how patriotic he is. He painted arms with nice hands. His feet, on the other
hand, need help, shoes might do the trick. circa 1890 Condition: Condition, feet are exposed and need help. Temp No 945

437: 20 IN BLOND DOLL WITH CENTER SEAM FACE USD 10 - 10,000

Blonde rag dolls rarely have blond hair and this one is blond. She has embroidered features, and has the look that says, | am not
telling you anything, tight lipped. She has a firmly stuffed body, hands with fingers and thumbs, and hefty strong body and legs, She
is wearing brown and beige calico dress and pantaloons. Circa 1890 Temp No 946
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438: 19 IN TWO FACED, DOLL USD 10 - 10,000

Nice simple embroidered face on the lollipop head dolls, the interesting part, she has the same embroidered face on the back of her
head. | don?t get it but it is interesting. She has nice stitched defined fingers and a separate thumb and pointed feet. She is as found,
her clothing has been on her for quite a while. The look is called comfortable. She is firmly packed with cotton. Late 1800 Condition:
Condition, staining on face and body. Temp No 947

439: 23 IN MINIMALIST FACE CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

This dear little doll with two dots for eyes still has character. Her plaid homemade dress fits nicely, her old brown velvet homemade
shoes with red trim are adorable. She is clean and neat and has a good look. Condition: Condition, good Temp No 948

440: 22 IN BLACK DOLL WISPY HAIR USD 10 - 10,000

Isn?t she adorable with the little wispy hair all over head. She has jet beads for eyes and has red paint for nose mouth and cheeks.
She has little red stitches of red yarn around her face, | have no idea what they are or what they were for. She has a nicely
constructed body, and her clothes fit her and are old and look nice. Circa 1880-90 Temp No 949

441: (19th c) WOOL TOY SPANIEL USD 10 - 10,000

Antique spaniel dog with fur ears and red collar. A nice (19th c) black wool spaniel dog with a red tape collar. He has wire enforced
legs. His wool shows areas of wear but no holes. He has a great little face. 7 x 7 inches. Condition: His wool shows areas of wear
but no holes. Temp No 750

442: (19th c) AMISH STYLE FLANNEL TOY DOG USD 10 - 10,000

Antique Amish type flannel dog with worried look (19th c). Antique flannel dog filled with grain or sawdust that makes him feel like a
bean bag and allows him to stand nicely. He has big bead eyes and replaced floppy ears. The original ears must have been further
back where you see a white patch. That patch is white flannel that hasn't gotten dirty. He has a couple of mends but is old and nice
and has a bit of a worried look. (His ears are a wool knit fabric that looks like they have been there for a while.) 7 1/2 inch height.
Condition: Mend to ears. Temp No 751

443: 10 IN BY 6 IN MOHAIR CAT USD 10 - 10,000

Oh my, if you like pathetic, this cat is for you. She is well on the way to bald, thinning hair | guess it is called, and is missing one eye,
and both her ears. She would look purrfect with an old lovable as is rag doll. Condition: The poor little cat is in as is condition. Temp
No 752

444: 3 1/4 INCH MOHAIR FLOPPY EAR RABBIT USD 10 - 10,000

Circa 1880, this adorable toy is actually munching on lettuce made of green fabric. It has sewn on fabric eyes and bright red fabric
under the ears. This silly rabbit is evenly worn with minor losses to the red fabric and tail. It is 6 x r inches. Condition: Worn with
losses. Temp No 753
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445: 16IN POLKA DOT DRESS BLACK DOLL USD 10 - 10,000

What this doll needs is a big hat with a beautiful flowers to make her look and feel happy. She has a great embroidered face, but |
bet the seamstress that made her didn?t realize that she turned out looking sad. She has a nice body cotton stuffed, just the right
amount, and feet that could use some socks to hold the stuffing in. Condition: Condition, small weak areas on her face and feet.
Temp No 950

446: 17 IN BLACK CLOTH BOTTLE DOLL C1900-1910 USD 10 - 10,000

Embroidered face with button eyes. Bottle is gone as it must have broken some time ago. the stocking sleeve remains an dis ready
for a sand filled replacement when you are ready to stitch it back up . Condition: Wear and holes to period dress Temp No 951

4
m"

447: 19 IN. ANTIQUE ROLLED DOLL USD 10 - 10,000

Simple rolled doll with pencil face, interesting legs, and little lacy top on her. She is, as found. An early dress will make a big
improvement on the old doll. Circa 1880-90. Temp No 953

448: 17 IN. BONNET FRAMED BLANK FACE DOLL USD 10 - 10,000

This 1980's well loved doll is fully dressed from head to toe with everything from pantaloons, petticoat, worn out stockings, blouse,
dress and an apron, much of it hand stitched. Condition: Head has staining and the clothes have much life to them but are worn from
loving. Temp No 954

449: 14 IN. SMALL AMISH DOLL USD 10 - 10,000

This nice little Amish doll has four layers of clothes, a black dress with apron over, and black bonnet with a gray cloak over
everything. She is in the middle of the road; she is not early but not new. Circa 1930-40 Condition: Condition, age related stains,
lining of cape is shredding Temp No 955

450: 17 IN BIG BROWN EYED DOLL USD 10 - 10,000

This sweet doll has a watercolor painted face, with a stronger mixture for the hair and mouth. The dress is a little too small, but it is a
great color combination. Condition: Condition, doll is in good condition, and her coat has rips and missing sleeve. Temp No 956

451: 14 IN TOPSY TURVY DOLL USD 10 - 10,000

The faces on the topsy turvy doll are blank, the blue calico side is in better condition than the purple side. Condition: Condition, as is,
she is not in great shape, see pictures. Temp No 957
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452: 18 IN MAGNIFICENT FACE DOLL USD 10 - 10,000

This blond hair little girl is made with homespun linen and embroidered with an early thick floss that is much more visible. Her
features are so well done and lines for hair really work. Her legs are sewn to look like underwear, socks, and shoes. She has stitched
defined fingers. She is quite the work of art. 1870-90 Condition: Condition, good with age staining here and there. Temp No 958

453: 25 IN BLACK DOLL, XENOBIA PROVENANCE USD 10 - 10,000

She is a painted face doll is wearing her original yellow calico dress. She is gently stuffed with straw. Xenobia is from the Thomas G
Traughber Estate. Mr. Traughber was superintendent of Oswego Schools. Oswego High School is named after him. This doll
belonged to his great great grandmother who lived in ??.This doll has been passed thru the family. Doll is straw filled and has on
original clothes. Condition: Condition, face has area on forehead that has been repaired, and general overall wear from age, dress
has shredding and holes. Temp No 959

454: 10 IN PAINTED FACE ROSEY CHEEK DOLL USD 10 - 10,000

White dress and pantaloons, nicely painted, blue ribbons on her painted shoes and socks. C1890 Condition: Wear with age, some
cracks in paint. See photos. Temp No 541

455: 14 IN HAND SEWN CLOTH DOLL USD 10 - 10,000

With pencil face, period clothing incuding her bonnet. Circa 1890. Condition: Tihs doll says much loved. Stockings are really worn out
and much of them missing, tightly stuffed body. See photos. Temp No 686

456: BEAUTIFUL 21 IN BLACK DOLL WITH LAYERS OF CLOTHES USD 10 - 10,000

This doll is very beautiful with very delicate features. Her eyes are sewn on pieces of leather, one is only 3/4 there now. They are
stitched on and her eyebrows are done with a cross stitch that is very effective. Her nose is raised and stitched and her mouth is a
few stitches of red thread, probably more at one time. She had astrakhan hair but now all is left is the brown fabric with head scarf
over it. She has a round full curvy body, jointed shoulders, hips and knees. She has on layers of underclothes and a brown flannel
skirt with a white blouse. Everything is old but not original but is as found. She has sweet homemade leather shoes and high top
black socks. She is very firmly stuffed with something crunchy, hay or straw or something like that. She is a lovely example of an
antique black cloth doll. She is from a 40 year collection. 21" tall and Circa 1880
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